
Ohcet:
domiselna,
vesela,
naša
BREDA PAHOR

Ni kaj, ob vsaki izvedbi mo-
ramo ponoviti, da je bila zamisel
o Kraški ohceti več kot posreče-
na. Združiti prvine ljudske tradi-
cije z zakonitostmi množičnega
praznovanja ni lahka naloga, na-
sprotno, lahko bi celo rekli, da gre
za združevanja nezdružljivega.
Če upoštevamo še dejstvo, da ne
gre za uprizoritev večdnevnega
poročnega običaja, temveč za
pravnoveljavno sklenjeno cer-
kveno poroko, je celotna zadeva
po eni strani še bolj zapletena, po
drugi pa vsebinsko tehtnejša. Za
neposredno prizadete, za organi-
zatorje in celotno skupnost. Za-
to trditev, da je Kraška ohcet v de-
setletjih postala ena najodmev-
nejših oblik promocije Slovencev
v Italiji, ni neosnovana. Seveda
skriva v sebi zanko posploševanja
oz. kar enačenja kulture Sloven-
cev v FJK s tradicijo Krasa, kate-
re odraz je prav priljubljena oh-
cet. Zamenjati del za celoto je npr.
igrica, ki se je že leta poslužujejo
italijanski tržaški krogi, za kate-
re naj bi Slovenci na Tržaškem ži-
veli le na kraških obronkih in se-
stavljali folklorno zanimivo skup-
nost. Boriti se proti takemu poj-
movanju s prireditvijo, ki ima tu-
di folklorne razsežnosti, je drzen
izziv s sladkim priokusom. Slad-
kim zato, ker je bil doslej uspešno
izbojevan. Poroka, po ljudskih ali
bolj novodobnih običajih, pa je
predvsem praznik. Nanj se - kot
priča naše izčrpno poročanje - ši-
rom naokoli mrzlično pripravlja-
jo. Uradno se bo slavje začelo da-
nes v Kraški hiši, praznični dne-
vi pa se bodo nato bliskovito od-
vrteli do nedelje, ko bo tudi Kra-
ška ohcet 2009 že poglavje naše
skupne zgodovine.
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AFGANISTAN - Razglasitev delnih rezultatov volitev zasenčilo krvavo nasilje

Karzaj in Abdulah za zdaj
skoraj povsem poravnana
Sedanji predsednik dobil 40, njegov izzivalec pa 38 odstokov glasov

KABUL - Dosedanji afganistanski
predsednik Hamid Karzaj in njegov gla-
vni tekmec, nekdanji zunanji minister Ab-
dulah Abdulah, sta na četrtkovih pred-
sedniških volitvah prejela vsak po pribli-
žno 40 odstotkov glasov volivcev, so po-
kazali prvi delni izidi po preštetju dese-
tih odstotkov glasov, ki jih je včeraj obja-
vila afganistanska volilna komisija. Po
prvih preštetih glasovih naj bi Karzaj pre-
jel 40,6 odstotka glasov, medtem ko je Ab-
dulahu svojo podporo namenilo 38,7 od-
stotka volivcev.

Razglasitev delnih rezultatov volitev
pa je zasenčilo nasilje, saj je v eksplozijah
v Kandaharju umrlo vsaj 36 ljudi.

Na 11. strani

TRST, GORICA - Na višjih srednjih šolah

Preverjanje znanja
dijakov z učnimi dolgovi

TRST, GORICA - Pred začet-
kom novega šolskega leta bo mora-
lo 142 dijakov slovenskih višjih
srednjih šol iz Trsta in Gorice, ki jim
je bilo junija ob koncu pouka zara-
di nekaterih negativnih ocen oce-
njevanje preloženo, v okviru pre-
verjanj dokazati, da so nadoknadili
učne zaostanke. Dijakov z učnim
dolgom je na tržaških šolah sto, na
goriških šolah pa 42. Na Tržaškem
so se preverjanja že začela v pone-
deljek na Poklicnem zavodu Jožefa
Stefana, medtem ko bodo na osta-
lih šolah stekla v prihodnjih dneh.

Medtem pa se morajo višje

srednje šole pospešeno pripravljati
na reformo višjega šolstva v Italiji,
ki bo stekla s šolskim letom
2010/2011, ravnateljstva pa od vla-
de niso še prejela jasnih smernic o
tem, kako naj organizirajo posame-
zne študijske smeri in njihove pred-
metnike, tako da ni še jasno, kaj bo-
do lahko ponujale. Poleg tega pesti
šole tudi finančni problem, ki ga
ustvarjajo tudi neporavnani dolgo-
vi s strani države: samo slovenskim
višjim srednjim šolam v Gorici ta-
ko država dolguje okrog 200.000
evrov.

Na 6. in 12. strani

GORICA - Avtosaloni čez mejo vse bolj privlačni

Nekoč po bencin in meso,
danes po nove avtomobile

GORICA - V preteklosti so se Go-
ričani odpravljali čez mejo predvsem po
kruh, mleko, meso in bencin, sedaj pa je
vse več takšnih, ki se odločijo za nakup
avtomobila v Sloveniji. Razlog za obisk
slovenskih avtosalonov je preprost: pri
nakupu avtomobilov nekaterih znamk je
v Sloveniji mogoče prihraniti tudi preko
tisoč evrov, kar ni zanemarljiva vsota. K
temu gre dodati, da je vstop Slovenije v
Evropsko unijo prinesel poenostavitev
postopka. Na goriški civilni motorizaci-
ji so potrdili, da vsak teden registrirajo
vsaj en avtomobil, ki je bil kupljen čez
mejo, v zadnjih šestih mesecih pa je šte-
vilo avtomobilov iz Slovenije naraslo.

Na 13. strani

Gostje iz raznih delov
Italije spoznavali
Nadiške doline

Na 3. strani

Faymann: S pogovori
do rešitve problema
dvojezičnih tabel

Na 3. strani

Ruski zaključek
Festivala Ljubljana

Na 10. strani

Žaveljski uplinjevalnik
in solkanska Livarna
netita polemiko

Na 12. strani

KRAŠKA OHCET 2009 - Danes uradno odprtje

Izročili ženinovo nošo
Darilo krovnih organizacij SKGZ in SSO - Sešila sta jo Emil Gregori in Vera Milič

TRST - Včerajšnja izročitev ženi-
nove poročne noše je uvedla teden Kra-
ške ohceti, ki ga bo v nedeljo kronal po-
ročni obred na Tabru. Ženin Ivan bo

pred oltar stopil v črni kraški noši z ru-
menimi elementi, nevestina obleka pa
ostaja seveda ovita v skrivnost.

Danes bo v Repnu uradno odpr-

tje letošnje izvedbe, kateremu bo sledil
koncert, ki ga pevska zbora iz Repna in
Zgonika posvečata Ivani in Deanu.

Na 7. strani



Na slovenskih cestah
letos zaradi prevelike
hitrosti umrlo 40 ljudi

LJUBLJANA - Slovenska policija je
minuli teden končala s poostrenim
nadzorom hitrosti na cestah, ki ga je
izvajala v zadnjih štirih mesecih. V
tem obdobju se zgodi največ prome-
tnih nesreč, najpogostejši vzrok zanje
pa je hitrost. Na slovenskih cestah je
letos zaradi prevelike hitrosti umrlo
40 oseb, lani v enakem obdobju pa 56.
V akciji je bilo izrečenih okoli 2800 re-
presivnih ukrepov, največ glob in tu-
di obdolžilnih predlogov. Policija je ta-
ko v okviru akcije na avtomobilski ce-
sti, kjer so postavljeni stacionarni ra-
darji, v enem dnevu izmerila 40 voz-
nikov, ki so prekoračili hitrost za več
kot 50 kilometrov na uro. To pome-
ni, da bo nadaljnji postopek zoper njih
potekal pred sodiščem,
Med nadzorom so oglobili tudi kar
nekaj tujcev in voznikov motornih ko-
les. V istem obdobju je hitrost pre-
koračilo tudi 56 tovornih vozil. Usta-
vili so tudi voznika, ki je vozil 200 ki-
lometrov na uro. Najhitrejši vozniki
so sicer osebe stare od 20 do 45 let, a
to ni neka posebnost, saj je v tem sta-
rostnem obdobju tudi največ vozni-
kov. So pa v prometnih nesrečah naj-
pogosteje udeleženi vozniki, stari do
25 let.

V Sloveniji bencin
cenejši, dizel dražji

LJUBLJANA - Cene naftnih deriva-
tov v Sloveniji so se včeraj spremeni-
le. Neosvinčeni 95-oktanski bencin se
je pocenil za 0,004 evra na 1,142 evra
za liter, cena 98-oktanskega bencina
je ostala nespremenjena pri 1,165 evra
na liter. Cena dizelskega goriva se je
zvišala za 0,011 evra na 1,061 evra, ku-
rilnega olja pa za 0,006 evra na 0,611
evra na liter.

Z novo smučarsko sezono
tudi v Avstriji obvezne
čelade za otroke

DUNAJ - Na avstrijskih smučiščih bo
z novo smučarsko sezono obvezna
uporaba čelade za otroke do 15. leta.
Za spoštovanje nove zakonodaje bo-
do odgovorni starši oz. skrbniki mla-
dih smučarjev. Odrasli bodo še naprej
lahko sami odločali, ali bodo nosili če-
lado ali ne.
Uporaba smučarske čelade za otroke
je že obvezna v več državah, tudi v
Sloveniji in Italiji. V Sloveniji morajo
imeti v skladu z zakonom o varnosti
na smučiščih čelado mlajši od 14 let,
za kršitelje pa je predvidena globa od
30 do 150 evrov. Uporaba čelade je za
otroke obvezna tudi v Italiji, za neu-
poštevanje tega predpisa pa je zagro-
žena kazen do 150 evrov.

KOROŠKA - Vsakoletno srečanje veteranov druge svetovne vojne na Vrhu

Avstrijska vojska ne bo več
sodelovala na spornem srečanju
Shod je ideološko preveč povezan z nacistično ideologijo - Letos ne bo niti koroškega glavarja

DUNAJ - Avstrijska vojska ne bo več sodelovala na spornem
srečanju veteranov druge svetovne vojne na gori Vrh, po nemško
Ulrichsberg, pri Celovcu na avstrijskem Koroškem, je v nedeljo spo-
ročil avstrijski obrambni minister Norbert Darabos, svojo odloči-
tev pa utemeljil z besedami, da se "dogodek ne distancira dovolj
od nacionalsocialistične ideologije".

Kot "kapljo če rob" je Darabos označil medijska poročila, da
naj bi eden od organizatorjev srečanja iz Ulrichsberggemeinschaft
oz. Skupnosti gore Vrh, Wolf Dieter Ressenig, na spletu prodajal
nacistične spominke. Že pred tem pa je glede srečanja, ki je letos
predvideno za 20. september, imel "slab občutek v želodcu", po-
roča avstrijska tiskovna agencija APA.

Srečanje veteranov 2. svetovne vojne na Vrhu pri Celovcu pri-
rejajo od leta 1959. Zaradi redne prisotnosti in sodelovanja nem-
ških nacionalnih in nacističnih krogov je srečanje vseskozi spro-
žalo ostro polemiko, in sicer prav zaradi njegovega uradnega zna-
čaja. Za logistiko je tako skrbela vojska, na srečanju pa so sprego-
vorile pomembne politične osebnosti.

Med drugim je leta 1995 ob robu srečanja na prireditvi v Kri-
vi Vrbi spregovoril tudi tedanji predsednik avstrijskih svobodnja-
kov (FPÖ) in kasnejši koroški deželni glavar Jörg Haider, ki je bi-
vše pripadnike nacističnih enot označil za "poštene državljane, ki
so znali ostati zvesti svojim prepričanjem". Haiderjev naslednik na
čelu koroške deželne vlade Gerhard Dörfler, ki pripada Zavezni-
štvu za prihodnost Avstrije (BZÖ), pa je v ponedeljek sporočil, da
na srečanju zaradi njegove "konotacije" ne bo sodeloval.
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SEŽANA - Predstavili sežanski občinski praznik

Za praznik vrsta prireditev
Župan Terčon zadovoljen z obračunom - Praznovanja so se začela že v prvih dneh avgusta, zaključek sredi septembra

V Botaničnem vrtu
v Sežani so
predstavili tudi
projekt Kraško
brkinska pravljica -
ponudbe kraških in
brkinskih stojnic

O. KNEZ

SEŽANA - Včeraj so na tiskovni
konferenci v veliki občinski sejni dvo-
rani predstavili dosežke in pester kul-
turno zabavni program, ki bo letos po-
tekal ob sežanskem občinskem praz-
niku 28. avgustu. Praznovanje se je za-
čelo že v začetku avgusta z izborom
kraljice terana in bo trajalo vse do sre-
de septembra, ko bo župan sprejel na-
juspešnejše učence in dijake.

Župan Davorin Terčon je ocenil
lansko leto kot leto, ki so ga zazna-
movale številne pomembne investici-
je, a se kljub temu tudi na gospodar-
skem in družbenem ter socialnem po-
dročju pozna gospodarska kriza. »Naj-
večja pridobitev je dokončanje srednje
večnamenske dvorane in sanacija zu-
nanjega amfiteatra Kosovelovega do-
ma, s čimer je Kosovelov dom po 30 le-
tih dela (letos slavi tudi 18 let delova-
nja kot javni zavod) dokončan. V sred-
nji dvorani bo potekala tudi četrtkova
slavnostna seja občinskega sveta, na
kateri bomo podelili občinska prizna-
nja. Sicer pa smo največ sredstev in
truda namenili infrastrukturnemu ure-
janju JV dela Sežane (Lehte, Ograde,
Lipiška cesta) in SZ dela (C.na Lenivec
in Ul.Ivana Turšiča, Kamiionska cesta
in del vrhovske ceste). Za investicijo v
Kosovelov dom in infrastukturno ure-
janje mesta smo pridobili tudi sredstva
strukturnih skladov Evropske unije.
Zgradili smo blok socialnih stanovanj,
pred nami pa je projekt izgradnje va-
rovanih stanovanj za starejše občane.
Veliko pa se vlaga tudi v komunalno
opremo, ceste, vodovodne napeljave,
infrastrukturo, kanalizacijo. Odprli
bomo nove oz. prenovljene kulturne
domove v Dobravljah, Lokvi in Toma-
ju, dokončali smo obnovo vrtca v Lo-
kvi, zgraditi pa moramo še lekarno v
Dutovljah in zagotovili nove kapacite-
te vrtca v Sežani,« je poudaril Terčon.

Podžupan Iztok Bandelj je pred-
stavil letošnje občinske nagrajence,
medtem ko je drugi podžupan Božo
Marinac predstavil projekt čezmejne-
ga sodelovanja, ki uspešno poteka že
10 let in se vsako leto vse bolj pogla-
blja. Predstavil je skupne projekte, ki
nastajajo na ravni evropskih razpisov,
povezave vodovoda, elektrovodov, op-
tike in plinifikacije, projekte Mobis,
Kras-Carso in zaščite matičnega Kra-
sa, kjer sodelujejo vse kraške občine.
Dobro je sodelovanje s čezmejnimi ob-
činami na področju turizma (primer
Praznika terana in pršuta v Dutovljah,
kjer je bila prvič za kraljico terana iz-

voljena zamejka). Uspešna je avtobu-
sna povezava Trst-Sežana, skupaj se
predstavljajo na sejmih in borzah
(Lyon, London), sežanska občina pa
neguje stike s pobratenimi občinami v
Italiji, na Hrvaške in Češkem. Predla-
gano pa je, da bi v Sežani nastal kon-
zorcij slovenskih izobražencev za ohra-
nitev slovenskega jezika, je še pouda-
ril Marinac.

Vodja sežanske reševalne posta-
je zdravstvenega doma Mitja Štok je
predstavil pomen dveh reševalnih vo-
zil, ki jih bodo pridobili ob sežanskem
prazniku, medtem ko je Majda Valen-
tinčič poudarila novopozidano ob-
močje Lehte v Sežani, kjer so uredili
kanalizacijo, ceste, vodovodno omre-
žje, javno razsvetljavo, električno in-
stalacijo, telefon in plinsko omrežje.
Mateja Grzetič Žerjal pa je kot sveto-
valka za turizem in promocijo pred-
stavila kulturni, športni in zabavni pro-
gram, ki bo spremljal sežanski občin-
ski praznik.

Sledila je že prva predstavitev po-
nudbe Krasa in Brkinov z naslovom
Kraško brkinska pravljica. V Botani-
čnem parku so se predstavili ponudniki
kraških in brkinskih dobrot v projek-
tu, ki je sofinanciran s strani evrop-
skega kmetijskega sklada za razvoj po-
deželja in Ministrstva za kmetijstvo,
gozdarstvo in prehrano RS.

Olga Knez

LJUBLJANA - Predlog SDS in SLS za izredno sejo DZ o totalitarizmih

Številni odzivi v strankah
Za LDS je zahteva poskus rehabilitacije kolaboracije, v SD pa ne razumejo naglice opozicije

LJUBLJANA - Zahteva poslancev SDS in SLS za sklic izred-
ne seje, na kateri bi sprejeli predlog resolucije o podpori resoluciji
o totalitarizmu, je naletela na številne odzive. Za LDS je zahteva
poskus rehabilitacije kolaboracije, v SD pa ne razumejo naglice opo-
zicije. "Če resolucija zahteva obravnavo resolucije na izredni seji,
naj se na isti izredni seji obravnavata tudi oba vojna zakona, ki sta
za pravice in položaj naših državljanov mnogo pomembnejša od
različnih pogledov strank o tem, kaj se je v posameznih državah
Evropske unije dogajalo v času po drugi vojni," so v odzivu na pred-
log zapisali v SD.Poudarjajo, da ni običaj, da bi resolucije Evrop-
skega parlamenta posebej sprejemali tudi parlamenti držav članic,
zato v tej poslanski skupini predlagajo, da državni zbor s sklepom
ugotovi, da se je s sprejeto resolucijo Evropskega parlamenta se-
znanil in navede mesto njene uradne objave v uradnem listu Ev-
ropske unije.

Vodja poslanske skupine SLS Jakob Presečnik je poudaril, da
se je treba ob vseevropskem dnevu spomina na žrtve totalitarnih
in avtoritarnih režimov do vseh žrtev obnašati pietetno in spošto-
vati vse, ki so se borili proti fašizmu, nacizmu in komunizmu. V
SLS so prepričani, da ni mogoče celotnega partizanskega gibanja
obtoževati za vse povojne poboje, kakor ni mogoče vseh dom-
obrancev in drugih protikomunističnih borcev obsojati za prisego
nemškemu okupatorju.

Naglica opozicije glede sklica izredne seje je za poslansko sku-
pino Zares nerazumna. Kot so zapisali, resoluciji ne nasprotujejo,
vendar menijo, da je pomanjkljiva, saj "je pisana v duhu evropske

desnice". Poudarili so še, da je razprava o resoluciji odprta in pote-
ka od začetka poletja. Za Zares je pomembna uvodna interpreta-
tivna izjava v resoluciji, v kateri bi bile poudarjene specifike posa-
meznih držav - Slovenija v resoluciji ni omenjena, so zapisali v iz-
javi za javnost. Prav tako se jim zdi pomembno, da "se resolucija
ne dotakne vloge Rimskokatoliške cerkve v obdobju, ki ga zajema".

V poslanski skupini SNS so prepričani, da resolucija o evropski
zavesti in totalitarizmu skrajno neustrezno obravnava različne po-
jave totalitarizma v Evropi, je pojasnil vodja poslancev SNS Zma-
go Jelinčič.Zapisal je tudi, da o tem "zgovorno priča že gola stati-
stika, kaj šele vsebina. Od skupaj 39 uvodnih ugotovitev, glavnih
točk in alinej decidirano navaja komunizem in stalinizem enajst točk,
fašizem in nacizem pa le ena".

V LDS pa ocenjujejo, da gre pri zahtevi poslancev SLS in SDS
za sklic izredne seje DZ o resoluciji o totalitarizmu "za ponoven po-
skus sprememb zgodovinskih dejstev in rehabilitacijo kolaboraci-
je". Prepričani so tudi, da je "sprava s to pobudo ponovno postala
žrtev dnevno političnih ambicij tistih, ki se na verbalni ravni zanjo
najbolj zavzemajo".

Evropski parlament je aprila letos sprejel resolucijo o evrop-
ski zavesti in totalitarizmu, v kateri je pozval k razglasitvi 23. av-
gusta za vseevropski dan spomina na žrtve vseh totalitarnih in av-
toritarnih režimov. V ponedeljek pa je skupina poslancev SDS in
SLS vložila zahtevo za sklic izredne seje DZ, na kateri bi obravna-
vali in sprejeli predlog resolucije o podpori resoluciji o totalitariz-
mu. (STA)
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BENEČIJA - Na delovnem kampu združenja Pro Loco Nediške doline in Legambiente

Gostje iz različnih delov Italije
spoznavali lepote Nadiških dolin
Kamp je vodila mlada Cecilia Blasutig - Urejali so steze med Klodičem in Hostnami ter pri Topolovem

Gostje iz različnih
delov Italije so

urejali tudi steze v
okolici slikovite
vasice Topolov

NM

BENEČIJA - Spoznavanje Benečije in
njene okolice z udeležbo na desetdnevnem
delovnem kampu, ki ga je v sodelovanju z
okoljevarstvenim združenjem Legambiente
že drugo leto zapored priredila organizaci-
ja Pro Loco Nediške doline, lahko predsta-
vlja zanimive alternativne in delovne poči-
tnice. Tako je osem ljudi iz različnih delov Ita-
lije (iz Rima, Neaplja, Genove, Padove, Bas-
sana del Grappa in Macerate) med 7. in 16.
avgustom prebivalo v Topolovem in pod vod-
stvom vodje kampa Cecilie Blasutig in nje-
nega namestnika Valentina Floreanciga v do-
poldanskih urah čistilo pot, ki povezuje Klo-
dič s Hostnami in razne steze v okolici To-
polovega. Popoldne in zvečer pa so spozna-
vali beneške tradicije in kulturo ter si ogle-
dovali Nadiške doline in bližnjo okolico.

»Šli smo na “senjam” v Matajur, kjer
so lahko vsi tudi zaplesali, občudovali
ognjemete v Barnasu, peljali pa smo jih tu-
di v Kobarid, kjer so si ogledali muzej, in na
kopanje v Čezsočo. Enkrat smo šli tudi v
Most na Soči, organizirali pa smo tudi zgo-
dovinski dan na Kolovratu. Vsi udeleženci
so z veseljem poslušali tudi zgodbe in le-
gende, ki so jim jih pripovedovale doma-
činke v Topolovem, navdušil pa jih je tudi
koncert skupine BK Evolution in obisk har-
monikarjev,« je povedala še ne dvajsetlet-
na Cecilia, ki je bila s svojo izkušnjo na kon-
cu zelo zadovoljna, čeprav jo je na začetku
skrbelo, kako se bo stvar iztekla.

»Udeleženci so bili vsi precej starejši
od mene, saj so bili stari trideset ali več let.
Na začetku je bil to zame problem, kasne-
je pa se je le izšlo. Tudi oni so imeli prve dni
nekaj težav, saj so se morali privaditi na ži-
vljenje na vasi. To je veljalo predvsem za ti-
ste, ki so prihajali iz Rima. Nihče pa ni ve-
del, da živi v teh krajih slovenska manjšina,
tako da so se v teh desetih dneh naučili mar-
sikaj novega.«

To pa ni bil edini delovni kamp, ki ga
je v poletnih mesecih priredilo združenje
Pro Loco Nediške doline, kot nam je pove-
dal predsednik Antonio De Toni. V sode-
lovanju s čedajskim vzgojno izobraževalnim
in nastanitvenim centrom za priseljence Ci-
viform in s finančno podporo Pokrajine Vi-
dem je približno trideset mladoletnih pri-
seljencev od junija dalje skrbelo za vzdrže-
vanje in urejanje različnih poti in zelenih po-
vršin v občinah Prapotno, Dreka, Srednje
in Grmek. Med drugim so uredili tudi jar-
ke iz prve svetovne vojne na Kolovratu. S
svojim delom bodo zaključili konec mese-
ca, ko bodo organizatorji pripravili tudi do-
kumentarno in fotografsko predstavitev
uspešnega projekta, za katerega upajo, da
ga bodo lahko čim prej ponovili.

T.G.

AVSTRIJA - Avstrijski kancler danes na obisku v Sloveniji

Faymann za rešitev problema dvojezičnih
tabel z neformalnimi pogovori z vsemi strani

DUNAJ - Avstrijski kancler Werner Faymann želi rešitev
vprašanja dvojezičnih krajevnih tabel na avstrijskem Koroškem
doseči ob vključitvi predstavnikov slovenske manjšine in v prvi
vrsti z neformalnimi pogovori. Kot je namreč po včerajšnji se-
ji vlade na Dunaju dejal Faymann, on ni za "velika omizja s šte-
vilnimi žarometi in brez smisla".

Faymann bo danes obiskal Slovenijo, kjer se bo sestal s pre-
mierjem Borutom Pahorjem. Kot je napovedal, o konkretnem
številu dvojezičnih krajevnih tabel na tem srečanju ne bo go-
vora. Pripravljalni pogovori z Ljubljano so po njegovih besedah
tudi pokazali, da slovenska stran tega ne pričakuje. Vsem je na-
mreč jasno, da pri tako občutljivih zadevah ne more biti dogo-
vora brez soglasja koroških Slovencev.

Kancler je tudi poudaril, da načrtuje pogovore z Zavez-
ništvom za prihodnost Avstrije (BZÖ), ki ima oblast na avstrij-
skem Koroškem. Če se bo izkazalo, da BZÖ ni zainteresiran za
doseganje rešitve, pa bo treba preveriti, ali se da doseči dogo-
vor s preostalimi tremi strankami (socialdemokrati (SPÖ), ljud-
sko stranko (ÖVP) in Zelenimi). Primarni cilj je sicer vključiti
vse stranke, je povedal.

O konkretnem časovnem okviru za rešitev spora glede dvo-
jezičnih tabel pa ni želel govoriti. "Človek v politiki ne bi smel
lagati," je dejal, a dodal, da bi moral biti spor rešen že davno.
Poslej se bo iskalo možnosti, kako pomagati uresničiti razsod-
bo ustavnega sodišča. Lokalnega prebivalstva pri tem ne bodo
obšli, ampak bo vključeno v pogovore, je še zatrdil kancler. (STA)

PRIMORSKI ZA NAS - OTROŠKO UREDNIŠTVO

Mali kuharji na delu

Avstrijski kancler
Werner Faymann
prihaja danes v
Ljubljano, kjer bo
govor tudi o
dvojezičnih
krajevnih napisih
na Koroškem

ARHIV

Nika P. je v svoj
objektiv ujela
pripravo testa,
Erika pa
čiščenje
sardonov

Skupino
Plaskis sesta-
vljamo Emma,
Irina, Mirjam,
Nika P., Peter,
Primož in Ti-
na. V ponede-
ljek popoldne
smo v kuhar-
ski delavnici
mesili kruh.
Uporabili smo
moko, mlačno
vodo, kvas,
sol in med
(lahko pa bi
tudi sladkor).
Skupaj smo
oblikovali
ptičke, polžke,
žemljice in
pince. Mesti kruh nas je naučila kuharica Emi-
lija, ki je simpatična, smešna in zelo klepetava.

Skupina Plaskis
V skupini Pliskis smo razumeli, da ne bo-

mo nikoli delali v ribarnici. Včeraj smo namreč

smrdeli po ribah, ker smo se udeležili kuharske
delavnice: vodila jo je kuharica Emilija Purič, ki
je poznana po vsem svetu.

Kako očistimo ribe? Sardone in sardine
najprej damo v slano vodo, da ne bi preveč

smrdele (čeprav so naše vseeno smrdele). Ne-
kateri med nami niso želeli gledati, večina pa
je vseeno odtrgala ribi glavo. S prsti smo od-
prli njen trebuh in odstranili notranje orga-
ne ter kosti.

Gospa Emilija je ugriznila v surovo ribo,
da bi nam dokazala, da lahko ribe jemo tudi, ko
so surove.

Guglielmo, Irena, Jasmin,
Klara, Nika, Raffaele in Vida

KOBARID

Najdeno
orožje v
muzeje

KOBARID - Predstavniki
slovenske policije bodo muzeju v
Kobaridu danes ob 12. uri poda-
rili okoli 20 kosov orožja iz prve
svetovne vojne, ki so ga policisti
zasegli ali našli pri svojem delu.
Kot so sporočili iz sektorja za od-
nose z javnostmi na policiji, so se
odločili, da bodo zgodovinsko
orožje raje podarili, namesto da bi
ga uničili. V prihodnjih dneh bo-
do s tridesetimi kosi orožja iz dru-
ge svetovne vojne obdarili še Mu-
zej novejše zgodovine Slovenije v
Ljubljani.

Policisti pri svojem delu veli-
kokrat najdejo tudi najrazličnejše
orožje. Marsikdaj jih o tem obve-
stijo tudi občani, ki naletijo na vo-
jaške ostanke iz prve in druge sve-
tovne vojne, ki jih je očitno še ved-
no precej. Običajno ga uničijo, če
pa gre za zgodovinske ostanke, pa
ga lahko, tako kot se je zgodilo to-
krat, tudi podarijo muzejem. (nn)

�več fotografij na
www.primorski.eu
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ODPRTA TRIBUNA

Manjšina potrebuje reforme,
ki ne bodo posledica prisile
temveč sad razvojne vizije

V teh še počitniških dneh sem razmišljal o prihajajoči sezoni in si postavil
vprašanje, kako se je lotiti ob dejstvu, da smo naš (Skgz) kongres nastavili v luči
potrebnih reform in si kot prioritetno nalogo zadali skrb, da jih bomo začeli ude-
janjati.

Naloga ni enostavna, saj se dobro zavedam, da je za takšne pomembne iz-
bire bistveno, da obstaja široko soglasje in stvarna volja, da se iz teorije preide v
prakso. Vsi se v bistvu strinjajo in podpirajo potrebo po spremembah v manjšini.
V isti sapi pa zaznavam bojazen marsikoga, da bi lahko reformni val spremenil do-
sedanji utečeni (in večkrat zbirokratiziran) sistem in zamešal karte na mizi. Boja-
zen nosi v sebi tudi več interesnih razlogov. Problem je tudi, da v naši skupnosti
ne uspemo sestaviti omizja (manjšinskega vrha), ki bi prevzelo nalogo in skrb vo-
diti in usmerjati našo narodnostno skupnost. Smo v bistvu manjšina brez vodstva,
ki bi bilo sinteza tako civilne kot politične družbe in ki bi uživalo potrebno pod-
poro.

Globoko sem prepričan, da moramo vztrajati pri reformnih izbirah. To mo-
ramo storiti čim prej, ker se bližajo (v nekaterih primerih so že tu) časi, ki od nas
zahtevajo takšen pristop, če želimo dobro naši skupnosti, predvsem njenemu or-
ganiziranemu delu.

Ko smo leta 2001 dobili zaščitni zakon, smo se zavedali, da zakonska zašči-
ta ne bo dovolj, če ne bomo tudi znotraj nas samih spremenili določen sistem, ki
je bil uspešen in učinkovit v daljšem povojnem času. Tudi v našem ožjem in šir-
šem okolju se je marsikaj spremenilo. Nastala je ideja o programski konferenci in
se v bistvu ugasnila ob njenem samem nastanku.

Po deželnem kongresu so mi večkrat zastavili vprašanje, kako mislimo kon-
kretno udejanjiti reforme, za katere smo se opredelili. Zame je reformizem razumski
in realistični odnos do stvarnosti, v kateri živimo. Manjšinska reforma je proces,
ki potrebuje določen čas, z njenim začetkom pa ne moremo več odlašati. Določi-
ti je treba okvir, strategijo in začeti z delom. Z zanimanjem sem prebral misli Igor-
ja Kocijančiča, ki je v intervjuju za PD povedal, »da manjšinska organiziranost krva-
vo potrebuje korenite in smiselne reforme, ki so bile že zdavnaj nakazane (menim,
da je mislil na programsko konferenco). Odpravo dvojnikov, poenostavitev preti-
ranih razčlenjenosti v manjšini ter opredelitev prioritet. Najprej bi bilo treba za-
jamčiti obstoj in razvoj primarnih oz. profesionalnih ustanov, nato sistematizirati
še vse ostalo. Ta proces je neizbežen in bojim se, da bo gospodarska kriza ta pro-
ces še pospešila. To pomeni, da tvegamo tako reformo, ki bo bolj rezultat prisile,
kot pa sad dogovarjanja in razvojne vizije.«

Vizija je bistveni del neke strategije, ki jo v tem času v manjšini pogrešam. V
zadnjih tednih sem bral nekatere izjave in stališča, ki posredno obravnavajo tudi
tematiko manjšinskih reform, oz. odnosa manjšine do okolja, kjer živi.

Predsednik vzhodno-kraškega rajonskega sveta je ugotovil, da se nas je lotil
»sindrom polne riti«, češ da nas splošno blagostanje odvrača od protestiranja. Mne-
nja sem, da je lahko protestiranje le eno od možnih sredstev, da dosežeš zastavljeni
cilj. Brez strategije in jasne vizije, kaj pravzaprav hočeš, je protest le zaradi prote-
sta premalo, tudi ko gre za izredno pomembne zadeve, kot je denimo tržaški re-
gulacijski načrt in poseganje na teritorij, kjer živi tudi naša skupnost. Neštetokrat
smo razpravljali o problematiki našega teritorija (primer kraške gorske skupnosti)
in vedno pokazali šibkost zaradi zmede idej in nakazanih rešitev, ki so bile prej iz-
raz potreb posameznih komponent, kot pa rešitev, ki bi bila sinteza v korist celot-
ne naše skupnosti.

Izpod peresa iste novinarke, ki je misli predsednika rajonskega sveta prene-
sla v uvodnik, sem prebral zanimivo razmišljanje ob primeru proseškega obiska
italijanskega kmetijskega ministra, med katerim je bila slovenska beseda izrinje-
na. Izpostavila je misel tržaškega psihoanalitika, »češ da nekateri se najbrž neza-
vedno veselimo, če nam pomažejo spomenik: tako lahko vsa skupnost spet utrju-
je svojo borbeno identiteto žrtve.« In ob tem kolegica ugotavlja, da znamo poiskati
skupni jezik samo v vlogi žrtve, ne pa, ko je treba načrtovati manjšinski razvoj, po-
iskati odgovore na preštevilna odprta vprašanja, ali preprosto razmisliti, kako v tret-
jem tisočletju promovirati to našo skupnost. Njeno stališče podpišem in si posta-
vim vprašanje: ali nismo tega sposobni, ker nam je zmanjkal protestni duh? Ose-
bno se bolj nagibam k ugotovitvi, da v manjšini ni potrebne vizije in strategije ter
primerno vodilno jedro, ki bi znalo stvari postaviti v prakso. Ko bi bili sposobni
takšnega miselno-operativnega koraka, bi lahko rekli, da smo na dobri poti manj-
šinske reforme.

Prijatelj in predsednik koroške Zveze slovenskih organizacij Marjan Šturm
je ugotovil, da »prekomejno sodelovanje med Koroško in Slovenijo se hitro razvi-
ja. To so konkretni projekti, ki prispevajo k poznavanju novih ljudi in krajev. To je
medkulturni dialog, ki bistveno prispeva k evropskemu zbliževanju in ki presega
stare nacionalizme in zamere in je veliko bolj atraktiven, kot nekateri politični manj-
šinski dejavniki.«

V naši organizaciji smo bili vedno pozorni do vprašanj dialoga in to kljub ne-
katerim kritikam, češ da naša pretirana skrb za medkulturnost in večjezičnost ši-
bi narodnostno identiteto. Kot da bi identiteta avtomatično rastla v sorazmerju s
»sovražnostjo« do drugače govorečega.

Tudi takšni in podobni primeri sodijo v okvir tiste reformne poti, ki mora
primerneje doreči tudi zahtevno in zapleteno vprašanje narodnostne identitete in
se izogniti kategorizaciji v dobre in slabe Slovence. Skrb za slovenstvo se ne meri
s pripadnostjo eni ali drugi stranki ali s pretiranim, da ne rečem včasih patetičnim
patriotizmom, ki je večkrat izraz določene narodne lagodnosti in udoben umik od
potrebnega in zahtevnega soočanja v večjezičnem in večkulturnem prostoru.

Prepričan sem, da je ob potrebni in nujni skrbi za razvoj slovenskega jezika
in narodne identitete enako potrebno, da ustvarimo čim boljše pogoje, da se v pro-
storu, kjer živimo, politična klima spremeni nam v korist in da se poveča krog ti-
stih (ne)Slovencev, ki se bodo približali naši kulturi in jeziku, ga začeli obvladova-
ti in s tem tudi bolj spoštovati našo skupnost.

Ravno tako sem prepričan, da manjšini koristi sodelovanje med našo Deže-
lo z bližnjo Slovenijo in naše pozitivno soočanje z italijansko skupnostjo v Istri. Vpra-
šanje je, koliko v resnici delamo v to smer. Če pomislimo, koliko energije posve-
čamo boleči polpretekli zgodovini teh krajev, bo jasno, da nam zmanjkuje sil za
pogled in načrtovanje bodočnosti, ki bi bila bolj atraktivna in zanimiva, še pose-
bno za mlajše generacije, ki so manj obremenjene s fojbami, povojnimi poboji in
raznimi totalitarizmi.

In še primer, ki zadeva enkratno priložnost, ki nam jo ponuja prostor brez
meje. Nogometni klubi Mladost, Sovodnje in Adria iz Mirna (v Sloveniji) so se do-
govorili, da bodo sodelovali na mladinski ravni. »V duhu čezmejnega sodelovanja
in čezmejnih prvenstev«, je ugotovil predsednik sovodenjskega športnega društva
Zdravko Kuštrin, »smo s tem dogovorom dejansko šli dlje. Ustanovili smo prvo
čezmejno ekipo«.

Reformizem, takšnega, kot ga imam v mislih, zadeva tudi drugačen, bolj akti-
ven pristop do obmejnega prostora. Povsem primerno bi bilo, ko bi tudi na dru-
gih področjih naše aktivnosti posnemali dobro prakso Mladosti, Sovodenj in mi-
renske Adrije. Postali bi protagonisti obmejnega prostora in bi močneje osmislili
vlogo naše narodnostne skupnosti.

Rudi Pavšič

Ekspertiza
Ko me je znanec prosil, naj si na-

tančneje pogledam sliko, do katere se
je dokopal, in mu povem kaj več o njej,
sem mu rade volje ustregel.

Najprej sem ugotovil, da se je
pred objektiv postavila skupina ljudi
v prazničnih »gvantih«. Sodeč po
oblačilih naj bi šlo za posnetek iz let
tik pred izbruhom prve svetovne voj-
ne. Moški nosijo kravato ali me-
tuljčka, na telovnikih je videti verižice
žepnih ur. Večina moških je brkatih,
saj se je tedaj tako šikalo.

Opazil sem v prvi vrsti mlade-
niča – zdel se mi je časnikar – z be-
ležnico in svinčnikom. V prvi vrsti je bil tudi mož s časo-
pisom. Skoraj gotovo gre za tržaško Edinost, sem si mi-
slil.

S skenerjem sem elektronsko povečal stran, koli-
kor se je pač dalo. Neznanec je žal spraskal s slike gla-
vo časopisa, vendar sem utegnil razbrati dva naslova:
»Brzojavne vesti« in »Ima li Bolgarska pravico do svo-
bode?«. Sodil sem, da se naslov o Bolgariji gotovo na-
naša na eno izmed dveh balkanskih vojn, leta 1912 in
1913. Nisem imel časa, da bi se podal v Narodno in štu-

dijsko knjižnico in prelistal ta dva letnika Edinosti in na-
letel na stran s tema naslovoma. To sem naložil lastni-
ku slike, da bi tako ugotovil, kdaj se je druščina zbrala
in slikala. Znancu sem rekel tudi, da je posnetek verjetno
z nekega praznovanja »edinjašev«, to je uslužbencev Edi-
nosti. Kje pa so se slikali, tega nisem mogel ugotoviti.

Znanec je bil zadovoljen z mojo ekspertizo. Pova-
bil me je na ekspresno kavo v bar in mi zagotovil, da bo
kmalu sledilo kaj bolj konkretnega. Od takrat ga nisem
več videl.

Slike, ki niso le spomin
PRIPRAVLJA: FILIP FISCHER

Odgovor županu
Giorgiu Retu

Zanemarjen položaj vaškega jedra
v Nabrežini je vsem na očeh, razen de-
vinsko-nabrežinskemu županu Giorgiu
Retu. Župan Giorgio Ret pravi, v pismu,
ki ga je naslovil uredništvu Primorskega
dnevnika z dne 8. 8.2009, da preden je pri-
šel na oblast na občino, ni obstajala še ni-
kakršna vizija, niti najmanjši osnutek pro-
jekta, še manj pa kako upanje.

Župan Ret na koncu zelo kritično
ocenjuje moje delo, ko sem bil občinski
svetnik in odbornik v prejšnjih občinskih
upravah in trdi, da nisem storil ničesar.
No, župan Ret bi moral vedeti, da je de-
lo v občinski upravi skupinsko, sad tim-
skega dela. Župan pa uporablja takšen
ton, da izgleda, da je naredil vse on. To
ni res!

Ni res, ko pravi, da na občini ne ob-
staja noben osnutek za načrtno obnovi-
tev nabrežinskega trga; naj Ret pogleda
v pisarnah ali pa še bolje v arhivih letni-
ka 1987-1988, ko se je v mandatni dobi
župana Bojana Brezigarja pripravljalo in
uresničilo tozadevni projekt. Mislim, da
bi bilo pametno, ko bi se postavil v stik z
bivšim županom Brezigarjem ali pa tu-
di z arh. Antonijem, ki je takrat sodelo-
val pri oblikovanju načrta za nabrežinski
trg, ki je bil med drugim predstavljen tu-
di javnosti, v prostorih občinske knjižni-
ce. Naj Brezigar in Antoni pričata o tem!

Da se danes župan Giorgio Ret in
drugi člani uprave pogajajo z nekaterimi
javnimi ustanovami za obnovitev stavbe,

kjer je bila nekoč šola, je to vsem znano.
Kaj pa z jusarji, ko je že pred tremi leti
občinski svet soglasno sprejel smernice
transakcije? Kolikor je meni znano, je bi-
la pristojna komisija za reševanje te pro-
blematike sestavljena komaj pred letom
dni in je že nekaj mesecev, da ima des-
nosredinska koalicija, ki vodi občinsko
upravo, domače jusarje dobesedno za
norca.

Kar se nazadnje tiče pločnikov in
kanalizacije na pokrajinski cesti št. 5, na
relaciji Nabrežina-Šempolaj, ni res, da bo
uprava rešila vprašanje nabrežinskih
pločnikov, t.j. od križišča za Šempolaj do
osnovne sole Virgila Ščeka. Tudi tu žu-
pan Ret ne govori resnice. Bo vendar po-
skrbel za ureditev pločnikov v kamnolo-
mih od osnovne sole Virgila Ščeka do bi-
vše Stolfove hiše, pri tem pa ni upošte-
val ali preprosto pozabil, da bodo mes-
nica, lekarna in poštni urad v vaškem sre-
dišču v Nabrežini ostali brez zaščitenih
pešpoti. Poleg tega, za ureditev ceste v
»podmeji«, od pokopališča do stare va-
si, so sedanji upravitelji poskrbeli šele pred
tremi leti in to na predlog, ki ga je svet-
nik in odbornik Viktor Tanze predstavil
»davnega« leta 1996.

Massimo Veronese,
načelnik liste Skupaj

PISMA UREDNIŠTVU
LJUBLJANA

Kociprovi stripi
v KUD
France Prešeren

Serijo postavitev pod skupnim
naslovom Slovenski stripovski klasi-
ki v KUD France Prešeren v Ljublja-
ni so sinoči zaključili z odprtjem raz-
stave Marka Kocipra. Avtor velja za
enega najbolj plodovitih slovenskih
avtorjev z izredno svojskim likovnim
in pripovednim pečatom. Na odpr-
tju je Kociper predstavil tudi svoj no-
vi album Jazbec in ostali svet.

Rdeča nit stripovskega ustvar-
janja Marka Kocipra (1969) je eroti-
ka. Zdrsu v ceneno pornografijo se
avtor izmika s humorjem ter z gro-
tesknostjo in absurdnostjo situacij, v
katere zapleta svoje like. Njegove stri-
pe bi lahko opredelili še z drugimi
zvrstnimi oznakami; zlasti sta to av-
tobiografija in satira, občasno tudi
znanstvena fantastika, so sporočili iz
KUD France Prešeren.

Vse omenjeno velja tudi za no-
vi Kociprov album Jazbec in ostali
svet, ki bo izšel v zbirki Republika
Strip. V središču dogajanja je Jazbec,
nič kaj kreposten lik - zabušant, žen-
skar in neskromen pivec. Njegove
slabosti so dokaj ljudske in tudi zato
vzbuja nemalo simpatij. Razstava
vključuje tudi Kociprova dela starej-
šega datuma: Erotični almanah, Har-
dy hard hotel, Deja vu in Prvič in bo
v trnovskem kulturnem hramu na
ogled do 7. septembra.
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BELLUNO - Gorovje je postalo svetovna dediščina Unesca

Napolitano: z Dolomitov
nov poziv k enotnosti Italije
»Od Dolomitov do Eolskih otokov, italijansko naravno bogastvo je nedeljivo!«

Ministrica
Prestigiacomo in

predsednik
Napolitano ob

plošči, ki od včeraj
spominja na vpis

Dolomitov med
svetovno naravno
dediščino Unesca

ANSA

AURONZO - Dolomite je organi-
zacija Unesco proglasila za del svetovne
dediščine. Predsednik republike Giorgio
Napolitano je izkoristil včerajšnjo slo-
vesnost ob vznožju očarljivega gorovja v
pokrajini Belluno v »ligaškem« severu za
ponoven poziv k enotnosti in nedeljivo-
sti države. Tako kot Dolomiti so tudi Eol-
ski otoki postali del svetovne dediščine,
to italijansko naravno bogastvo pa je ne-
deljivo, je poudaril, in pozval k premo-
stitvi lokalističnih teženj in stremljenj po
ločitvi države. Namig na polemike ob pri-
pravah na proslave skorajšnje 150-letni-
ce zedinjenja Italije je bil na dlani.

Svečanost ob vpisu Dolomitov
med kraje svetovne dediščine so prire-
dili kljub včerajšnjemu dnevu žalovanja
v Bellunu za štirimi prostovoljci, ki so se
smrtno ponesrečili v hribih s helikop-
terjem.

Njih se je predsednik Napolitano
uvodoma spomnil in izrazil svojo soli-
darnost njihovim družinam. Svečanost
je bila vsekakor prirejena dnevu žalova-
nja: kljub zgodovinskemu trenutku brez
poudarjene evforije. Vpis Dolomitov v
knjigo Unesco je kronal zagnana priza-
devanja deželnih in krajevnih institucij
in vsedržavne vlade, v duhu sodelovanja,
je poudaril predsednik republike in s tem
prvič opozoril na potrebo po enovitosti
države. Naglasil je, da bo treba zaščite-
ne kraje ovrednotiti. Pred svetom mo-
ramo prevzeti to odgovornost, je po-
udaril, in - ob prisotnosti ministrice za
okolje Stefanie Prestigiacomo - spomnil
na 9. člen italijanske ustave: republika šči-
ti krajino, zgodovinsko in umetnostno
dediščino države. Spet je ponovil poziv
k enotnosti države v vseh svojih aspek-
tih, tudi krajinskem. Kajti taki naravni bi-
seri, kot so dolomitski vrhovi, so last
vseh, ne le enega dela države, je opom-
nil.

V ta namen bo treba po eni strani
obogatiti trajnostno vzdržljivo turistično
ponudbo, po drugi pa tudi zagotoviti
spoštovanje zaščitnih norm, je napove-
dal Napolitano.

»Dolomiti so spomenik Italije!« je
poudaril predsednik Furlanije-Julijske
krajine Renzo Tondo, ki se je tudi ude-
ležil slovesnosti v Auronzu. Njegova pri-
sotnost ni bila naključna, saj sodi del teh
hribov tudi na območje Furlanije-Julijske
krajine. Zanj so Dolomiti »nezamenljiv
resurz«, ki pa ga je treba promovirati s
trezno turistično prisotnostjo ter zašči-
titi tako ozemlje kot tudi tamkajšnjo
skupnost, ljudi in krajevne kulture,« je
poudaril predsednik Tondo.

PRISELJENCI - V gumenjaku 57 priseljencev, večina iz Eritreje

Lampedusa: novi prihodi
Plovilo najprej prestregla malteška mornarica in ga »pospremila« do italijanskih teritorialnih voda

LAMPEDUSA - Novi prihodi
eritrejskih priseljencev po morju v Ita-
lijo. Po tragediji 73 prebežnikov med
plovbo v Sicilskem prelivu (pot iz Afri-
ke je preživelo le pet potnikov) je pa-
truljni čoln italijanske finančne straže
včeraj zjutraj kakih 10 milj od Lam-
peduse prestregel gumenjak, na krovu
katerega se je trlo 57 migrantov. Veči-
na jih je bila iz Eritreje.

Priseljence so vkrcali na dve mo-
torna čolna obalne straže in jih pre-
peljali v pristanišče Porto Empedocle
na Siciliji. Vsi so bili v zadovoljivem
zdravstvenem stanju, razen enega, ki
so ga s helikopterjem takoj prepeljali
na Lampeduso.

Kot v primeru »gumenjaka
smrti« izpred petih dni, so tudi tokrat
plovilo s pribežniki najprej prestregli
malteški pomorski organi. Izvidniški
čoln malteške mornarice je pospremil
gumenjak do italijanskih teritorialnih
voda in obvestil italijanske oblasti o
novem prihodu prebežnikov. Italijan-
ski preiskovalci so v gumenjaku našli
nekaj rešilnih pasov malteške vojaške
mornarice. Pomeni, da so Maltežani
skušali za silo pomagati ljudem na gu-
menjaku, niso pa dovolili, da bi pripluli
na Malto. Glasnik malteških oborože-
nih sil Ivan Consiglio ni hotel dati no-
bene izjave o vlogi, ki jo je odigrala
Malta v zadevi.

V Italiji pa se ni še pomirila po-
litična polemika po tragediji 73 Eri-
trejcev v Sicilskem prelivu in »odkri-
tju« gumenjaka s petimi preživelimi
potniki. Tudi takrat so italijanski or-
gani našli v gumenjaku rešilne pasove
malteške mornarice. Pomeni, da so
malteške pomorske sile prišle v stik z
gumenjakom, skušale za silo pomaga-
ti ljudem na krovu, niso pa storile ni-
česar, da bi zagotovile njihovo varnost.
Po nekaterih novicah naj bi tudi oskr-
bele gumenjak z gorivom, kar pa ni bi-
lo dovolj, da bi preprečile tragedijo.

Tajnik Demokratske stranke Da-
rio Franceschini je včeraj v bolnišnici
Vincenzo Cervello v Palermu obiskal
dva od petih preživelih priseljencev.
»Kar se v teh dneh dogaja je sramota,
ki ni vredna pravne kulture in omike,
ki jo priznavajo Italiji po vsem svetu,«
je poudaril, in »povabil« ministre in
voditelje desnosredinskih strank, »ki
so tako ponosni na vladne rezultate,
naj pridejo sem in naj se na lastne oči
zagledajo v oči dekleta, ki je preplula
morje, da bi zbežala pred vojno in opu-
stošenjem v domovini.«

PRISELJENCI - Spor med Ligo in Vatikanom

Vegliò: Calderolijeve
izjave nesprejemljive

RIM - »Besede ministra Roberta
Calderolija so nesprejemljive in žaljive,
kot da bi jaz nosil odgovornost za ubo-
ge umrle v sredozemskih vodah«. Tako
je predsednik papeškega sveta za mi-
grante msgr. Antonio Maria Vegliò vče-
raj ostro odgovoril ligaškemu ministru,
po mnenju katerega je Vegliò v zvezi s
smrtjo 73 priseljencev govoril v osebnem
imenu.

Vegliò je pred štirimi dnevi po-
udaril, da imajo pravico do sprejemanja
in do pomoči tudi nezakoniti priseljen-
ci ter naglasil, da mora razvita družba
upoštevati pravice migrantov in opusti-
ti egoizem. Dodal je tudi, da je t.i. civil-
na družba vedno bolj egoistična in raje
deli svoje dobrine z domačimi živalmi kot
pa s tujci. Calderoli je kasneje povedal, da
je bilo to le njegovo osebno mnenje in da
torej ni odražalo stališča Vatikana ali ško-
fovske konference. Poudaril je tudi, da je
nujen »jasen znak« za zajezitev prihodov
priseljencev, ki se podajo v Italijo »tudi
na osnovi besed opozicije ali predsedni-

ka papeškega sveta za migrante«.
Vegliò je včeraj pojasnil, da ni go-

voril v osebnem imenu. Nasprotno, po-
udaril je, da »mi je v veliko čast govoriti
v imenu Vatikana« in da »nista niti Va-
tikan niti škofovska konferenca nikdar za-
nikala mojih trditev«. Kar pa zadeva la-
stne izjave, je razložil, da je izhajal iz tra-
gičnega dejstva, se pravi smrti številnih
ljudi. Pri tem ni nameraval obtožiti ni-
kogar, ampak hotel je pozvati vse, ki so
za to zadolženi, da prevzamejo tudi od-
govornost.

TUNIZIJA - Ob zori

Tunizijske oblasti
zasegle sicilsko
ribiško ladjo

TRAPANI - Boj med tunizijsko vla-
do in italijanskimi ribiškimi ladjami zaradi
neupoštevanja morske meje se nadalju-
je. Tunizijske oblasti so namreč včeraj ob
zori zasegle ribiško ladjo Chiaraluna iz
kraja Mazara del Vallo blizu Trapanija,
potem ko jo je tunizijski izvidniški čoln
zalotil med ribarjenjem v tunizijskih vo-
dah. Posadko ladje Chiaraluna je sesta-
vljalo sedem mož (trije Italijani in štirje
Tunizijci), ki so morali zasidrati plovilo v
tunizijskem pristanišču Sfax.

Župan kraja Mazara del Vallo Ni-
cola Cristaldo je izjavil, da je ladja zašla v
tuje vode zaradi okvare na ustreznih na-
pravah. Pokrajinska uprava iz Trapanija
se je takoj zavzela za izpustitev posadke
in same ribiške ladje, medtem ko se je
predsednik Dežele Sicilija Raffaele Lom-
bardo v ta namen obrnil neposredno na
italijansko zunanje ministrstvo. Dodati ve-
lja, da so ladjo Chiaraluna v marcu že za-
plenile libijske oblasti, ko je ribarila 40 ki-
lometrov pred libijsko obalo. Na krovu je
bilo takrat deset članov posadke (šest Tu-
nizijcev in štirje Italijani).

MSGR.
ANTONIO

MARIA

VEGLIÒ

Priseljenke iz Eritreje na krovu italijanskega čolna ANSA

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

25. avgusta 2009

25. avgusta 2009

25. avgusta 2009

25. avgusta 2009

25. avgusta 2009

25.8. 24.8.

+0,53

ameriški dolar 1,4324 1,4323
japonski jen 135,05 135,57
kitajski juan 9,7859 9,7845
ruski rubel 44,9399 45,0410
indijska rupija 69,8370 69,6310
danska krona 7,4429 7,4431
britanski funt 0,87405 0,86820
švedska krona 10,0895 10,1046
norveška krona 8,6095 8,5845
češka krona 25,356 25,440
švicarski frank 1,5171 1,5184
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 266,96 268,15
poljski zlot 4,0806 4,1123
kanadski dolar 1,5411 1,5444
avstralski dolar 1,7054 1,7032
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,2210 4,2220
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6998 0,7005
braziljski real 2,6293 2,6168
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,1351 2,1261
hrvaška kuna 7,3203 7,3228

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 10,31 -1,62
INTEREUROPA 6,32 -1,10
KRKA 72,13 -0,57
LUKA KOPER 23,02 +0,04
MERCATOR 160,61 +0,07
PETROL 303,23 -1,65
TELEKOM SLOVENIJE 163,32 -0,28

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 51,08 -2,70
AERODROM LJUBLJANA 30,93 -0,96
DELO PRODAJA - -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ 9,00 -
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 11,78 -1,51
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 32,66 +1,05
POZAVAROVALNICA SAVA 14,80 -1,60
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA 460,00 -
SAVA 235,47 -1,99
TERME ČATEŽ 171,00 -10,00
ŽITO 84,00 +1,02
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 22,43 -1,15

A2A 1,35 +2,66
ALLEANZA 5,76 +2,58
ATLANTIA 15,26 -0,72
BANCO POPOLARE 6,02 -1,39
BCA MPS 1,51 -0,46
BCA POP MILANO 4,88 +1,24
EDISON 1,17 +0,00
ENEL 4,20 +0,18
ENI 16,68 +0,18
FIAT 8,31 -0,60
FINMECCANICA 11,52 +0,96
GENERALI 17,54 +2,57
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,90 +2,20
LOTTOMATICA 16,05 +2,10
LUXOTTICA 17,08 -1,21
MEDIASET 4,61 +0,00
MEDIOBANCA 9,85 +2,23
PARMALAT 1,78 +1,60
PIRELLI e C 0,34 +1,95
PRYSMIAN 13,16 +1,31
SAIPEM 19,49 -1,07
SNAM RETE GAS 3,15 -0,32
STMICROELECTRONICS 5,35 -0,28
TELECOM ITALIA 1,12 +2,92
TENARIS 10,53 +0,48
TERNA 2,55 +0,49
TISCALI 0,32 +0,78
UBI BANCA 10,82 +0,46
UNICREDIT 2,54 -1,26

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 2.039,84 +1,31
BIRS, - -
FIRS, Banjaluka - -
Belex 15, Beograd - -
SRX, Beograd 1.912,57 -0,51
BIFX, Sarajevo 1.922,31 -0,20
NEX 20, Podgorica 16.569,37 +0,46
MBI 10, Skopje 2.635,16 +1,60

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 9.539,21 +0,31
Nasdaq 100 1.639,90 +0,31
S&P 500, New York 1.028,00 +0,24
MSCI World, New York 1.087,76 +0,67
DAX 30, Frankfurt 5.557,09 +0,68
FTSE 100, London 4.916,80 +0,42
CAC 40, Pariz 3.680,61 +0,78
ATX, Dunaj 2.554,76 -0,00
PX, Praga 1.194,8 -0,08
EUROSTOXX 50 2.801,14 +0,82
Nikkei, Tokio 10.497,36 -0,79
STI, Singapur 2.618,76 +0,24
Hang Seng, Hongkong 20.435,24 -0,49
Composite, Šanghaj 2.915,80 -2,59
Sensex, Mubaj 15.688,47 +0,38

LIBOR (USD) 0,262 0,38 0,785 1,355
LIBOR (EUR) 0,443 0,810 1,091 1,313
LIBOR (CHF) 0,14 0,331 0,443 0,746
EURIBOR (EUR) 0,491 0,838 1,101 1,322

EVRO

1,4324 $ 0,00

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

21.236,67 € +56,20

SOD NAFTE
(159 litrov)

71,88 $ -0,24

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 4.187,39 -0,86
SBITOP, Ljubljana 1.035,57 -0,84
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ŠOLSTVO - Pred začetkom šolskega leta dodaten trud za dijake z učnimi zaostanki

Preverjanje znanja za
sto slovenskih višješolcev
Začeli so v ponedeljek na DPZIO Stefan, ostale višje šole bodo prišle na vrsto v prihodnjih dneh

ROMUNIJA - Izročitev dveh obsojencev italijanskim oblastem

Devet let na begu
Leta 2000 sta bila Aurel in Toader Irimia v Trstu obsojena zaradi tihotapljenja z ljudmi

Aurel Irimia Toader Irimia

Danes zjutraj bosta ob spremstvu
osebja mednarodne policije Interpol sto-
pila na italijanska tla Aurel in Toader Iri-
mia, 40 in 34 let stara romunska drža-
vljana, ki ju Romunija izroča italijanskim
oblastem. Po skoraj desetletnem begu ju
je 11. avgusta v njuni vasi prijela romun-
ska policija. Leta 2000 sta bila v Trstu ob-
sojena na 25 oziroma 20 let zapora zara-
di tihotapljenja z ljudmi. Aurel Marinel
Irimia in Toader Irimia, znan z vzdevkom
Rachi, sta v devetdesetih letih vodila kri-
minalno združbo, ki je več sto državlja-
nom Romunije in drugih vzhodnoe-
vropskih držav omogočila nezakonit
vstop v Italijo in zahodno Evropo. Proces
proti njima in še devetim romunskim čla-
nom združbe je potekal v letih 1999 in
2000, Aurelu in Toaderju Irimii so sodi-
li v odsotnosti. Obsojena sta bila na 25 in
20 let zapora, prijeli pa so ju šele pred dve-
ma tednoma, devet let pozneje.

S pomočjo sorodnikov in prijateljev
sta se Aurel in Toader Irimia skrivala v va-
si Dumbraveni, v severni romunski po-
krajini Suceava (na meji z Ukrajino), kjer

so ju 11. avgusta zalotili romunski poli-
cisti. Aretirali so ju na zahtevo tržaškega
javnega tožilstva, ki je 10. julija letos iz-
dalo mednarodni nalog za prijetje. Akti-
vno je bil soudeležen tržaški mobilni od-
delek policije, ki je sestavil posebno pre-
iskovalno ekipo, slednja pa je bila več me-
secev redno v stiku z romunskimi sode-
lavci. Ko so s skupnimi močmi izsledili

skrivališče, je tržaško tožilstvo podpisa-
lo mednarodni nalog za prijetje, nakar je
romunska policija v primernem trenut-
ku stopila v akcijo.

Romunske oblasti so po prejetju vseh
potrebnih dokumentov privolile k izroči-
tvi dvojice Italiji. Danes zjutraj bosta ob-
sojenca pristala na rimskem letališču Fiu-
micino, dolgo kazen naj bi prestala v Trstu.

Poletne počitnice se za učence in
dijake iztekajo, saj bo čez dva tedna tre-
ba zopet v šolo. Pred začetkom pouka
pa bodo nekateri morali opraviti še eno
obveznost: gre za preverjanje znanja ti-
stih dijakov višjih srednjih šol, katerim
je bilo ob koncu zadnjega šolskega le-
ta ocenjevanje preloženo zaradi nega-
tivnih ocen v nekaterih predmetih. Na
podlagi preverjanja bodo na posamez-
nih šolah namreč odločili, ali so dija-
ki, ki so medtem po koncu rednega po-
uka bili deležni tudi dodatne učne po-
moči oz., kot pravijo na šolah, dopol-
nilnega pouka, nadoknadili učne zao-
stanke in lahko prestopijo v višji razred.

Junija je bilo ob koncu pouka šte-
vilo dijakov oz. dijakinj, katerim je bi-
lo ocenjevanje preloženo, okroglo, saj
jih je bilo natanko sto, zdaj pa jih pred
začetkom novega šolskega leta čakajo
preverjanja. Na Poklicnem zavodu Jo-
žefa Stefana, kjer je bilo ob koncu šol-
skega leta 26 dijakov z učnimi zao-
stanki (po trinajst za mehanski in
elektronski oddelek) so s preverjanji za-
čeli že v ponedeljek in bodo trajala do
petka, potekajo pa v obliki pisnih na-
log: dijaki, ki bodo po pisni nalogi še
negotovi, bodo lahko tudi ustno iz-
prašani. Kar se tiče predmetov, sta bi-
li v ponedeljek na sporedu slovenšči-
na in zgodovina, včeraj matematika,
angleščina in mehanska tehnologija,
danes bodo prišle v poštev fizika, elek-
tronika in sistemi, jutri pa italijanšči-
na, elektronika in praktične vaje, med-
tem ko bodo v petek na sporedu poli-
tične vede.

Na ostalih višjih srednjih šolah ni-
so še začeli s preverjanji. Prva šola, kjer
bodo le-ta na sporedu, je Trgovski teh-
nični zavod Žige Zoisa, kjer ima učne
zaostanke 23 dijakov (enajst na oddel-
ku za knjigovodje in dvanajst na od-
delku za geometre) in kjer se bodo pre-
verjanja začela jutri, trajala pa bodo do
sobote. Na oddelku za geometre bodo
kot prvi prišli na vrsto dijaki, ki imajo
učne zaostanke iz matematike, zgodo-
vine, prirodopisa, zemljepisa in slo-
venščine, na oddelku za knjigovodje pa
tisti, ki morajo popraviti ocene iz
nemščine, matematike, naravoslovja,
angleščine, politične ekonomije, go-
spodarskega zemljepisa, prava in go-
spodarskega poslovanja.

V soboto in ponedeljek bodo
preverjanja potekala na Pedagoškem in
družboslovnem liceju Antona Martina
Slomška, kjer mora ocene popraviti 22
dijakov (devet na pedagoški in trinajst
na družboslovni smeri). V soboto bo na
sporedu pisni del, ki se bo začel z na-
logo iz slovenščine, v ponedeljek pa
ustni del, kjer bo kot prva na sporedu
prav tako slovenščina.

Za 29 dijakov Liceja Franceta Pre-
šerna pa bo čas preverjanja napočil pri-
hodnji teden, trajal pa bo od torka do
četrtka. Na naravoslovno-multimedij-
ski in jezikovni smeri mora ocene po-
praviti po šest dijakov, na znanstveno-
fizikalni dvanajst, na klasični smeri pa
pet. Torek in sreda bosta posvečena
pisnim nalogam iz latinščine, italijan-
ščine, grščine, slovenščine, matemati-
ke, angleščine, nemščine in ruščine,
medtem ko bo v četrtek napočil čas
ustne preizkušnje iz matematike, ita-
lijanščine, latinščine, prirodopisa,
grščine, slovenščine, angleščine, nem-
ščine in fizike.

Teden pozneje pa se bo na višjih
srednjih šolah začel pouk: prvi bodo v
šolske klopi sedli dijaki liceja Prešeren
in zavoda Zois, za katere se bo pouk
začel 10. septembra, zatem jim bodo
sledili dijaki liceja Slomšek, kjer bo šol-
ski zvonec zazvonil 14. septembra, in
dijaki zavoda Stefan, ki bodo v klopi
sedli 15. septembra. (iž)

Dejavnosti igralnega
kotička Palček
Občine Okraja 1.1 (Devin Nabreži-
na, Zgonik in Repentabor) in Za-
druga »L’albero azzurro« obveščajo,
da bo brezplačna ludoteka delovala
v Igralnem kotičku »Palček« v Na-
selju Sv. Mavra tudi med poletjem ob
sredah in petkih popoldne od 16. do
18. ure. Ludoteka je namenjena
otrokom od 1. do 6. leta starosti.
Predvidene delavnice bodo 26. in 28.
avgusta, in sicer »Barve vode«, »Za-
čarane pripovedke«, »Igrajmo se
alkimista - igre z vodo« in »Zna-
ki...stripov«. Za informacije se lah-
ko obrnete do Igralnega kotička Pal-
ček na tel. št. 040-299099 od pone-
deljka do sobote od 8. do 13. ure.

Esperantski kongres
V petek, 28. avgusta, se bo v Cassi-
nu začel že 76. esperantski kongres
na italijanskih tleh, ki se bo zaklju-
čil v četrtek, 3. septembra. Med na-
povedanimi 150 udeleženci jih bo
nekaj tudi iz Trsta, članov tržaške-
ga esperantskega združenja s pred-
sednico Edvige Ackermann na čelu.
Kongresa pa se bodo ob Italijanih
udeležili tudi esperantisti iz evrop-
skih držav, Madagaskarja in celo Ki-
tajske. Program kongresa je kar se da
pester in razvejan, saj ob srečanjih
predvideva tudi raznorazne pred-
stavitve knjig, brezplačne tečaje
esperanta za občane in pa izlete po
okolici, koncerte in podobno.

Tečaji angleščine
Pred začetkom pouka, si je tržaško
italijansko-ameriško združenje za-
mislilo več tečajev angleškega jezika,
pravzaprav konverzacije za srednje-
šolce in višješolce. Od 31. avgusta do
4. septembra bo druga izmena: sred-
nješolci se bodo zbirali vsak dan od
16. do 17. ure, višješolci pa od 17. do
18. ure. Z ameriško profesorico bo-
do ponovili slovnične osnove in plet-
li pogovore. Za vsako uro bo treba od-
šteti 10 evrov (20 evrov pa za člana-
rino, ki vključuje tudi abonma za film-
ske projekcije). Več informacij je na
voljo na spletni strani www.assi-
tam.com oz. sedežu združenja v Ul.
Roma 15 - od ponedeljka, do petka
od 16. do 20. ure (tel. 040/630301 ali
info@assitam.com).

Nadlegoval ljudi
Stranke kioska Lanterna, pri kopa-
lišču, ki ga Tržačani poznajo kot »Pe-
dočin«, so pred dnevi poklicale me-
stne redarje, ker jih je 36-letni nem-
ški državljan nadlegoval. Možakar je
baje že teden dni glasno nagovarjal
stranke, jih občasno žalil in pil iz nji-
hovih kozarcev. V Trst je baje pri-
potoval na avtoštop. Redarji so ga
pospremili v glavno tržaško bolniš-
nico, kjer je zaspal na kavču, piše v
tiskovnem sporočilu.

Pri Sv. Jakobu zaključek
poletnih centrov
Sklepna prireditev na šentjakob-
skem trgu bo v petek zaznamovala
zaključek poletnih centrov, ki jih je
priredila občinska uprava in ki sta jih
upravljali zadrugi La Quercia ter
Strade Nuove. Otroci iz poletnih
centrov se bodo podali v sprevodu
iz ljudskega vrta v Ul. Orlandini do
Sv. Jakoba, kjer bodo med drugim ob
16.15 oblikovali simbol miru, sledi-
le pa bodo razne predstave.

Stavka v pristanišču
Uslužbenci podjetja Crismani Ecolo-
gia, ki se ukvarja s prečiščevanjem
morskih voda, so včeraj prekrižali ro-
ke. Podjetje je namreč najavilo opu-
stitev 6 delavcev. Stavke se bo nada-
ljevala, dokler ne bo podjetje prekli-
calo opustitve in zagotovilo jamstva
glede prihodnosti omenjenih delavcev.

ZNANOST - Center za teoretsko fiziko Abdus Salam

Enoletno podiplomsko izobraževanje 
za 48 študentov iz držav v razvoju

Oseminštirideset študentov iz
držav v razvoju je uspešno zaključilo eno-
letno podiplomsko izobraževanje na
Mednarodnem centru za teoretsko fizi-
ko Abdus Salam v Miramaru (ICTP). Po-
diplomski študijski program zaobjema
štiri študijska področja, in sicer fiziko
kondenzirane materije, fiziko zemelj-
skega sistema, fiziko visokih energij in
matematiko. K tem gre dodati še smer
osnovne fizike, ki je v bistvu namenjena
študentom iz subsaharske Afrike in jim
ponuja vrsto sodobnih smernic in te-
meljev fizike. Po mnenju koordinatorja

podiplomskega programa v miramar-
skem centru teoretske fizike, prof. Sei-
fallah Randjbar-Daemija, je cilj tega
študija ta, da afriškim študentom po-
sreduje osnove fizike, ki jim bo ned-
vomno olajšala nadaljnji študij fizike v
miramarskem centru. Mnogi so bili na-
mreč tisti, ki so uspešno zaključili eno-
letni tečaj in so bili sprejeti na nadaljnji
študij v miramarskem centru oz. na trža-
ški univerzi.

»Trdno verjamemo, da je treba po-
magati mladim iz nerazvitih držav. Po-
magati jim moramo predvsem pri pre-

moščanju tistih vzgojnih ovir, ki jih v do-
brem in slabem postavlja država, v ka-
teri so se rodili, in jim ponuditi priložnost
za rast in razvoj,« je dejal direktor cen-
tra Abdus Salam Katepalli R.Sreenivasan.
Nedvomno bodo študenti okrepili kadre
in prevzeli vodilna mesta v domačih
znanstvenih krogih, v katerih je še kako
potrebna prenova vzgojnega, razisko-
valnega in gospodarskega sistema.Podi-
plomskega študija se je letos udeležilo 28
afriških študentov (14 iz manj razvitih
držav), 17 azijskih (4 iz manj razvitih
držav) in 3 iz Južne Amerike.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.eu
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Krovni organizaciji 
predali ženinovo nošo
Dean Furlan bo nosil črno poročno nošo z rumenimi elementi - Sešila sta jo Emil Gregori in Vera Milič

Ivana in Dean,
obkrožajo ju ostali

udeleženci
včerajšnje

slovesnosti 

KROMA

Košara daril 
vse bolj polna ...
Enoletna naročnina na Pri-
morski dnevnik - darilo družbe
PRAE
-Narodna noša za nevesto - pri-
spevek Občine Repentabor
Poročni kolač - darilo pekarne
Čok z Opčin
-Poročni in naprsni šopek, 80
nageljnov - darilo cvetličarne
Atelie Dom Art - Vivijana Kljun
Opčine
Zlata poročna prstana - darilo
draguljarne in urarne Malalan z
Opčin
Par čevljev za ženina in nevesto
- darilo trgovine s čevlji Malalan
z Opčin
Srebrni okvir - darilo draguljar-
ne Skerlavai - Trst
Surov pršut - darilo podjetja Ti-
berio Mauri iz Lakotišča
Komplet kuhinjskih nožev - da-
rilo železnine SAFER s Proseka
Popust za poročno potovanje -
darilo turistične agencije Aurora
Leseni podstavek s kuhinjskimi
noži - darilo Pohištva Kralj Op-
čine
Nakupovalni bon v višini 150
evrov - darilo Pekarne-slaščičar-
ne Jazbec
Slovenske domače jedi I. in II.
del - darilo Tržaške knjigarne
-Kamniti izdelek Pavla Hrova-
tina - darilo KRD Dom Briščiki
Majhna lesena skrinjica-ročno
delo - darilo Marjana Corettija iz
Ricmanj
50 litrov vina - darilo Kmečke
zveze
12 litrov domačega oljčnega
olja - darilo prijateljev s Prebe-
nega
Avtorska fotografija tiskana na
platno mere 50x 75 - darilo fo-
tografa Borisa Prinčiča, fotostu-
dio BP 08 Prosek
Tekoči račun Easy (saldo
750,00 evrov) - darilo ZKB
Album fotografij in multime-
dijski CD z letošnje Kraške oh-
ceti - darilo spletnega portala
www.slomedia.it

Zvečer se bo uradno začela 24. Kra-
ška ohcet. Ob 21. uri bo v Pokrajinskem
muzeju v Repnu koncert, ki ga društvi Kra-
ški dom in Rdeča zvezda posvečata neve-
sti in ženinu. Dve uri prej pa bodo prire-
ditelji v Kraški hiši svečano odprli pet-
dnevni praznik, katerega vrhunec bo ne-
deljska poroka.

Šele v nedeljo bomo lahko občudo-
vali nevestino obleko, medtem ko so že-
ninovo pokazali javnosti že včeraj. Hlače,
srajco, suknjič, klobuk in vse kar spada zra-
ven, so prireditelji Kraške ohceti postavi-
li pred kamere in fotografske objektive na
sedežu Slovenske kulturno-gospodarske
zveze (SKGZ). Ta je skupaj s Svetom slo-
venskih organizacij (SSO) tudi letos po-
darila moško obleko, s čimer se krovni or-
ganizaciji povežeta v razvejano mrežo obli-
kovalcev največjega etnografskega praz-
nika Slovencev v Italiji.

Ženin Dean Furlan je ves čas skrbno
prikrival, pod čigavimi rokami je nastala
njegova noša, a zdaj končno vemo, da sta
ženinovo obleko letos sešila Emil Grego-
ri in Vera Milič. Gregori, ki stanuje pri Fer-
netičih, si je kljub osmim križem naložil
največ dela in sešil črno poročno nošo (ob-
robljena je z rumeno barvo, podobnih barv
sta tudi ruta in »lajbec«). Gospa Milič, ki
domuje pri Briščikih, pa je sešila srajco.
»Imela sem nekaj težav, ker je on visok,«
je hudomušno pripomnila šivilja in nav-
zočima nevesti in ženinu zaželela vso sre-
čo v življenju.

Bodočima zakoncema je čestital tu-
di krojač. »Želim jima, da bi res uživala, in
tudi upam, da bo nošo lahko oblekel še

njun vnuk,« je povedal Emil Gregori. Še
pred njim pa sta Ivani in Deanu izrekla
vrsto voščil tudi darovalca obleke.

Predsednik SKGZ Rudi Pavšič je po-
vedal, da je Kraška ohcet pomembna, ker
prek njene odmevnosti Slovenci v Italiji
pričajo o svojem obstoju. Zato je ta prire-
ditev po Pavšičevem mnenju eno najbolj-
ših »promocijskih sredstev« manjšine.

Predsednik SSO Drago Štoka pa je
dejal, da se je treba zahvaliti Egonu Krau-

su, ki si je zamislil Kraško ohcet. »Z njo ne
obujamo preteklosti,« je povedal Štoka.
»Kraška ohcet ni folklorni praznik, ampak
je nekaj stvarnega in živega. Gre za pravo
poroko, s katero dokazujemo svoj obstoj
v preteklosti in sedanjosti. To je pomem-
bno zlasti danes, ko bi nekateri slovenšči-
no kar izbrisali.« Pri tem se je predsednik
SSO spomnil na neljube dogodke ob od-
prtju novega avtocestnega odseka pri Ka-
tinari in saditvi glerove trte pri Proseku.

Predsednika dveh krovnih organi-
zacij pa je na začetku včerajšnje predsta-
vitve ženinove noše šaljivo pokarala Mar-
tina Repinc, predstavnica Zadruge Naš
Kras: »Rudi in Drago sta pred dvema le-
toma obljubila, da bosta letos v noši.« Oba
sta imela izgovor. Pavšič je dejal, da noše
ne more obleči, ker je medtem shujšal, Što-
ka pa je dejal, da je nošo oblekel že pred
mnogimi leti in da ni izključeno, da je ne
bo spet. (pv)

KROJAČ EMIL GREGORI

»Važno je, da je lepa«
Kljub 81 letom rad občasno šiva - Pri šivanju ženinove noše je moral spoštovati pravila

»Dean me je prosil, če bi mu sešil nošo, ta-
ko kot že pred nekaj leti. Ne bi sprejel, če ne bi
bila nevesta hčerka moje nečakinje,« nam je ob
robu včerajšnje predstavitve ženinove noše po-
vedal upokojeni poklicni krojač Emil Gregori.

»Za šivanje nisem porabil veliko časa,«
je razložil. Potožil pa je, da je v današnjem ča-
su vse težje najti blago in celo sukanec. »Noša
nima posebnih značilnosti, ker jo je treba šiva-
ti po pravilih,« je predstavil svoje delo. »Važno
je, da je na koncu videti lepa.«

Med pogovorom z njim smo zvedeli, da
se je Emil Gregori krojaškega poklica izučil na

Vipavskem, kamor je šel takoj po vojni s tre-
buhom za kruhom. To ga povsem nakjučno po-
vezuje z dolgoletnim krojačem ženinove noše
Zorom Štokljem, ki je ravno tako na Vipavskem
prvič prijel za iglo in sukanec.

Gregori ima 81 let in živi pri Fernetičih.
Rodil se je v Gropadi, svojo delavnico pa je imel
na Opčinah. Zdravstvene težave in leta mu da-
nes onemogočajo, da bi veliko šival, občasno
pa komu vendarle ustreže in mu sešije nošo.
»Kdo bo sploh še opravljal moje delo,« se je vpra-
šal. »Ta poklic izginja, danes vse dela industri-
ja.« (p. v.)

Vandali razsajali v Barkovljah
Kopalci, ki so se včeraj v zgodnjih
jutranjih urah odpravili v prvi
barkovljanski »topolino« (zna-
čilno kopališče s cementno pod-
lago), so naleteli na celo vrsto
razmetanih in poškodovanih
predmetov. Vandali so ponoči
prebili vrata tamkajšnje sobe za
prvo pomoč, iz katere so odne-
sli brizgalke, jeklenke, obveze in
drugo zdravstveno opremo. V
morje so zmetali zastavice za si-
gnalizacijo in njihove kamnite
podstavke ter megafon. Gmotna
škoda znaša nekaj sto evrov.

40-letnica izkrcanja na Luni
V Ljudskem domu Jure Cancia-
ni v Podlonjerju bodo jutri po-
častili štirideseto obletnico iz-
krcanja na Luni. Ob 21. uri bo-
do zavrteli film The Right Stuff
(Uomini veri, režija Philip Kauf-
man) o ameriški astronavtski
epopeji.

Spet Cavanatango
Trg Cavana v starem mestu se bo
jutri ponovno spremenil v veliko
»milongo« - plesišče za tango.
Od 21. ure dalje se bo mogoče
pridružiti plesalcem plesne šole
Annalisa Danze in se prepustiti
argentinskim melodijam.

Glasbeni vikend 
v kopališču Ausonia

Ko se bliža konec tedna se tem-
peratura v kopališču Ausonia
dvigne. Zanjo poskrbi mladinsko
združenje Etnoblog, ki tu že vse
poletje skrbi za zabavne glasbe-
ne večere. Zaradi velikega pov-
praševanja oboževalcev, se jutri
na oder vrača reggae latin sku-
pina iz Muenhna, ki je zaslovela
po vsej Evropi Jamaram. Obeta
se zanimiv večer sambe, rumbe,
ska in soul melodij Za vstopnico
v jamajški svet boste morali od-
šteti 7 evrov, v katere je vključe-
na tudi pijača.
Samo še nekaj dni nas ločuje od
enega izmed najbolj priljubljenih
dogodkov na glasbeni sceni, se
pravi 4. electroblog festivala. Za
nekakšno »predjed« vam zdru-
ženje No-xcuses v petek zvečer
ponuja izrednega Dj-ja Donata
Dozzyja; do polnoči boste za
vstopnino morali odšteti evro,
nato pa 10 evrov (v katere je
vključena pijača).
Sobotni večer pa bo namenjen
energični skupini Radio Zastava,
ki izvaja omamne vzhodnoe-
vropske skladbe z iznajdljivimi
swing primesmi, ki jih spretno
začini s pristno improvizacijo.
Ob njih bo svojo glasbo vrtel Fa-
bio Coco Dub.

KRAŠKA OHCET 2009

Kako nosimo žensko nošo?
V Boljuncu delili praktične nasvete, kako zavezujemo rute in oblačimo noše - V Repnu v nedeljo pričakujejo 700 noš

Franca Slavec med
praktičnim

prikazom 

KROMA

Ob vsaki Kraški ohceti so oči in
fotografski objektivi uprti v narodne
noše. Nedeljski poročni sprevod, na
katerem letos pričakujejo sedemsto
noš, je namreč predvsem zaradi žen-
skih oblačil izredno »fotogeničen«.
Vse več ljudi pa se k sreči zaveda, ko-
liko truda zahteva njihova izdelava:
dolge mesece šivanja. Skrbne roke
vložijo največ energij v šivanje ozi-
roma »štikanje« srajce in rut, saj se
bogastvo noše (in tiste, ki jo nosi)
skriva v dodelanosti teh elementov.

Tudi zato ni vseeno, kako nosi-
mo narodno nošo, v prvi vrsti na-
ramne rute in »f ’čole«. Na pobudo
članic Kulturnega društva France
Prešeren se je skupina deklet in
žensk v ponedeljek zvečer lahko
zbrala na boljunskem sedežu in pri-
sluhnila praktičnemu »mini-tečaju«:
kako oblačimo nošo, kako na glavah
zavezujemo rute in podobne skriv-
nosti. Nasvete in praktične prikaze je
delila Franca Slavec, odlična pozna-
valka narodnih noš.

Kraška
fotoohcet ‘09
Primorski dnevnik vabi
svoje bralke in bralce, da
sodelujejo pri Kraški fo-
toohceti '09. V svoje fo-
tografske objektive uje-
mite utrinek letošnje Kra-
ške ohceti in posredujte
najlepše posnetke spletni
strani www.primorski.eu.
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ALEKSANDER 

Sonce vzide ob 6.19 in zatone ob 19.54
- Dolžina dneva 13.35 - Luna vzide ob
13.41 in zatone ob 22.27

Jutri, ČETRTEK, 27. avgusta 2009 
MONIKA

VREME VČERAJ: temperatura zraka
26,7 stopinje C, zračni tlak 1015,1 mb
raste, veter 9 km na uro, jugo-vzhod-
nik, vlaga 39-odstotna, nebo jasno,
morje skoraj mirno, temperatura mor-
ja 21,1 stopinje C.

Do sobote, 29. avgusta 2009
Lekarne odprte 

tudi od 13. do 16. ure 
Ulica Combi 17 - 040/302800, Ulica Fa-
bio Severo 122 - 040/571088, Žavlje -
Ulica Flavia 39/C - 040/232253, Fer-
netiči - 040/212733 - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Combi 17, Ul. Fabio Severo 122, Ul.
Mazzini 43, Žavlje - Ul. Flavia 39/C,
Fernetiči - 040/212733 - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Mazzini 43 - 040/631785.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

RAVNATELJSTVO DTTZG  Žige Zoi-
sa obvešča dijake, da bodo preverja-
nja za odpravljanje primanjkljajev na
sedežu v dneh 27., 28. in 29. avgusta
po koledarju, ki je izobešen na ogla-
sni deski na sedežu in objavljen na
spletnem mestu www.zigazois.it.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE  obvešča,
da bo zaradi novih pravil letos pode-
ljevanje letnih suplenc za tržaško in go-
riško pokrajino potekalo skupno, in si-
cer v petek, 28. avgusta, v prostorih Ni-
žje srednje šole »S. Kosovel« na Opči-
nah, Bazoviška ulica, št. 7, in sicer ob
10.00 za vrtce in osnovno šolo ter ob
11.30 za nižje in višje srednje šole. Kdor
bi se podelitve ne mogel udeležiti, lah-
ko v ta namen izpolni pooblastilo. To-
zadevni obrazci so na voljo tako na
tržaškem kot na goriškem sedežu Ura-
da. Seznam razpoložljivih mest bo vsaj
24 ur prej objavljen na oglasnih deskah
tržaškega in goriškega urada.

RAVNATELJSTVO LICEJA  Antona
Martina Slomška obvešča dijake, da se
bodo preverjanja za odpravljanje pri-
manjkljajev odvijala 29. in 31. avgu-
sta, po koledarju, ki je izobešen na
oglasni deski.

ZDRUŽENJE STARŠEV OSNOVNE ŠO
LE FRANA MILČINSKEGA  obvešča, da
se šahovska in računalniška delavnica
MIŠK@ prične v ponedeljek 31. avgu-
sta, ob 8.30. Udeleženci naj se zberejo
v veži Trgovskega Tehničnega Zavoda
Žige Zoisa, ul. Guardiella, 13/2, ob 8.15,
da izpolnijo prijavnico. Med eno in dru-
go delavnico bo odmor, zato naj ima-
jo otroci s seboj malico. Če se niste še
prijavili, se nam lahko prvi dan vseeno
pridružite. Pričakujemo vas!

RAVNATELJSTVO DPZIO JOŽEF ŠTE
FAN  obvešča, da bo avgusta ob so-
botah zavod zaprt ter da se bo redni
pouk za š.l. 2009/2010 začel v torek,
15. septembra.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO OP
ČINE  sporoča, da bo 1. seja zbora učne-
ga osebja v torek, 1. septembra ob 9.00.

DTTZG ŽIGE ZOISA  obvešča, da bo
med poletno prekinitvijo didaktičnih
dejavnosti od ponedeljka do petka taj-
ništvo odprto od 9. do 14. ure.

NA DRŽAVNI SREDNJI ŠOLI SIMONA
GREGORČIČA V DOLINI  se bo pouk za-
čel v ponedeljek, 7. septembra. ob 7.45.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA NA VRDELI
obvešča, da se bo pouk na osnovnih šo-
lah (Finžgar, Milčinski in Župančič) za-
čel v sredo, 9. septembra, prvi teden od
8.30 do 12.30 brez kosila. Pouk v vrtcih
(Lonjer in Barkovlje) bo tudi stekel 9. sep-
tembra, prvi teden od 8. do 12.30 brez
kosila. Pouk na srednji šoli Ciril in Me-
tod (Sv. Ivan in Katinara) bo stekel 10.
septembra od 8. do 13.30. Nadaljnje in-
formacije dobijo starši na šoli, oziroma
vrtcih prvi dan pouka.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO OP
ČINE  sporoča, da se bo pouk v vseh
otroških vrtcih in osnovnih šolah
ravnateljstva pričel v četrtek, 10. sep-
tembra ob 8.00.

DTTZG ŽIGE ZOISA  obvešča, da bo
prvi dan pouka v šolskem letu 2009/10
v četrtek, 10. septembra 2009.

NA LICEJU FRANCETA PREŠERNA se
bo pouk v šolskem letu 2009/10 začel
10. septembra.

OB PRILIKI KRAŠKE OHCETI  je v Rep-
nu odprta osmica pri Batkovih. Vljud-
no vabljeni. Tel. št.: 040-327240.

OSMICO  je odprl Milič Stanko v Zgo-
niku.

OSMICO  je odprl Paolo Pernarčič,
Medjavas 21.

OSMICO  sta v Saležu odprla Sandra in
Jožko Škerk. 

TERČONOVI so v Cerovljah odprli
osmico. Tel. 040 - 299435.

V REPNU   je odprl osmico Renzo Tav-
čar, Repen 42.

V REPNU NA OREŠJU ima družina
Škabar odprto osmico.

Draga LIVJA. Ti imaš danes ve-
lik praznik, saj praznuješ 35 let na
podlagi drugih 35 let. To so lepa le-
ta, nosi jih pa lepo in še naprej ta-
ko. Želimo ti pa mnogo sreče, vese-
lja, posebno pa zdravja. Marta z
družinami.

GOSPA išče službo kot negovalka sta-
rejše osebe, 24 ur dnevno. Tel. 040-
251231.

GRELEC za kurilno olje, znamke lam-
borghini - calor, KM 0,83, v izredno
dobrem stanju prodam. Cena: 220,00
evrov. Tel. 040-208989.

KRASNE KUŽKE mešančke, majhne ra-
sti, podarimo resni osebi, ljubitelju ži-
vali. Tel. 333-6486500 v večernih
urah.

NOVA PEČ NA DRVA   Unical Foku-
lus - z garancijo (1.700,00 ), proda-
jam  Tel.št.: 346-1481428.

PRIDITE SI  nabirat sami češplje, nara-
vne, biološke:  5,00 evrov za 10 kg. Tel.
št.: 040-576116.

PRODAJAM  učbenike za vse razrede
znanstvenega in klasičnega liceja. Po-
kličite na tel.št. 040-226323 v jutranjih
urah.

PRODAJAM motor, znamke honda
cbr 125 r, letnik 2007, prevoženih
7.400 km, v dobrem stanju. Cena po
dogovoru. Klicati na št. 334-
2984054.

PRODAM  enosobno stanovanje v Se-
žani in hišo z vrtom in dvoriščem v
Šembijah pri Ilirski Bistrici (Sloveni-
ja). Cena po dogovoru. Tel. št.:
00386(0)41-345277.

PRODAM  orehovo kraško skrinjo,
motiv rože »intarzirane«, dolžina
1,50, 50x50. Tel. 339-7396098.

PRODAM črno in belo grozdje v do-
linski občini. Možen prevoz. Tel. 338-
2639849.

PRODAM njivo v Boljuncu, 1.340 kv.m.
Tel. 040-280910.

PRODAM peč na drva za centralno
kurjavo, znamke buderus, 40.000 kal.
Tel. 040-226420 ob uri obredov.

PRODAM posodo za grozdje »bdenj«
za 10 kv.; železna vrata 2x80 cm ter
hladilnik detroit s tremi predali. Vse
v odličnem stanju. Tel. 040-814212.

PRODAM vse potrebno orodje za pri-
delovanje vina. Tel. 040-280910.

V SEŽANI  prodam stanovanje z vrtom
in garažo. Pogled odprt. Informacije
na tel. št.: 040-229343 ob večernih
urah. 

POGOVOR - Ilde Cossutta, upravnica Tržaške knjigarne

»Poletje je za nas
čas največjega dela«
V promet gredo predvsem dela zamejskih avtorjev, zemljevidi in vodiči

V vročem avgustovskem dopoldnevu,
ko so zaradi dopustov tržaške ulice še ved-
no napol prazne, smo stopili v Tržaško knji-
garno, saj nas je zanimalo, kako se v po-
letnem času prodajajo knjige in drugi za-
ložniški izdelki. Odgovori, ki nam jih je da-
la upravnica Tržaške knjigarne, Ilde Cos-
sutta, so nas v marsičem tudi presenetili.

Kako posluje Tržaška knjigarna v
poletnem času?

Glede poslovanja v naši knjigarni ni
občutiti kake posebne razlike med pole-
tnim in zimskim časom. Poleti namreč ne
prodajamo kakih detektivk ali lahkotnega
branja, ampak povečini tiste proizvode, za
katere se naši kupci zanimajo skozi vse le-
to. V zadnjem času gredo zelo dobro v pro-
dajo knjige naših avtorjev, začenši z Bori-
som Pahorjem, pa tudi Burjin čas Vilme
Purič ter Spomini Angela Katice Mirosla-
va Košute.

Med prodanimi torej prednjačijo
slovenske založbe v Italiji?

Seveda, največ Mladika in ZTT.
Imamo pa tudi novosti slovenskih založb,
denimo knjige Dušana Jelinčiča, ki izha-
jajo pri Založbi Sanje. Oni namreč tiska-
jo vezano in žepno izdajo, ki je cenovno
bolj dostopna. Poudarila bi, da v Tržaški
knjigarni postavljamo svoje avtorje na vid-
no mesto, saj jih skušamo promovirati.

Kaj se poleg knjig v poletnem ča-
su še največ prodaja?

Poleti seveda največ prodamo vodi-
čev in kart Slovenije. Glede Slovenije smo
zelo dobro in podrobno založeni, od av-
tokart, izletniških kart, vse do zemljevidov
v merilu 1:25.000, pokrito pa imamo ce-
lotno območje države. Italijanski tržaški
kupci so o tem zelo dobro informirani, za-
to redno prihajajo k nam na obisk. Neka-
tere stranke pa nas kontaktirajo tudi od
drugod, njim prodajamo po pošti.

Poletje je čas počitnic, v TK pa de-
la ne primanjkuje.

Poleti gredo ljudje seveda na poči-
tnice, za nas pa je to čas največjega dela,
saj ob začetku vsakega šolskega leta s knji-
gami in učbeniki oskrbujemo slovenske šo-
le ter dijake. Ti jih začnejo naročati takoj
po zaključku pouka.

Kaj pa iščejo italijanski obisko-
valci?

Veliko jih poleg zemljevidov in vo-
dičev po Sloveniji išče slovensko literatu-
ro v prevodu, pa tudi italijansko v izvirni-
ku (Jančar, Tomizza, Magris).

Kako se prodajajo prevodi slo-
venskih avtorjev?

Najbolj uspešen v tem vidiku je se-
veda Boris Pahor, seveda ne samo v itali-
janskem prevodu, ampak tudi v sloven-
skem izvirniku. Zadnje čase se njegove
knjige morda bolj prodajajo v slovenščini,
saj je pred kratkim izšlo njegovo izbrano
delo. Pohvalimo se lahko s tem, da smo
prva slovenska knjigarna, ki je od založb
prejela zbirko petih njegovih knjig.

Imajo bralci, predvsem tisti itali-
janski, ob vstopu v knjigarno že jasno
idejo o tem, kaj si želijo, ali večkrat po-
prašajo po nasvetu?

Večkrat pridejo iskat knjigo v slo-
venščini za prijatelje Slovence. V glavnem

pa poleg zemljevidov in vodnikov iščejo
zgodovinske knjige, denimo o prvi ali dru-
gi svetovni vojni, o fojbah ipd.

Katere turistične destinacije so na-
šim italijanskim someščanom najbolj
pri srcu?

V prvi vrsti sta to Triglav in njegov
narodni park, pa tudi Sežanski Kras. Tu-
rističnih kart Primorja in Krasa pri nas ne
sme nikoli zmanjkati. V prodajo gredo na-
mreč zelo dobro, še posebno v zadnjem ča-
su, ko ni več nadzora na državni meji. K
temu bi dodala, da je mogoče pri nas do-
biti tudi proizvode domače obrti, denimo
obdelan kamen Pavla Hrovatina.

Kaj pa s CD-ji in DVD-ji?
Ti se prodajajo predvsem v sklopu

založniške pobude za otroke. Na splošno
v Tržaški knjigarni najbolj prodajamo otro-
ške in mladinske knjige, za starosti od vrtca
do srednje šole. Ko vstopijo, se otroci sa-
mi napotijo v svoj kotiček in tam izbirajo.
Posebno pozorni na ta vidik so italijanski
starši, ki so svoje otroke vpisali v sloven-
ske izobraževalne zavode. Ti si namreč že-
lijo, da njihov otrok tudi izven šole poslu-
ša slovenski jezik, saj ga starši z njim se-
veda ne morejo govoriti.

Tržaška knjigarna premore tudi
manjšo dvoranico, v kateri redno pote-
kajo predstavitve. Kaj se nam obeta je-
seni?

Program prireditev imamo že izde-
lan tja do novega leta. Začeli bomo v dru-
gi polovici septembra, saj smo do začetka
pouka kar precej zasedeni s šolarji in nji-
hovimi učbeniki.

Primož Sturman

Čeprav gredo
poleti ljudje na
počitnice, se
dejavnost v Tržaški
knjigarni ne ustavi

KROMA

Bari 19 88 84 34 31
Cagliari 53 61 20 15 72
Firence 28 37 44 50 66
Genova 66 77 52 73 49
Milan 75 74 31 26 53
Neapelj 27 22 26 8 21
Palermo 70 1 45 38 61
Rim 18 56 6 68 75
Turin 56 16 60 52 27
Benetke 76 57 3 22 59
Nazionale 55 9 1 3 72

4 5 22 48 53 86 jolly 41
Nagradni sklad 6.923.955,67 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 38.733.585,96 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
42 dobitnikov s 5 točkami 24.728,42 €
3.955 dobitnikov s 4 točkami 262,60 €
140.889 dobitnikov s 3 točkami 14,74 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
1 dobitnik s 5 točkami 618.210,50 €
13 dobitnikov s 4 točkami 26.260,00 €
639 dobitnikov s 3 točkami 1.474,00 €
9.879 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
60.561 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
121.963 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 25. avgusta 2009

Št. 102

10

T R S TSreda, 26. avgusta 20098



KOLEDARAMBASCIATORI -  Danes, 26. in v četrtek,
27. avgusta dvorana zaprta. V petek, 28.
avgusta: 15.30, 17.10, 18.50, 20.30, 22.15
»L'era glaciale 3D«.

ARISTON Poletna arena: 21.00 »Ken il
guerruero - La leggenda di Raul«.

CINECITY - 16.00, 18.00, 20.00, 22.00 »Il
messaggero«; 16.00, 18.05, 20.10, 22.15
»S.Darko«; 16.15, 18.10, 20.05, 22.00 »Il
mistero della pietra magica«; 16.30,
18.15, 20.00, 22.00 »Alieni in soffitta«;
16.00, 18.05, 20.10, 22.15 »Sex movie in
4D«; 16.00, 19.00, 21.45 »Harry Potter e
il Principe mezzosangue«.

FELLINI - Dvorana je zaprta za poletni pre-
mor.

GIOTTO MULTISALA 1 - (Ulica Giotto 8)
20.00, 22.15 »Nemico pubblico n.1 - L'ora
della fuga«.

GIOTTO MULTISALA 2 -  20.00, 22.10 »I lo-
ve Radio Rock«.

GIOTTO MULTISALA 3 - 21.30 »Harry Pot-
ter e il Principe mezzosangue«.

KOPER - KOLOSEJ - 18.40, 21.40 »Nesla-
vne barabe«; 17.30, 19.30, 21.30 »Vse mo-
je bivše«; 16.40 »G-Force 3D«; 19.10,
21.10 »Snubitev«; 16.20 »Harry Potter in
Princ mešane krvi«.

NAZIONALE - Dvorana 1: 16.30, 18.15,
20.00, 22.15 »Il mistero della pietra ma-
gica«; 16.30 »Alieni in soffitta«; Dvora-
na 2: 16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Il mes-
saggero«; Dvorana 3: 16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »Ricatto d'amore«; Dvorana 4:
18.15, 20.15, 22.15 »S.Darko«.

SUPER - Film prepovedan mladim izpod
18. leta starosti.

TRŽIČ - KINEMAX - Dvorana 1: 17.50,
20.00, 22.00 »S.Darko«; Dvorana 2:
18.00, 20.10, 22.10 »Il messaggero«;
Dvorana 3: 18.00, 20.00, 22.00 »Alieni in
soffitta«; Dvorana 4: 17.45, 20.00, 22.00
»Ricatto d'amore«; 17.45, 19.50, 22.00 »Il
mistero della pietra magica«; Dvorana 5:
17.50, 20.00, 22.00 »Sex movie in 4D«.

ŠOLSKE SESTRE DE NOTRE DAME  vabi-
mo na skupno goriško-tržaško romanje
na Barbano, v ponedeljek, 31.avgusta. Po
skupni sv.Maši na Barbani bomo šli na
kosilo v Bilje, potem pa na Sv.Goro, kjer
bomo imeli pete litanije Matere božje in
blagoslov z Najsvetejšim. Avtobus bo od-
peljal iz Opčin ob 7.00, s Trga Oberdan
ob 7.15, s Proseka ob 7.30, iz Sv.Križa ob
7.35, iz Sesljana ob 7.40. Povratek okrog
20.30. Za vpis in ostale informacije po-
kličite čimprej na tel.št.: 040-220693 ali
347-9322123.

SKD IGO GRUDEN  vabi na izlet s splavom
po Dravi v nedeljo, 13. septembra. Od-
hod s trga v Nabrežini ob 8.00, ob 11.30
vkrcanje na splav v Gortini (občina Mu-
ta), dvourna vožnja s programom in flo-
sarsko malico, popoldne še obisk Preži-
hovine in ogled pivovarne v Trobljah. Po-
vratek okoli 20. ure. Cena izleta 35,00
evrov. Vpisovanje v kavarni Gruden in v
trgovini Sergija Kosmine v Nabrežini.

SKUPINA 85 organizira od 19. do 25. sep-
tembra izlet: Donava od Beograda do
Črnega morja. Informacije in vpisi: in-
fo@gruppo85.org, tel. 348-5289452 ali
338-7417105.

KULTURNO DRUŠTVO  Mešani pevski
zbor Sežana vabi v sezoni 2009/10 k so-
delovanju nove pevke in pevce. Pevske
vaje so vsak torek od 20. do 22. ure. In-
formacije na tel.št.: 031-369859. Vablje-
ni.

ZDRUŽENJE ZA ZDRAVLJENJE ALKO-
HOLNE ODVISNOSTI ASTRA  sporoča,
da je posvetovalnica v nabrežinskem
zdravstvenem okraju (1. nadstropje, zad-
nja soba desno) na voljo ob četrtkih, od
11. do 12. ure.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
obvešča cenjene obiskovalce, da bo od-
prta s poletnim urnikom (8.00-16.00) do
4. septembra. Zaprta bo od 10. do 21. av-
gusta.

OBČINE OKRAJA 1.1 (Devin Nabrežina,
Zgonik in Repentabor) in Zadruga »Lal-
bero azzurro« obveščajo, da bo brezpla-
čna ludoteka delovala v Igralnem kotič-
ku »Palček« v Naselju Sv. Mavra tudi med
poletjem ob sredah in petkih popoldne
od 16. do 18. ure. Ludoteka je namenje-
na otrokom od 1 do 6 let starosti. Pred-
videni delavnici sta danes, 26. in v petek,
28. avgusta: »Barve vode«, »Začarane pri-
povedke« in »Igrajmo se alkimista - igre
z vodo«, »Znaki...stripov«. Za informa-

cije se lahko obrnete do Igralnega koti-
čka Palček na tel. št. 040-299099 od po-
nedeljka do sobote od 8. do 13. ure.

OPZ IN MPS SLOMŠEK  vabita nove pev-
ce v svojo sredo. Pevski teden za OPZ  6-
10 let bo od danes, 26., do petka, 28. av-
gusta, v Slomškovem domu  Bazovici. Za
MPS od ponedeljka, 31. avgusta, do pet-
ka, 4. septembra, v Savinjski dolini. In-
formacije na tel. št. 040-226841 (Sandra)
ali 040-226480 (Zdenka) po 20.uri.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM IN
ZSŠDI  organizirata »Poletni plesni cen-
ter« v telovadnici OŠ Bevk na Opčinah,
do 28. avgusta, ter od 31. avgusta do 4.
septembra. Kamp je namenjen deklicam
in dečkom od 3 do 12 let. Vpis je možen
na tel. št.: 349-7597763 (Nastja), 335-
6278496 (Nikol) ali na info@cheerdan-
cemillenium.com.

ELIC -  Proste šole za otrokovo raziskova-
nje vabi na brezplačna srečanja-delavni-
ce v vrtu Rivoltella (nedaleč od Ostržka)
v petek, 28. avgusta, od 9. do 12. ure
»Znanost in igra«. V torek 4., petek, 8. in
petek, 11. septembra, bodo od 16. do 18.
ure na programu likovne delavnice »Mo-
zaiki iz barvnega papirja«. Vabljeni! Za
informacije: 040-55273 ali 320-0488202.

SKD JOŽE RAPOTEC se bo poklonilo
spominu petih prebeneških kurirk ob 65.
obletnici ustrelitve v petek, 28. avgusta,
ob 18. uri na pokopališču v Dolini. Spre-
govoril bo zgodovinar Gorazd Bajc, za-
pel pa zbor upokojencev iz Brega.

BOLJUNSKA ŽUPNIJA  vabi v soboto, 29.
avgusta, ob 19.30 na slovesnost blago-
slovitve obnovljene zunanjosti domače
cerkve, ki jo bo opravil škof msgr. Evgen
Ravignani. Nato bo gospod škof vodil za-
hvalno sv. mašo za slovenske in italijan-
ske vernike. Po maši bo pred cerkvijo
družabnost.

VZPI ANPI OPČINE - BANI - FERLUGI -
PIŠČANCI v soboto, 29. avgusta, se bo-
mo poklonili 9. tovarišem, ki so jih Nem-
ci pred 65. leti ustrelili v kraški dolinici
na Mandriji. Zbrali se bomo ob 18. uri
na openskem pokopališču, kjer počiva-
jo trije tovariši v skupni grobnici padlih
partizanov v bitki za Opčine. Nadaljevali
bomo pot do spomenika v parku na Kra-
ški ulici. Sodelujejo dekliški pevski zbor
Vesela pomlad, MoPZ Tabor, taborniki
in skavti.

KNJIŽNICA PINKO TOMAŽIČ IN TOVA-
RIŠI  bo v avgustu zaprta.

KRUT  obvešča udeležence letovanja na
Malem Lošinju, da je odhod avtobusa v
nedeljo, 30. avgusta ob 6.10 iz Sesljana -
postaja zraven bencinske črpalke, ob 6.30
iz Trsta, Trg Oberdan - Deželna palača
in ob 6.45 iz Bazovice - cesta ob bivšem
poštnem uradu. Priporočamo točnost in
želimo lepe, sončne dni!

KRUT  obvešča, da je odhod avtobusa za
skupinsko počitnikovanje v Šmarjeških
toplicah v nedeljo, 30. avgusta ob 14. uri
iz Trsta, Trg Oberdan - Deželna palača
s postankom na Opčinah, avtobusna po-
staja na Dunajski cesti ob 14.15. Udele-
žencem priporočamo točnost in želimo
priletno počutje!

KRUT  obvešča, je da poletni urnik uradov
sledeči: od 9. do 13. ure.

OBČINSKA KNJIŽNICA V BOLJUNCU  bo
od julija do septembra odprta ob sredah
od 15. do 17. ure. Bralci, lahko vrnejo iz-
posojene knjige tudi v uradu za kulturo
Občine Dolina: od ponedeljka do petka,
od 9. do 13. ure.

POKRAJINSKI URAD VZPI-ANPI  v Ul.
Crispi 3 obvešča, da bo avgusta zaprt. Te-
lefonska tajnica in fax bosta redno delo-
vala: 040-661088.

TELO IN ENERGIJA -  prirejajo se popol-
danski treningi kitajske borilne veščine
in vaje za vitalno energijo v Zgoniku. In-
fo: 328-4253103 (Mitja).

V IGRALNEM KOTIČKU PALČEK v Nase-
lju sv. Mavra 124 (Devin Nabrežina) so
odprta vpisovanja za tečaj plesne telo-
vadbe za mamice in otroke. Za infor-
macije tel. 040-3480325.

SEJEM MLADINSKE USTVARJALNOSTI:
OD IDEJE DO IZDELKA, MODNA REVI-
JA IN ŽUR   Vabimo vse mlade ustvar-
jalce, da 31. avgusta na sejmu, ki bo v Fin-
žgarjevem domu na Opčinah (Dunajska
35) predstavijo svoje likovne, modne,
obrtne, kuharske, šiviljskeidr. izdelke,
makete, modele ipd. Ob sejmu bo pote-
kal tudi defile modnih izdelkov ter DJ ses-
sion in žur. Informacije in prijave MOSP
3 4 5 - 2 6 6 9 8 6 0 ,
rast_mladika@hotmail.com.

ANED -  Združenje bivših deportirancev v
nacistična taborišča obvešča, da bo urad
v Ul. Rio Primario št.1 v Trstu zaprt do
31. avgusta.

BREZSKRBNE POČITNICE  za otroke in
starše! SPD Krasje ponuja osnovnošol-
cem in nižješolcem delavnice, na katerih

bodo pod strokovnim vodstvom do-
končali pisanje nalog in ponovili ter utr-
dili vse, kar naj bi med poletjem prede-
lati za šolo. Obenem se bodo v prijetni
družbi lotili tudi umetniških in razve-
drilnih dejavnosti. Srečanja bodo na se-
dežu SPD Krasje v Trebčah od 31. avgu-
sta do 4. septembra vsako jutro od 9. do
13. ure. Prijavite se čim prej (ne nujno za
vseh pet dni)! Info na tel.št.: 333-1176331
(Nidia). 

DEBATNA DELAVNICA  Inovativnost in
ustvarjalnost mladih v zamejstvu. Koli-
ko možnosti za uveljavitev imajo mladi?
Kakšno pot je treba ubrati za uresničitev
zamisli in projektov? Je tujina edina mož-
nost? Na te in podobne teme bodo od 31.
avgusta do 4. septembra na Festivalu mla-
dinske ustvarjalnosti v Finžgarjevem do-
mu na Opčinah (Dunajska 35) potekale
debatne delavnice, v soboto, 5. septem-
bra, pa bo ob 10.00 na isto temo okro-
gla miza. Vabljeni vsi, ki bi radi poveda-
li svoje mnenje in delili svoje izkušnje z
drugimi. Info. MOSP 345-2669860,
rast_mladika@hotmail.com.

DELAVNICA LIČENJA  Za vse mlade od 14.
do 29. leta starosti, ki si želijo preobraz-
be. Od 31. avgusta do 5. septembra se lah-
ko na Festivalu mladinske ustvarjalnosti
brezplačno naučite kako poudariti svoj
obraz. Kraj dogajanja: Finžgarjev dom na
Opčinah (Dunajska 35). Za informacije
in prijave Živa Kušče tel. 339-1693030 ali
MOSP: tel. 345-2669860, e-naslov:
rast_mladika@hotmail.com.

FESTIVAL MLADINSKE USTVARJALNO-
STI  Otvoritev in sejem mladinske
ustvarjalnosti ter modna revija v pone-
deljek, 31. avgusta. Od 1. septembra do
5. septembra brezplačne delavnice za
mlade od 14. do 29. leta starosti: gleda-
liška, plesna, likovna, fotografska, kuli-
narična, kantavtorska, ličenje, debatna.
V soboto, 5. septembra, ob 10. uri
okrogla miza na temo Inovativnost in
ustvarjalnost mladih v zamejstvu. Kraj
dogajanja: Finžgarjev dom na Opčinah
(Dunajska 35). Za informacije in prija-
ve MOSP: tel. 345-2669860, e-naslov:
rast_mladika@hotmail.com.

FOTOGRAFSKA DELAVNICA  Želite bo-
lje ovekovečiti svoje najlepše trenutke?
Od 31. avgusta do 5. septembra se lah-
ko na Festivalu mladinske ustvarjalnosti
v Finžgarjevem domu na Opčinah (Du-
najska 35) mladi udeležite delavnice
umetniške fotografije. Za informacije in
prijave MOSP: tel. 345-2669860, e-na-
slov: rast_mladika@hotmail.com.

GLEDALIŠKA DELAVNICA  Festival mla-
dinske ustvarjalnosti vabi vse mlade, ki
želijo gojiti svoj gledališki talent, na gle-
dališko delavnico, ki bo od 31. avgusta do
5.septembra v Finžgarjevem domu na
Opčinah (Dunajska 35). Informacije in
prijave MOSP 345-2669860, rast_mla-
dika@hotmail.com.

KANTAVTORSKA DELAVNICA  Če se
vam v mislih rojevajo pesmi, a ne veste,
kako bi jih uresničili, se lahko mladiglas-
beni ustvarjalci od 31.avgusta do 5.sep-
tembra na Festivalu mladinske ustvar-
jalnosti v Finžgarjevem domu na Opči-
nah (Dunajska 35) udeležite kantavtor-
ske delavnice. Informacije in prijave
MOSP na tel. 345-2669860, rast_mladi-
ka@hotmail.com.

KMEČKA ZVEZA  vabi svoje člane in vi-
nogradnike na predavanje, ki ga prireja
v sodelovanju z Zadružno kraško banko
dne 31. avgusta ob 20. uri v razstavni dvo-
rani banke na Opčinah, ul. Ricreatorio št.
2, na temo: trgatev, predelava grozdja in
nega mošta. Predaval bo enolog Iztok
Klenar.

LIKOVNA DELAVNICA  Od 31. avgusta do
5. septembra bodo mladi likovni ustvar-
jalci lahko prišli na svoj račun na delav-
nici pod mentorstvom Mateja Susi-
ča.Delavnice bodo potekale v okvi-
ruFestivala mladinske ustvarjalnosti v
Finžgarjevem domu na Opčinah (Dunaj-
ska 35). Informacije in prijave MOSP 345-
2669860, rast_mladika@hotmail.com.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SALEŽU  bo za
poletni dopust zaprta do 31. avgusta.

PLESNA DELAVNICA  Vsi navdušenci za
ples od 14. do 29. leta starosti - začetni-
ki in članice plesne skupine MOSP - so
od 31. avgusta do 5. septembravablje-
ne na delavnico sodobnega plesa.V
okviruFestivala mladinske ustvarjalno-
sti jih bo v Finžgarjevem domu na Op-
činah (Dunajska 35) vodila Raffaella Pe-
stronio. Informacije in prijave Raffaella
339-7046331, MOSP 345-2669860,
rast_mladika@hotmail.com.

SLORI  obvešča, da bo do 31. avgusta od-
prt za javnost od 9. do 13. ure ali po do-
govoru.

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ  spo-
roča, da bosta urada v Trstu in Gorici do

31. avgusta imela sledeči urnik: od po-
nedeljka do četrtka od 9. do 13. ure, ob
petkih bosta zaprta.

KULINARIČNA DELAVNICA  Za vse mla-
de (po srcu), ki želijo spoznati pristno
kraško kulinarično zakladnico in nove re-
cepte, nudiFestival mladinske ustvar-
jalnosti delavnico, ki jo bo v torek, 1. sep-
tembra, vodila Bernarda Milič. Infor-
macije in prijave MOSP 345-2669860,
rast_mladika@hotmail.com.

PILATES -  Skupina 35-55 pri SKD France
Prešeren obvešča, da se bo vadba pilate-
sa in telovadbe za zdravo hrbtenico, po
avgustovskem premoru, ponovno zače-
la v torek, 1. septembra ob 18. uri. Za no-
ve tečajnice bo srečanje isti dan, ob 17.30
v telovadnici srednje šole Simon Gre-
gorčič v Dolini.

TRŽAŠKI PARTIZANSKI PEVSKI ZBOR P.
TOMAŽIČ  obvešča, da bo prva vaja v to-
rek, 1. septembra, ob 20.45 na sedežu na
Padričah. Vabljeni tudi novi pevci in or-
kestraši.

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB L. KO-
ŠIR  vabi svoje člane na redno sejo, ki bo
2. septembra, ob 19. uri v Gregorčičevi
dvorani, v ulici Sv. Frančiška 20.

TPK SIRENA  vabi člane in prijatelje na dru-
žabnost z glasbo, ki bo v petek, 4. sep-
tembra, na sedežu društva od 19. ure da-
lje. Poskrbljeno bo za prigrizek. Infor-
macije in prijave na sedežu društva Mi-
ramarski drevored, 32 - do srede 2. sep-
tembra od 19. do 20. ure (040 422696, e-
pošta tpkcntsirena@libero.it).

ZBOR JACOBUS GALLUS  obvešča, da bo
z vajami začel v sredo 2. septembra. Va-
je bodo potekale od 20.00 vsako sredo v
prostorih Glasbene matice Trst, ul. Mon-
torsino, 2 in vsak petek v prostorih Fin-
žgarjevega doma na Opčinah. Vabljeni k
sodelovanju nove pevke in pevci. Za in-
formacije: +39 328-7012371.

44. ŠTUDIJSKI DNEVI DRAGA 2009-
Park Finžgarjevega doma - Opčine (TS),
Dunajska cesta 35: petek, 4. septembra,
ob 16.30 dr. David Bandelj, ... Mi se ima-
mo radi (pregled in vizija medkulturnih,
medosebnih in medliterarnih odnosov
med Slovenci v Italiji in Sloveniji); sobo-
ta, 5. septembra, ob 16.30 dr. Boštjan
Žekš, Slovenci v zamejstvu in po svetu
po padcu meja, v obdobju globalizacije;
nedelja, 6. septembra, ob 10. uri, dr. Ed-
vard Kovač, »Postkrščanska era ali vek
novega krščanstva?«, ob 16. uri dr. Ma-
tej Makarovič, Slovenija, Evropa in glo-
balizacija. V nedeljo, 7. septembra, ob 9.
uri bo na prireditvenem prostoru za ude-
ležence Drage sv. maša. Spremna prire-
ditev: Brezmejni študijski dnevi - tri de-
setletja izrazov v soboto, 5. septembra ob
11. uri, v Bambičevi galeriji na Opčinah,
Proseška ul. 131 (nasproti župnijske
cerkve).

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM  prireja
»Cheerleading Free Open Day« v sobo-
to, 5. septembra, od 9. do 16. ure v telo-
vadnici F.Bevk na Opčinah. Brezplačni
dan s plesnimi in navijaškimi delavnica-
mi ter demonstracijami društvenih sku-
pin. Namenjen je osnovnošolcem, sred-
nješolcem in višješolcem. Prijave in info
na tel. št. 349-7597763 (Nastja) ali in-
fo@cheerdancemillenium.com.

MLADINSKI ODSEK SPDT  vabi svoje čla-
ne, da se udeležijo spominskega poho-
da Bazoviških junakov v priredbi ŠZ Slo-
ga. Zberemo se v nedeljo, 6. septembra
ob 9.30 pri Kalu v Bazovici.

ZSKD  obvešča članice in stranke, da bo-
do uradi do petka, 11. septembra poslo-
vali z naslednjim urnikom: od ponedelj-
ka do petka med 9. in 13. uro.

60-LETNIKI Z OPČIN  in okolice organizi-
rajo 13. septembra enodnevni izlet z av-
tobusom na Koroško s splavarji. Prijave
na agenciji Ideja turizem v Sežani (bivši
Kompas). Dobrodošli so tudi soproge in
soprogi slavljencev. Za informacije: 040-
213682 (Igor), 040-215033 (Ana) v ve-
černih urah.

SK DEVIN  prireja tečaje smučanja na pla-
stični stezi v Nabrežini vsako soboto in
nedeljo s pričetkom 19. septembra. Vpi-
sovanja na info@skdevin.it ali pa na 040-
209873.

LETNIKI 57  od Milj do Devina organizi-
rajo v soboto, 26.septembra, enodnevni
izlet. Za informacije tel. št.: 340-8321902
(Marta); 040-327019 (Renzo) v večernih
urah.

JERNEJEV TEDEN NA OPČINAH -  Danes,
26. avgusta: romanje k Mariji v Petrov-
če pri Celju; v četrtek, 27. avgusta: ob 19.
uri sv. maša in ob 20. uri koncert v žup-
nijski cerkvi, ki ga bodo oblikovali:
MePZ Sv. Jernej in MoPS Sv. Jernej pod

vodstvom Janka Bana ter solista Marjan
Skerlavaj in Marjan Štrajn ob orgelski
spremljavi Mire Fabjan, Davida Lenise in
Vinka Skerlavaja. Sledil bo orgelski na-
stop Davida Lenise.

SKD VIGRED  vabi na ogled veseloigre »Ke-
kec gre na morje«, v izvedbi skupine Kra-
ški ovčarji v sredo, 2. septembra, ob 20.30
na šolskem dvorišču v Šempolaju (na
prostoru pod vtrcem).

OBČUTENA VSEMANJŠINSKA PROSLA-
VA NA BAZOVSKI GMAJNI  se bo letos
odvijala v nedeljo, 6. septembra, ob 15.
uri. Zbori bodo skupno zapeli pesmi
Žrtvam, Bazovica, Stoji tam v gori par-
tizan in Vstajenje Primorske. Notno
gradivo je na razpolago na tržaškem se-
dežu ZSKD, Ul. San Francesco 20, tel. št.:
040-635626. Skupna pevska vaja bo v če-
trtek, 3. septembra, ob 20.30 v Prosvet-
nem domu na Opčinah. Vljudno vablje-
ni vsi pevci.

BAMBIČEVA GALERIJA  prireja v soboto
5. septembra, ob 11. uri odprtje foto-
grafske razstave Petra Cvelbarja Brez-
mejni študijski dnevi - Tri desetletja iz-
razov Drage. Uvodna beseda Saša Mar-
telanc. Sodelovanje z DSI iz Trsta in s pri-
spevkom Pokrajine Trst. Ogled do 28.
septembra.

V spomin na Milkota Pirca darujeta Sta-
no in Anica Gruden 30,00 evrov za
MePZ Devin-Rdeča Zvezda.

V spomin na teto Mileno Kocman vd. Ca-
harija daruje Sonja z družino 50,00
evrov za MePZ Devin-Rdeča Zvezda.

V spomin na moža in očeta Pepija Starca
darujeta Vesela in Katja 100,00 evrov za
ŠD Kontovel.

V spomin na Pepija Starca daruje Agosti-
no Zerilli 50,00 evrov za KD Prosek-
Kontovel.

V spomin na Marijo Križmančič por. Grgič
daruje Silvestra Kraljeva 15,00 evrov za
MePZ Lipa.

V spomin na Marija Sosiča daruje Alen-
ka Petaros 20,00 evrov za SKD Tabor.

V spomin na Marijo Grgič darujejo Giu-
liano Kariš, Dušan Železnik in Danilo
Križmančič z družinami 100,00 evrov za
cerkev v Bazovici.

V spomin na Marijo Grgič darujeta Gior-
gia in Miloš 100,00 evrov za cerkev v Ba-
zovici.

Ob krstu malega Andreja Raseni daruje
domača družina 50,00 evrov za cerkev v
Bazovici.

Ob 1. obletnici smrti Sveta Kralja se ga spo-
minjajo žena in sin ter darujejo 50,00
evrov za Izvir Skupnost Družina Prosek.

V spomin na Pepija Starca darujeta dru-
žini Petelin in Doglia 100,00 evrov za ŠD
Kontovel in 50,00 evrov za KD Prosek-
Kontovel.

Namesto cvetja na grob Anice Bole daru-
je Mario Meula 20,00 evrov za knjižni-
co Pinko Tomažič in tovariši.

V spomin na Marijo Grgič darujeta Dana
in Sandi Kočevar 50,00 evrov za cerkev
v Bazovici.

26.8.1999 26.8.2009
Ob deseti obletnici smrti

Milana Švaba
se ga z ljubeznijo spominja

sin Igor
Trst, 26. avgusta 2009

26.8.2002 26.8.2009

Minilo je že sedem let, odkar je odšla
naša draga

Mirjam Brajkovič

V našem življenju ni več veselja.

Starši in sestra z družino
Vižovlje, 26. avgusta 2009
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SLOVENSKI PISATELJ - Danes praznovanje v ljubljanskem Cankarjevem domu

Boris Pahor in darilo
mladih za njegovih 96 let
Pisateljevo pričevanje o koncentracijskem taborišču za nemški projekt Jugend für Dora

Mladi nemški in
italijanski

udeleženci
projekta Jugend

für Dora so zbrali
pričevanje

slovenskega
pisatelja Borisa

Pahorja

KROMA

Na pragu svojega 96. rojstnega
dne se je pisatelj Boris Pahor včeraj do-
poldne z mestnim avtobusom pripeljal
z nekdanje mitnice na Furlanski cesti
na Prosek. Na Kržadi ga je pričakala
skupina mladih: dva fanta iz Nemči-
je, dve dekleti iz Piemonta. Njihov na-
men: intervjuvati moža, ki je preživel
koncentracijsko taborišče, da bi bilo
njegovo pričevanje v opomin mladim.

Boris Pahor »sprejema« na Pro-
seku novinarje navadno v bližnjem ba-
ru Lukša. Vedno ob isti mizi, zadnji le-
vo, v ločeni sobici za šankom. A vče-
raj je bil bar zaprt zaradi žalovanja.

Nič hudega. Pisatelj se je koj zna-
šel in popeljal mlado druščino čez ce-
sto, v Društveno gostilno.

Obvezna kavica, in že se je zače-
lo Pahorjevo pričevanje. Zelo vesel
sem, predvsem ko se srečam z mladi-
mi. Želel bi, da bi mladi ustvarili svet,
ki bo drugačen od našega, preteklega
sveta, in tistega, ki ga sedaj živimo.
Spomin vam bo pri tem pomagal. Spo-
min kot protiutež pozabi. Tudi pri
obravnavanju koncentracijskih tabo-
rišč se, na primer, rado pozablja, da
taborišča niso zadevala le Žide, niso
bila le strahotni kraj holokavsta. Na-
cisti so jih ustvarili za nasprotnike
nacizma. Dachau je začel z Buchen-
waldom delovati že leta 1933. Name-
njen je bil nemškim komunistom, so-
cialistom, liberalcem, proti političnim
nasprotnikom, tistim z rdečim trikot-
nikom, kot opisujem v Nekropoli.

Jonas Arand in Francesca Scior-
tino sta zastavljala vprašanja v nem-
ščini in italijanščini, Simonetta Vita-
liano je simultano prevajala pisate-

ljeve odgovore, Oliver Mahrle jih je
posnel v kamero.

Nemško-italijanska četverica
mladih sodeluje pri nemškem projek-
tu Jugend für Dora (Mladi za Doro)
poimenovanem po koncentracijskem
taborišču Mittelbau-Dora pri Nord-
hausnu, vzhodno od Leipziga. Jonas
Arand prihaja prav iz tega kraja, pri
projektu pa sodelujejo mladi iz vse Ev-
rope. Njihov namen je hvalevreden:
obelodaniti zločine nacizma in fašiz-
ma, zbrati pričevanja preživelih v ta-
boriščih in jih preko spleta posredo-

vati, v spomin in opomin, mladim.
Pred nekaj dnevi so mladi v Tu-

rinu obiskali Pia Boga, preživelega iz
Buchenwalda, včeraj Borisa Pahorja.
Srečanje s slovenskim pisateljem je bi-
lo »molto emozionante«, je povedala
Francesca Sciortino. »Počaščeni smo,
ker smo se lahko srečali s tako oseb-
nostjo; obogateni smo za pomembno
življenjsko izkušnjo,« je laskavo poko-
mentirala. Posneto srečanje bodo
opremili s podnapisi in ga v celoti, brez
centimetra cenzure, predali spletu, da
bi mladi tudi drugod po svetu izvede-

li, kaj se je dogajalo z Borisom Pa-
horjem in drugimi njegovimi sotrpini.

Pisatelju v dar so prinesli stekle-
ničko nemškega likerja, a zanj je bilo
verjetno že samo srečanje z mladimi
iz države, v kateri je bil zaprt, lepo da-
rilo za njegov današnji 96. rojstni dan.

Danes ga čaka uradno-delovno
praznovanje. V ljubljanskem Can-
karjevem domu bodo predstavili po-
natis petih njegovih del: Grmada v
pristanu, Parnik trobi nji, Zatemnitev,
Nekropola in Spopad s pomladjo.

M.K.

LJUBLJANA FESTIVAL - V Cankarjevem domu

Evgenij Onjegin v novi postavitvi
Zaključno predstavo festivala so organizatorji zaupali slovitemu ruskemu teatru Bolšoj, ki pa z novim branjem mojstrovine ni očaral

Evgenij Onjegin v novi postavitvi režiserja
Dmitrija Černjakova je predstava, s katero je gleda-
lišče Bolšoj že tretje leto prisotno na uglednih med-
narodnih odrih. Produkcija je imela čast, da je lani
odprla sezono pariške operne hiše, gostovala je z uspe-
hom v milanski Scali in v Tokiu, čakajo pa jo še na-
stopi v londonskem Covent gardnu. Dirigent Alek-
sander Vedernikov, ki je bil do nedavnega glavni di-
rigent gledališča Bolšoj, ima sijajno mednarodno ka-
riero, Černjakov pa režira v glavnih nemških opernih
gledališčih in je za to režijo prejel nagrado Zlata ma-
ska. Predpostavke za ogled te predstave v okviru Fe-
stivala Ljubljana so bile torej najbolj obetavne in gle-
dalec bi upravičeno pričakoval, da se bo lahko pre-
pustil emocijam te mojstrovine z zaupanjem v pre-
stižno tradicijo zgodovinske ruske ustanove in v glo-
boko razumevanje umetnosti dveh ruskih velikanov,

Čajkovskega in Puškina. Čar Evgenija Onjegina se za-
čne pri nekonvencionalni zgodbi, pri »drugačni« tra-
gičnosti zavrnjene ljubezni, ki jo človek, željan ži-
vljenjskih izkušenj, žrtvuje s kruto racionalnostjo, ki
bo kasneje postala orožje Tatjane iz varne oaze zain-
teresirane poročne zveze s starejšim, a bogatim člo-
vekom. Odpoved romanci (tudi sentimentalni Len-
ski doživi neuslišano ljubezen s spogledljivo Olgo)
zrcali skladateljevo eksistencialno in čustveno nela-
godje, beg pred ljubeznijo, tako, ki je deležna od-
obravanja družbe, glasba je v svoji lirični lepoti pol-
na trpljenja in obrzdane strasti. Režiser je želel iz-
brisati ravno vse to, se pravi osnovo predstave, da bi
- ne dovolj drzno in izrazito - premaknil fokus na oko-
lje, ki obdaja glavne like. Utemeljene provokacije so
zanimive in sprejemljive, nedosledno zasmehovanje
v protislovju s tekstom in glasbo sredi scensko in igral-

sko staromodne postavitve pa postane nerazumljivo
in moteče. Tatjana (precej zanesljiva Tatjana Mono-
garova) ni sramežljivo dekle, zatopljeno v literarne po-
krajine, temveč apatična avtistka, katere dojilja je ne-
ka družinska pomočnica, tankočutni pesnik Lenski
(prepričljiv Andrew Goodwin) pa je fanatik, ki po-
nižuje Tatjano, ko namesto Triqueta groteskno zapoje
voščilno pesem za njen rojstni dan in potem strelja
s puško sredi dnevne sobe. V isti dnevni sobi, na stal-
nem prizorišču teh družbenih obredov, se okrog ve-
like mize dogaja celotni prvi del, vključno z dvobo-
jem, ki je v resnici prepir, v katerem puška nehote po-
či in ubije Lenskega. Onjegin (Vasilij Ladjuk) in Ol-
ga sta precej bledo izoblikovani figuri, medtem ko ma-
ti Larina dobi kričeče barve vsiljive gospodinje, ki ho-
če biti vedno v središču pozornosti. Knez Gremin ni
starec, temveč mlad industrijec, za katerega Tatjana
verjetno ni bila ravno zadnja priložnost. Psihološke
pokrajine so plitve, patos kloni pred izumetničeno tea-
tralnostjo igranja in neobrzdanim smehom članov
zbora, statistov in solistov, ki spremlja petje in glas-
bo tudi v najbolj neprimernih trenutkih kot je poziv
na dvoboj. Predstava očitno želi zrušiti neke kon-
vencije, žal pa ne ponuja dovolj prepričljive alterna-
tive, tudi ko bi hoteli brati postavitev v duhu brez-
brižnosti vzhajajoče, obogatele buržoazije do avtsaj-
derjev oz. romantično-idealističnih likov. Onjegin po-
stane na koncu patetičen, ko se spotakne sredi dvo-
rane, se predstavi Tatjani v kičastem zlatem suknji-
ču in z rdečimi vrtnicami, ji izpove svojo ljubezen,
medtem ko njen mož kaže na uro, ker se mu mudi
in se ob koncu skuša ustreliti (pištola se seveda ne
sproži). Lenski pa se vseskozi giblje na robu totalne-
ga nerazumevanja (Olga išče izgubljen uhan, medtem
ko on poje poslovilno arijo v družbi starke, ki zado-
voljno kima ob lepi glasbi).

Postavitev prav gotovo vpliva na ekspresivnost
pevcev in povprečno dober pevski ansambel ni prev-
zel. Izbira tempov je bila večkrat vprašljiva, predvsem
pri izredno počasni ariji kneza Gremina, fraziranje
pa ne dovolj razgibano, kar velja tudi za orkester, ki
se je držal shematično linearne izvedbe v sladu z za-
želeno - morda cinično?- hladnostjo celote. Pogled pu-
blike pa je bil tu in drugje naklonjen, saj je tudi lju-
bljanska publika sprejela z dolgim aplavzom gosto-
vanje, ki bo zaživelo na odru Cankarjevega doma še
do četrtka, ko bo zaključilo festivalsko poletje. (ROP)

Palčica, prva virtualna
lutkovna predstava
Prva virtualna lutkovna predstava
na svetu Palčica v režiji in izvedbi
Roberta Waltla je v soboto in ne-
deljo gostovala na mednarodnem
festivalu Noordezon Performing
Arts Festival v nizozemskem Gro-
ningenu. Predstava, nastala po
znani pravljici Hansa Christiana
Andersena, je postala velika uspeš-
nica in veliko potuje po svetu. Fe-
stival Noordezon slovi kot eden
največjih festivalov umetnosti na-
stopanja na svetu. Na njem pred-
stavljajo najnovejša mednarodna
moderna dela in nove produkcije
s področja gledališča, cirkusa, ple-
sa, video in filmske produkcije,
glasbe, literature, performansa in
uličnih nastopov. Na letošnji 19. iz-
daji, ki poteka še do 30. avgusta,
pričakujejo kar 135.000 obisko-
valcev, so sporočili iz Mini teatra.
Palčica, ki je nastala v koproduk-
ciji Mini teatra, Foruma Ljubljana
in Cankarjevega doma, je kombi-
nacija računalniške animacije z lu-
tkovno oziroma gledališko pred-
stavo. Pravljični junaki na platnu
oživijo s pomočjo animatorja in ob
pomoči občinstva rešujejo glavno
junakinjo iz zapletenih situacij.
Odprtost in gnetljivost virtualne-
ga prostora omogoča Anderseno-
vi pravljici bogato kreativno oko-
lje, kar navdušuje najmlajše gle-
dalce, saj predstavo lahko tudi sa-
mi soustvarjajo.
Režiser predstave je Waltl, ki tudi
igra in animira. Avtorja idejnega
koncepta predstave sta Darij
Kreuh in Tadej Fius, dramaturg Ivi-
ca Buljan, skladateljica pa Špela
Avsenak. Predstava je v zadnjih le-
tih obredla številne festivale doma
in v tujini in bila večkrat nagraje-
na. (STA)

Pri smrti Michaela
Jacksona naj bi šlo za
uboj z mešanico zdravil
Mrliški oglednik v Los Angelesu je
v sicer še vedno zaupnem poroči-
lu o obdukciji glasbenega zvezd-
nika Michaela Jacksona ugotovil,
da je šlo za uboj z mešanico zdra-
vil proti nespečnosti. Obdukcija je
v Jacksonovem truplu odkrila sle-
di anestetika propofol ter sledi še
dveh drugih pomirjeval. Jackson je
umrl v Los Angelesu 25. junija, po-
kopali pa naj bi ga prihodnji teden.
Oblasti bodo najverjetneje v krat-
kem vložile kazensko ovadbo za-
radi umora ali uboja proti zvezd-
nikovemu osebnemu zdravniku
Conradu Murrayju, ki še vedno
trdi, da Jacksonu ni dal ničesar, kar
bi ga lahko ubilo. Preiskovalcem je
sicer priznal, da je Jacksonu na nje-
gove nenehne zahteve usodni ve-
čer dal propofol, deset minut kas-
neje pa je umrl. Pred tem mu je da-
jal še druga pomirjevala, ki pa naj
ne bi delovala. (STA)

Nov album ameriške
glasbene skupine R.E.M
Ameriška skupina R.E.M., ki je že
večkrat nastopila v Sloveniji, bo 26.
oktobra izdala nov album z naslo-
vom »Live at Olympia«. Dvojni al-
bum prinaša 39 skladb - od teh dve
noviteti - s koncerta v dublinskem
teatru Olympia. Skupina R.E.M. se
je julija leta 2007 mudila na Irskem.
Na novi plošči so njeni člani zbra-
li najbolj reprezentativne skladbe
s koncertov, ki so jih nekaj dni za-
pored imeli v dvorani teatra Olym-
pia. »Skušali smo narediti nekaj,
česar še nihče ni storil,« je dejal ki-
tarist skupine Peter Buck. S front-
manom Michaelom Stipeom na
čelu skupina R.E.M. deluje že od
leta 1980. Izdali so več kot deset al-
bumov in se v glasbeno zgodovi-
no zapisali s številnimi uspešnica-
mi, med njimi velja omeniti sklad-
be »Man on the Moon«, »Every-
body Hurts«, »Losing My Reli-
gion« in »What's the Frequency,
Kenneth?«. (STA)
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AFGANISTAN - Ob prvih podatkih volilne komisije tudi krvavi napadi

Dosedanji predsednik Karzaj
v rahli prednosti pred Abdulahom
Karzaj dobil 40,6, njegov tekmec Abdulah pa 38,7 odstotka glasov - V napadih talibanov 36 mrtvih

KABUL - Dosedanji afganistanski
predsednik Hamid Karzaj in njegov gla-
vni tekmec, nekdanji zunanji minister Ab-
dulah Abdulah, sta na četrtkovih pred-
sedniških volitvah prejela vsak po pribli-
žno 40 odstotkov glasov volivcev, so po-
kazali prvi delni izidi po preštetju dese-
tih odstotkov glasov, ki jih je včeraj obja-
vila afganistanska volilna komisija. Kot na-
vaja volilna komisija, je po prvih prešte-
tih glasovih Karzaj prejel 40,6 odstotka
glasov, medtem ko je Abdulahu svojo pod-
poro namenilo 38,7 odstotka volivcev.

Afganistanska volilna komisija sicer
namerava v prihodnjih dneh dnevno ob-
javljati delne izide. Končnih izidov četr-
tkovih predsedniških volitev pa ni mogoče
pričakovati pred sredino ali koncem sep-
tembra.

Komisija se je pri svojih prvih po-
datkih oprla na okoli 524.000 veljavnih gla-
sov, potem ko so jih okoli 31.000 zavrgli.
Po navedbah komisije so na območju
Kandaharja prešteli zgolj dva odstotka gla-
sov, na območju Helmanda pa jih še ni-
so. Pričakovati je, da se bo v obeh pro-
vincah dosedanji predsednik Karzaj do-
bro odrezal in še okrepil svojo podporo.
Če ne Karazaj ne Abdulah ne bosta pre-
jela več kot 50 odstotkov glasov, se bosta
tekmeca za končno zmago pomerila v
drugem krogu predsedniških volitev.

Kot je na včerajšnji novinarski kon-
ferenci pojasnila afganistanska volilna
komisija, je Karzaj glede na deset odsto-
tkov preštetih glasov iz 21 od 34 provinc
prejel 212.927 glasov, medtem ko jih ima
Abdulah 202.889. Za Ramazana Bašar-
dosta, priljubljenega afganistanskega po-
slanca, ki je vodil kampanjo proti korup-
ciji, je glasovalo 53.740 Afganistancev, ne-
kdanjemu ekonomistu Svetovne banke
Ašrafu Ganiju pa je po za zdaj znanih po-
datkih podporo namenilo 15.143 volivcev.

Karzajevi privrženci sicer zatrjuje-
jo, da naj bi afganistanski predsednik do-
bil skoraj 70-odstotno podporo volivcev,
vendar pa je njegov najresnejši tekmec Ab-
dulah opozoril na množične primere
zlorab v Karzajevo korist.

Šest predsedniških kandidatov pa je
včeraj opozorilo, da bi utegnile obtožbe
glede prevar spodkopati nedavne volitve
in podžgati nasilje. Kot ob tem še poro-
ča agencija AP, so nizka volilna udeležba
in obtožbe na račun prevar vrgli senco na
volitve. Predvsem se nekateri bojijo iz-
bruha jeze Karzajevih privržencev, če bi
predsednik pristal na drugem mestu in
brez možnosti uvrstitve v drugi krog vo-
litev.

Nekdanji zunanji minister Abdulah
pa je včeraj, preden je volilna komisija ob-
javila prve delne izide, rojake pozval, naj
bodo mirni, potrpežljivi in odgovorni. Na
novinarski konferenci je obenem vnovič
zatrdil, da je v vodstvu on, in sicer na pod-
lagi poročil opazovalcev na volitvah.
Zbranim novinarjem je Abdulah pred-
stavil tudi dokaze o poneverbah na četr-
tkovih volitvah. Tako naj bi po njegovih
besedah zaradi napak znotraj volilne ko-
misije izdali "milijone" dodatnih glasovnic.

Generalni sekretar zveze Nato An-
ders Fogh Rasmussen pa je včeraj vse stra-
ni v Afganistanu pozval, naj spoštujejo izi-
de volitev. Po njegovih besedah je po-
membno, da rezultati volitev veljajo za ve-
rodostojne, poroča ameriška tiskovna
agencija AP.

Potem ko so bili danes v eksploziji
na jugu Afganistana ubiti štirje ameriški
vojaki, pa je Rasmussen v Bruslju tudi po-
udaril, da je "kritično pomembno ostati
zavezan Afganistanu". Gre za našo var-
nost. "Če bomo dovolili, da se bo terori-
zem znova zakoreninil v Afganistanu, se
bo hitro razširil na druge dele sveta," je po-
vedal in izrazil upanje, da bodo prebival-
ci držav, katerih vojaki sodelujejo v Afga-
nistanu, to razumeli.

V mestu Kandahar na jugu Afgani-
stana pa je v eksploziji petih avtomobilov
bomb včeraj po zadnjih podatkih umrlo
36 ljudi, 64 je bilo ranjenih. Vse žrtve so
civilisti. Kandahar velja za utrdbo tali-
banskih borcev, ki so v tem mestu že iz-
vedli vrsto smrtonosnih napadov. (STA)

ZDA - Predlog Obame

Bernanke
še štiri leta
na čelu
Fed

WASHINGTON - Ameriški
predsednik Barack Obama je pred-
sednika ameriške centralne banke Fe-
deral Reserve (Fed) Bena Bernanke-
ja predlagal za nov mandat na tem po-
ložaju. Imenovanje za nov štiriletni
mandat, ki se bo začel 31. januarja,
mora potrditi senat. Bernankeju se se-
danji mandat izteče konec januarja
2010.

Obama je za naznanilo svoje
odločitve prekinil svoj dopust, ki ga
preživlja v mestu Oak Bluffs v Mas-
saschusettsu. "Ben je finančnemu si-
stemu, ki mu je grozil propad, pristopil
z mirnostjo in modrostjo. Z drznimi
dejanji in razmišljanjem izven obi-
čajnih okvirjev je pomagal zaustaviti
prosti padec našega gospodarstva," je
poudaril Obama in dodal, da pri tem
nobena odločitev ni bila lahka. Z no-
vim Bernankejevim mandatom na če-
lu Feda Obama pričakuje utrditev fi-
nančnega sektorja, z njegovim ime-
novanjem pa naj bi ostalim central-
nim bankam poslal tudi jasno sporo-
čilo, da ZDA v teh negotovih časih ne
nameravajo spreminjati denarne po-
litike.

"Človek, ki stoji poleg mene,
Ben Bernanke, je vodil Fed v času ene
najhujših finančnih kriz, s katero se je
svet kadarkoli soočil. Prepričan sem,
da si Ben, ki je do potankosti naštu-
diral vzroke velike depresije, ni niko-
li predstavljal, da bo del tako odgo-
vorne ekipe, ki bo pripomogla k re-
šitvi iz nove krize. Toda zaradi nje-
govega znanja, temperamenta, po-
guma in kreativnosti je pripomogel
prav k temu," je ameriški predsednik
pohvalil Bernankeja.

Bernanke se je Obami zahvalil
za izkazano zaupanje in za podporo
močnemu in neodvisnemu Fedu.
Poudaril je, da je glavni cilj centralne
banke zagotoviti stabilno finančno
okolje in če ga bo potrdil tudi senat,
si bo prizadeval ustvarjati močne te-
melje gospodarske rasti in stabilnosti.

Sedanjega prvega moža Feda je
na to mesto leta 2005 imenoval Oba-
mov predhodnik George Bush. Pred
Bernankejem je bil na tem mestu Alan
Greenspan, ki je položaj zasedal 18 let.
Bernanke je ob koncu drugega Bus-
hevega mandata in ob začetku man-
data Obame odigral ključno vlogo pri
stabilizaciji ameriškega trga in pri spo-
padanju z najhujšo gospodarsko kri-
zo v ZDA po letu 1930.

MOSKVA - Dan pred prvo obletnico ruskega priznanja

Rusija poziva države, naj
priznajo Južno Osetijo in Abhazijo

MOSKVA - Rusija je včeraj, dan pred
pred prvo obletnico priznanja neodvis-
nosti gruzijskih separatističnih pokrajin Ju-
žne Osetije in Abhazije, pozvala druge
države, naj sledijo njenemu zgledu. Rusko
zunanje ministrstvo je v izjavi zagovarja-
lo to rusko odločitev in poudarilo, da je bi-
lo priznanje edini možen način, poroča
nemška tiskovna agencija dpa. "Medtem
ko 'pritiska' ne bi smeli uporabiti za pre-
pričevanje drugih, naj sledijo Moskvi, pa
je priznanje potrebno za vrnitev opazo-
valcev v Abhazijo in Južno Osetijo," je na-
vedlo ministrstvo. Brez priznanja nove vo-
jaško-politične realnosti in legalnosti na
Kavkazu, tako rusko zunanje ministrstvo,
ne bo mogoče namestiti ali okrepiti ka-
kršnekoli oblike mednarodne prisotnosti
v Abhaziji ali Južni Osetiji. Opazovalci mi-
sij Organizacije za varnost in sodelovanje
v Evropi (Ovse) in Združenih narodov so
bili v začetku leta prisiljeni zapustiti obe
regiji, potem ko Rusija ni pristala na po-
daljšanje njihovih mandatov.

Potezo Rusije, ki se je 26. avgusta
2008, nekaj dni po petdnevni lanski vojni

z Gruzijo, odločila priznati gruzijski se-
paratistični pokrajini kot neodvisni drža-
vi, so obsodile številne države po svetu, ki
Južno Osetijo in Abhazijo štejejo za del
gruzijskega ozemlja. Priznanju je sledila
zgolj Nikaragva, niso pa se za tak korak
odločile tesne zaveznice Moskve, kot je Be-
lorusija. Priznanje neodvisnosti je odražalo
tudi jezo Rusije zaradi odločitve številnih
držav, ki so se v letu 2008 odločile priznati
neodvisno Kosovo, ki ga Rusija še vedno
ima za del njene balkanske zaveznice Srbi-
je.

Čeprav je rusko zunanje ministrstvo
včeraj pozvalo druge države, naj sledijo ru-
skemu zgledu, pa je obenem priznalo, da
je ta dan morda še zelo daleč. "Širitev pro-
cesa mednarodnega priznanja Abhazije in
Južne Osetije - kakorkoli daleč se ta lah-
ko zdi - bi nedvomno prispeval k nadalj-
nji krepitvi miru in varnosti v regiji," so še
poudarili v Moskvi. V Moskvi so tudi po-
udarili, da bo Rusija še naprej zagotavlja-
la gospodarsko, socialno in vojaško pod-
poro Južni Osetiji in Abhaziji, ki se leto dni
po ruskem priznanju soočata z zavrača-

njem držav priznati njuno neodvisnost, po
drugi strani pa z gospodarskimi težavami
ter z dejstvom, da je njun prihodnji na-
predek odvisen Rusije.

Ruski predsednik Dmitrij Medved-
jev je sicer aprila letos z abhazijskim in juž-
noosetijskim voditeljem, Sergejem Ba-
gapšem in Edvardom Kokoitijem, že pod-
pisal pogodbi, s katerima je Rusija urad-
no prevzela odgovornost za obrambo me-
ja Južne Osetije in Abhazije z Gruzijo.

Tako v Južni Osetiji kot Abhaziji bo-
do danes obeležili prvo obletnico prizna-
nja neodvisnosti s strani Rusije. Ob prvi
obletnici priznanja je južnoosetijski vodi-
telj Kokoiti v sporočilu ruskemu pred-
sedniku zapisal, da je Južna Osetija hva-
ležna "veliki zaveznici" ne samo za zašči-
to pred "barbarsko agresijo Gruzije" in za
odrešitev njegovega naroda, temveč tudi
za pravico do svobodnega razvoja.

Kokoiti se bo danes v Moskvi sestal
z ruskim premierom Vladimirjem Puti-
nom, s katerim bosta po napovedih go-
vorila o nadaljnjem sodelovanju med Ju-
žno Osetijo in Rusijo. (STA)

LONDON - Srečanje britanskega in izraelskega premierja

Brown pozval Netanjahuja, naj zamrzne gradnjo
judovskih naselbin na zasedenih palestinskih ozemljih

LONDON - Britanski premier
Gordon Brown je včeraj ponovil poziv
izraelskemu kolegu Benjaminu Neta-
njahuju, naj zamrzne gradnjo judovskih
naselbin na zasedenih palestinskih
ozemljih, a obenem vendarle dejal, da
vse bolj verjame v napredek v bliž-
njevzhodnem mirovnem procesu.

Po včerajšnjem srečanju v Lon-
donu je britanski premier izraelskega
premiera označil kot "voditelja brez-
mejnega poguma". Kot je dejal, sta ime-
la včeraj "dobre pogovore", po katerih
je "realističen kot vedno, ampak bolj op-
timističen kot doslej". "Palestinskemu
gospodarstvu je treba dovoliti, da cve-
ti, zato toplo pozdravljam njegove zad-
nje ukrepe za umik nadzornih točk na
Zahodnem bregu," je med drugim po-
vedal Brown in ocenil, da "bi moral go-
spodarski časovni načrt podpirati tra-
jen političen dialog".

Na dnevnem redu je bila poleg te-
ga sporna gradnja judovskih stanovanj
v Vzhodnem Jeruzalemu, pri čemer je
dal Brown Netanjahuju jasno vedeti, da

je to ovira pri doseganju rešitve bliž-
njevzhodnega konflikta z oblikova-
njem neodvisne palestinske države.
Vendarle pa je dejal, da je vse bolj pre-
pričan, da obstaja resnična volja za do-
seganje napredka in da bo zamrznitev
gradnje vodila v pomembne korake v
smeri normalizacije odnosov med Iz-

raelom in arabskimi državami.
Izrael je pod vse hujšim medna-

rodnim pritiskom, naj ustavi gradnjo v
Vzhodnem Jeruzalemu in na zasede-
nem Zahodnem bregu, ki pa se mu
zaenkrat ne želi povsem ukloniti. Ne-
tanjahu je medtem po pogovorih v Lon-
donu znova zahteval priznanje Izraela

s strani palestinskih oblasti in demili-
tarizacijo prihodnje palestinske države.
Kot je dejal, se je Izrael "premaknil na-
prej" in potrebuje "pogumnega part-
nerja" v mirovnih pogajanjih.

"S pomočjo naših prijateljev v
ZDA, Veliki Britaniji in drugod lahko
dosežemo napredek, osupnemo cinike
in presenetimo svet," je še dodal. Po-
govori z Brownom so bili Netanjahu-
jeva prva postaja na štiridnevni turne-
ji po Evropi, v okviru katere se bo da-
nes v Londonu srečal s posebnim ame-
riškim odposlancem za Bližnji vzhod
Georgeom Mitchellom, v četrtek pa ga
bo v Berlinu sprejela nemška kancler-
ka Angela Merkel.

Pred Brownovo rezidenco se je si-
cer danes po poročanju AFP zbralo ka-
kih 100 protestnikov, ki so zahtevali
"svobodo za Palestino" in "konec holo-
kavsta v Gazi" ter Netanjahuja označe-
vali za "vojnega zločinca", "rasista" in
"terorista". Policija jih je zadržala zunaj
Downing Streeta, tako da srečanja ni-
so zmotili. (STA)

Izraelski premier
Benjamin

Netanyahu (levo)
in njegov britanski

kolega Gordon
Brown (desno)

med včerajšnjimi
pogovori na

Downing Streetu
10 v Londonu

ANSA

Hamid Karzaj (levo) in njegov tekmec Abdulah Abdulah (desno) naj bi prejeal vsak po 40% glasov ANSA
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - Slovensko višješolsko središče v ulici Puccini

V novem šolskem letu
neznanki reforme in denarja
Še vedno čakajo na navodila z ministrstva - Država dolguje tehničnemu in licejskemu polu 200.000 evrov

Šolsko leto 2009-2010, ki se bo za di-
jake slovenskih višjih srednjih šol v Gorici
začelo 9. septembra, bo po besedah rav-
nateljice Mihaele Pirih prehodno leto. V
prihodnjih mesecih bodo morali namreč
ob običajnem didaktičnem delu tudi načr-
tovati novo podobo, ki jo bo šest učnih
smeri zadobilo v okviru reforme ministri-
ce Gelminijeve. Reforma naj bi stekla s šol-
skim letom 2010-2011, usmerjanje sred-
nješolcev pa bi se moralo začeti že jeseni.
Novembra bo na primer na sejemskem raz-
stavišču potekal sejem GoOrienta, na ka-
terem naj bi svojo ponudbo prikazovale tu-
di slovenske šole. Raba pogojnika je nujna:
ravnateljstva namreč s strani vlade še ved-
no niso prejela jasnih smernic o tem, ka-
ko naj organizirajo posamezne študijske
smeri in njihove predmetnike, tako da to-
čno še ne vedo, kaj bodo lahko ponujale.

Na licejskem polu ter na šolah Zois
in Vega je manj neznank, saj bi morale vse
smeri ohraniti podobne značilnosti, kot jih
imajo danes. Največjih preobratov bo de-
ležen zavod Cankar: trgovska-turistična
smer naj bi se spremenila v smer za eno-
gastronomske in hotelske storitve. Novost
bi lahko bila pozitivna glede na to, da le-
tos na Cankarju nimajo vpisanih v prvi ra-
zred, kar kaže, da je tradicionalni ustroj šo-
le izgubil na privlačnosti. »Informacij o no-
vi ponudbi vsekakor ne moremo nuditi,
preden dobimo jasne smernice o progra-
mih. Upamo, da bomo septembra začeli
dobivati podrobna navodila, nato pa se bo-
mo morali organizirati, da bomo lahko ob
didaktičnih dejavnostih načrtovali tudi re-
formirane šolske smeri.«

Težave, ki tarejo slovenske višje šole
v Gorici, niso omejene na reformo. Veliko
vprašanje je tudi primanjkovanje finančnih
sredstev, s katerim se sicer spopadajo sko-
raj vse šole v Italiji. »Država dolguje rav-
nateljstvu tehničnega in licejskega pola
okrog 200.000 evrov. Gre za stare dolgo-
ve: šole so plačevale - na primer maturitetne
komisije in suplente -, država pa ni vrača-
la denarja. To pomeni, da lahko zdaj po-
rabimo le sredstva, ki nam sproti priteče-
jo v blagajno po raznih virih. Stroške za di-
daktične potrebe, kot so fotokopije, ali pa
za plačevanje dvoran in kemikalij za labo-
ratorij - zanje nam ni finančno ministrstvo
letos namenilo niti ficka -, krijemo na pri-
mer s prispevki družin, v katere so všteti
tudi dijaška knjižica, zavarovanje, itd. Pri-
spevke družin smo na licejskem polu
uvedli pred tremi leti, na tehničnem polu
pa so jih že prej. Višine prispevkov, ki se tu-
di v novem šolskem letu ne bodo poviša-
le, so določili zavodni sveti. Vsak dijak li-
cejskega pola plača 50 evrov na leto, dija-
ki šol Cankar in Zois 45 evrov, dijaki zavoda
Vega pa 55 evrov,« je povedala Pirihova in
poudarila: »Veliko olajšanje pa je za nas bi-
lo, ko so nam sporočili, da nam bo naka-
zali denar za plačilo suplenc v prvih osmih
mesecih leta 2009. V primeru daljših od-
sotnosti učnega osebja, ki se pojavijo med
letom zaradi bolezni, nosečnosti in drugih
razlogov, morajo namreč šole same plače-
vati suplente, ki imenovane profesorje na-
domeščajo. Prispevek, ki nam ga je mini-
strstvo nameravalo dodeliti za tovrstne
stroške, je bil smešno nizek: prekoračili smo
ga že februarja. K sreči je vlada nato odlo-
čila, da nam izplača celoten znesek, ki smo
ga za suplence uporabili v prvih osmih me-
secih leta 2009. Upamo, da bo tako tudi v
prihodnje.« (Ale)

Svetla prihodnost
za študirane vinarje

Z Univerze v Novi Gorici so sporočili,
da je njihov študent oziroma absolvent
Visoke šole za vinogradništvo in vinar-
stvo Marko Jamšek iz Manč pri Vipavi
dosegel lep uspeh na 35. odprtem oce-
njevanju vin »Vino Slovenije 2009«, ki
je potekalo od 20. do 22. avgusta v Gor-
nji Radgoni. Jamšek je prejel šampiona
za aromatično polsladko vino Rumeni
muškat 2008, zlato medaljo za Pinelo
2008 in srebrno medaljo za Rose 2008.
Glede na vse večjo konkurenco in za-
sičenost trga bodo imeli v prihodnosti
zelo verjetno prednost študirani oziro-
ma dovolj izobraženi vinarji in vino-
gradniki. Na triletnem študijskem pro-
gramu Visoke šole za vinogradništvo in
vinarstvo Univerze v Novi Gorici, ki se
izvaja na univerzitetnem središču v Aj-
dovščini, se jih trenutno izobražuje 72.
(nn)

Za nadure ni denarja
Goriški gasilci še niso prejeli denarja za
nadure, ki so jih opravili po lanskem
neurju v Gradežu, zato pa sindikat UIL
napoveduje protestno mobilizacijo.
Orkanski sunki vetra so v Gradežu ru-
vali drevesa 8. in 9. avgusta lani, gasil-
ci pa so v dneh, ki so sledili neurju, opra-
vili na stotine posegov zaradi odlom-
ljenih vej, poškodovanih vozil, odkritih
streh. »Nadure bi morali plačati z de-
narjem civilne zaščite,« pojasnjuje de-
želni tajnik sindikata UIL za javni sek-
tor Adriano Bevilacqua in dodaja: »Iz
Rima je denar že prišel, v Furlaniji pa je
naenkrat izginil. Po enem letu se gasil-
ci niso še odločili za protestno mobili-
zacijo, zato pa se sprašujem, katere sin-
dikalne organizacije nočejo protestnih
pobud. Jasno je, da je na relaciji dežela
FJK-deželno poveljstvo gasilcev nekaj
težav, ki jih ostale sindikalne organiza-
cije očitno hočejo spregledati.« Če ga-
silci v kratkem ne bodo dobili denarja,
sindikat UIL za javni sektor napovedu-
je, da bo sam sklical protestno mobili-
zacijo.

Dnevi poezije in vina
Po včerajšnji, uvodni predstavitvi le-
tošnjih gostujočih pesnikov v Ljublja-
ni, Padni, Volčah, na Ptuju in Vrbi na
Gorenjskem, se letošnji festival Poezi-
je in vina, ki ga organizira Študentska
založba, danes seli na tradicionalno lo-
kacijo v Medano v Goriška Brda. Na do-
mačiji Klinec bo 24 pesnikov iz več kot
dvajsetih držav vse do 29. avgusta pre-
biralo svojo poezijo in skupaj z obisko-
valci uživalo ob razstavah, pogovorih,
performansih, filmskih projekcijah, gle-
daliških in plesnih predstavah, koncer-
tih, okroglih mizah, delavnicah za otro-
ke, lutkovnih predstavah, vsakodnevnih
degustacijah vrhunskih briških vin in še
čem. Drevi ob 19. uri bo na domačiji
Klinec odprtje razstave Janeza Janše z
naslovom Pristaniške ljubezni, ob 20.30
uri bo sledil pred domačijo Alojza Grad-
nika literarni večer, po njem pa bo na
sporedu koncert zasedbe Sedef. Ob 23.
uri bo odprtje prostorske instalacije Po-
ezija v zraku, prvi večer v Brdih pa se
bo zaključil z večerom bluesa in vina.
(nn)

Strehe kmalu brez azbesta
Goriški občinski odbor je včeraj odobril
izvršni načrt za odstranitev azbestnih
kritin s streh treh občinskih poslopij v
ulici Barzellini, v katerih so skladišča za
opremo in občinska vozila. Poseg bo
vreden 188.000 evrov.

Tudi danes lutke v Gradežu
V okviru Puppet festivala bo danes ob
18. uri na prireditvenem prostoru v
Gradežu lutkovna predstava »La bella
addormentata nel bosco«, v kateri bo
nastopil Angelo Riondino. Ob 21. uri bo
v parku pred županstvom sledila lu-
tkovna predstava »All’ombra dell’olmo«.
Dopoldne bo tudi danes delavnica v iz-
delovanju lutk, za katero vpisujejo na se-
dežu centra CTA (tel. 0481-537280); le-
tošnji program Puppet festivala je na vo-
ljo na spletni strani www.ctagorizia.it.

MIHAELA PIRIH

BUMBACA

TRŽIČ - Iz motorja avtomobila naenkrat dim in plameni

Peugeot se je vnel
Voznica pravočasno parkirala ob robu ceste in stopila iz avta - Gasilci preprečili vnetje drugih vozil

Ženska se je včeraj ob 9.30 vozila po ulici Marziale v Trži-
ču, ko je naenkrat izpod prednjega pokrova avtomobila začel
uhajati dim, zatem pa še plameni. Nemudoma je parkirala ob
levem robu enosmerne ulice in poklicala na pomoč gasilce, saj
je motor njenega avta tipa Peugeot 306 SW začel goreti.

Na kraju so posredovali gasilci, katerih kasarna v ulici
Sant’Anna je oddaljena le nekaj metrov od prizorišča k sreči
nevsakdanjega dogodka. Kljub takojšnjemu posegu je motor
popolnoma zgorel, tako da je sicer priletni Peugeot sedaj do-
ber le še za odpad, saj bi bilo potrebnih za njegovo popravilo
več tisoč evrov. Prihod gasilcev je preprečil, da bi se ogenj raz-
širil na avtomobil, ki je bil parkiran pred pogorelim Peugeo-
tom. Ulico Marziale so začasno zaprli prometu in avtomobi-
le preusmerjali v sosednje ulice. Motor se je po vsej verjetno-
sti vnel zaradi kratkega stika na električnem sistemu, ogenj pa
se je hitro razširil na plastične kable in druge dele.Zgoreli avtomobil v Tržiču BONAVENTURA

GORICA-TRST - Terpin in Gabrovec o Žavljah in Livarni

»Menia išče izgovore«
Na dnevni red medvladne konference 7. septembra bo italijanska delegacija vključila solkanski obrat

»Vladni podtajnik za okolje Roberto
Menia išče izgovore!« Tako se glasi ko-
mentar deželnega tajnika stranke Sloven-
ske skupnosti (SSk) Damijana Terpina in
deželnega svetnika SSk Igorja Gabrovca na
besede, ki jih je izustil podtajnik na okolj-
skem ministrstvu v Rimu in jih je včeraj za-
beležil italijanski dnevnik. Na ogorčenje in
zahteve po pojasnilih, ki so prišle iz Slove-
nije glede uplinjevalnika pri Žavljah, je ita-
lijanski vladni podtajnik namreč odgovo-
ril, da ne sprejema podukov s strani bivše
socialistične države, ki da že leto dni ne od-
govarja na vprašanja Italije glede Livarne v
Solkanu. Kot znano, solkanski industrijski
obrat ravnokar zaključuje postopek za pri-
dobitev okoljevarstvenega dovoljenja, ob
njega pa se vseskozi spotika goriška ob-
činska uprava, ki je osvojila proteste sta-
novalcev severne mestne četrti. Posledica
podtajnikovih izjav je včerajšnja napoved
goriškega občinskega odbornika Frances-
ca Del Sordija, da bo Italija uradno vklju-
čila solkansko Livarno v pogovore na
medvladni slovensko-italijanski konferen-
ci 7. septembra letos v Ljubljani, kjer bo zah-
tevala dokumentacijo ter nadaljnje dogo-
varjanje o žaveljskem uplinjevalniku po-
gojevala z reševanjem problema Livarne.

»V resnici - kot je izrecno potrdilo
ministrstvo za okolje Republike Slovenije
- je Ljubljana celotno dokumentacijo o po-
stopku za okoljevarstveno dovoljenje Li-
varne poslala italijanskemu ministrstvu za
okolje že v mesecu aprilu. Pri tem je bil do-
ločen rok za odziv Italije do konca mese-
ca maja, do tega roka pa z ministrstva, na
katerem je Menia državni sekretar, ni bilo
nobenega odziva. Med drugim je to raz-
burilo občino Gorica. Goriški občinski od-
bornik za okolje je s posredovanjem itali-
janskega veleposlaništva v Ljubljani dose-
gel srečanje s funkcionarji slovenskega mi-
nistrstva za okolje, ki so navedeni rok ta-
ko podaljšali do 12. septembra letos,« za-
devo pojasnjujeta Terpin in Gabrovec.

»Po umiku Demokratske stranke je
Slovenska skupnost ostala med redkimi,
ki se še zoperstavljajo uplinjevalniku,«
pravita predstavnika SSk, ki sta prepri-
čana, da so izjave poslanca Menie le iz-
govori. »Ministrstvo Roberta Menie je
ravnalo površno, se ni odzvalo na obšir-
no dokumentacijo o Livarni, ki je prispela
iz Ljubljane, in se sedaj smeši z navedba-
mi, ki so očitno neresnične, saj je takšen
potek dogodkov potrdila tudi sama ob-
čina Gorica v sporočilu za javnost po obi-

sku v Ljubljani, ki je potekalo 30. julija.
V resnici hoče poslanec Menia s svo-

jimi izjavami prikriti hude zlorabe, o kate-
rih je bil govor na novinarski konferenci
mednarodne okoljevarstvene organizacije
Alpe Adria Green, ki je potekala v minu-
lih dneh v Ljubljani. Novinarsko konfe-
renco, o kateri veliko poročajo vsi sloven-
ski mediji, je organizirala mednarodna oko-
ljevarstvena organizacija Alpe Adria Gre-
en. Šlo naj bi za utemeljene dokaze, iz ka-
terih naj bi izhajalo, da je bil ponarejen del
dokumentacije, priložene k okoljevarstve-
nemu dovoljenju za uplinjevalnik, ki ga je
izdalo okoljsko ministrstvo, ki ga vodi Ste-
fania Prestigiacomo, Menia pa je tam drža-
vni sekretar. Resnost teh obtožb je tolikšna,
da se je slovenski minister za okolje Karel
Erjavec odločil, da se bo v petek sestal s
predstavniki organizacije Alpe Adria Gre-
en, in sicer z namenom, da se seznani s po-
drobnostmi njihovih obtožb. Za podtajni-
ka Menio bi bilo zato bolje, da bi pred ita-
lijansko javnostjo pojasnil očitke, glede po-
danih obtožb, ki prihajajo s strani naravo-
varstvenikov organizacije Alpe Adria Gre-
en in ki bi lahko imele tudi precejšnje sod-
ne posledice,« zaključujeta Damijan Ter-
pin in Igor Gabrovec.

VIŠJE SREDNJE ŠOLE - V petek

Preverjali bodo znanje
42 dijakov z »dolgovi«

V petek bodo na slovenskih viš-
jih srednjih šolah v Gorici začeli s pre-
verjanjem znanja dijakov, ki jim je bi-
lo ob koncu minulega šolskega leta
odloženo ocenjevanje. Gre za 42 dija-
kov, ki so bili junija nezadostno oce-
njeni v enem, dveh ali treh predmetih;
razred bodo izdelali le v primeru, da
bodo profesorjem dokazali, da so učno
snov preučili in jo sedaj obvladujejo.
»Pisna in ustna preverjanja učne sno-
vi bodo potekala v petek, v soboto in
v ponedeljek. Z dodatnim preverja-
njem bomo torej končali 31. avgusta,
na dan, ko se uradno tudi zaključuje
šolsko leto 2008-2009. Ministrstvo

namreč zahteva, da dijaki poravnajo
"dolgove" pred začetkom novega šol-
skega leta,« je povedala ravnateljica Mi-
haela Pirih in dodala, da bodo rezul-
tati preverjanj dijakov vseh višješolskih
smeri objavljeni na razglasnih deskah
v torek, 1. septembra.

Na humanističnem polu je bilo
ocenjevanje odloženo petnajstim dija-
kom družboslovnega liceja Simon Gre-
gorčič, petim dijakom znanstveno-
tehnološke smeri in šestim dijakom
klasičnega liceja Primož Trubar. Na
tehničnem polu mora učni zaostanek
skupno nadoknaditi 16 dijakov: osem
jih je na poklicnem zavodu Ivan Can-

kar, šest na trgovskem tehničnem za-
vodu Žiga Zois, dva pa na tehnično-
industrijskem zavodu Jurij Vega. »Naj-
več dijakov mora popraviti oceno v
enem ali dveh predmetih, nekaj pa je
tudi takih, ki imajo po tri "dolgove". Ne-
kateri so junija sledili podpornemu po-
uku, drugim pa so profesorji svetova-
li vaje in naloge, s katerimi so se sami
pripravili. Preverjanja lahko potekajo
pisno ali ustno,« je pojasnila Pirihova
in zaključila: »Bolje je, da kandidati pre-
verjanja ne jemljejo z levo roko. Ob
koncu šolskega leta 2007-2008, ko so
nov sistem uvedli, smo namreč imeli
primere dijakov, ki niso izdelali.« (Ale)

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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BREZ MEJE - Vse več italijanskih državljanov se odpravlja v slovenske avtosalone

Nekoč po bencin in meso,
danes po nove avtomobile
Nekateri kupci prisegajo, da so pri nakupu vozila v Sloveniji prihranili do tri tisoč evrov

Pred leti so se Goričani odpravljali čez
mejo po kruh, mleko, meso in bencin, zdaj
pa je vse več takšnih, ki se odločijo za na-
kup avtomobila v Sloveniji. Razlog za obisk
slovenskih avtosalonov je zelo preprost; pri
nakupu avtomobilov nekaterih znamk je v
Sloveniji mogoče prihraniti tudi preko tisoč
evrov, kar sploh ni zanemarljiva vsota.

Na goriški civilni motorizaciji so po-
trdili, da vsak teden registrirajo vsaj po en
nov avtomobil, ki je bil kupljen v Sloveniji.
»V zadnjih šestih mesecih je število avto-
mobilov iz Slovenije naraslo. K temu je ned-
vomno botrovalo poenostavljenje postop-
ka, do katerega je prišlo takoj po vstopu Slo-
venije v Evropsko unijo. Od takrat ni treba
več plačevati carine,« pravijo na goriški ci-
vilni motorizaciji in pojasnjujejo potek po-
stopka za registracijo avtomobila, ki je bil ku-
pljen v Sloveniji. »Kupcu novega avtomo-
bila v slovenskem avtosalonu izdajo evrop-
sko homologacijo; s tem dokumentom se
mora kupec odpraviti v urad agencije za pri-
hodke, kjer mora poravnati italijanski drža-
vni blagajni dvajsetodstotni davek na do-
dano vrednost IVA. Nato kupec pride do
nas k civilni motorizaciji, kjer mu izdamo
avtomobilsko knjižnico in mu izročimo re-
gistrske tablice, zatem pa mora še v register
avtomobilov PRA; nazadnje mora poravnati
davek IPT,« pravijo na civilni motorizaciji
in pojasnjujejo, da je ob zaključku registra-
cije kljub plačilu davka na dodano vrednost
IVA, davka IPT in ostalih pristojbin kupec
slovenskega avtomobila prihranil več sto
evrov.

Na civilni motorizaciji še razlagajo, da
se italijanski državljani odločajo tudi za na-

kup slovenskega avtomobila iz druge roke.
»Za stare avtomobile, ki imajo preko šest
mesecev in so prevozili čez šest tisoč kilo-
metrov, ni treba plačati davka IVA, saj je le-
ta že bil poravnan v državi, kjer je bilo vo-
zilo prvič registrirano. Zaradi tega je kar ne-
kaj prebivalcev goriške pokrajine v Sloveniji
kupilo vozilo iz druge roke, še več starih av-
tomobilov pa prihaja k nam iz Nemčije in
nekaj tudi iz Avstrije,« pravijo na civilni mo-
torizaciji in pojasnjujejo, da tudi Italijani pro-
dajajo svoj avtomobil iz druge roke v tuji-
no. V tem primeru morajo lastniki avto-
mobila vrniti knjižnico in registrske tablice
civilni motorizaciji, ki jim izda dokument za
izvoz v tujino. V Slovenijo gre sicer le nekaj
rabljenih avtomobilov, veliko več pa jih pe-
ljejo v druge države bivše Jugoslavije in Bal-
kana.

Med kupci avtomobilov čez mejo je
tudi več goriških Slovencev. »Pri nakupu
svojega avtomobila v novogoriškem avto-
salonu sem prihranil 500 evrov,« pravi še ne
tridesetletni O.J. iz Gorice, ki je v Sloveniji
kupil športni avtomobil prestižne nemške
znamke. »Čeprav bi v Italiji pri nakupu av-
tomobila lahko koristil državni prispevek,
je bila cena v Sloveniji vseeno nižja,« doda-
ja in pojasnjuje, da je postopek za registra-
cijo vozila v Italiji zaupal specializirani agen-
ciji, ki je uredila vso potrebno dokumenta-
cija. Postopek je tako stal nekaj sto evrov več,
vendar mladenič je bil rešen vseh birokrat-
skih sitnosti in poti, ki sicer spremljajo re-
gistracijo novega avtomobila ne glede na to,
ali je bil kupljen v Italiji ali kje drugje. O.J.
je še pojasnil, da je po registraciji dobil za-
časno avtomobilsko knjižnico, s katero ni

smel voziti po tujini. Po približno enem me-
secu so mu domov poslali dokončno knjiž-
nico, ki je bila povsem veljavna, in torej se
je z avtomobilom, kupljenim v Sloveniji, lah-
ko tudi dejansko zapeljal v Slovenijo. O.J. je
za zaključek povedal, da se je tudi več nje-
govih znancev in prijateljev odločilo za na-
kup avtomobila v Sloveniji. Nekateri so ku-
pili japonske avtomobile, drugi francoske,
katerih cena je bila v Sloveniji nižja kot v Ita-
liji.

»Že nekaj časa zelo dobro poslujemo
z nekaterimi avtosaloni v Novi Gorici in so-
sednjih krajih. Sprva so se za nakup novih
avtomobilov v Sloveniji odločali predvsem
samostojni podjetniki in podjetja, ki so kljub
italijanskim državnim prispevkom v Slove-
niji iztržili boljšo ceno, zdaj pa je med kup-
ci tudi vse več zasebnikov,« pojasnjujejo v
goriški agenciji Giglio, ki se ukvarja z regi-
stracijami vozil in drugimi birokratskimi po-
stopki. »Pravi vzpon novih registracij smo
beležili februarja in marca, ko je v Sloveni-
ji kupilo avtomobil res veliko ljudi. V tem
obdobju so v glavnem kupovali znamke Au-
di, Opel in BMW, italijanski kupci pa so nam
povedali, da so v Sloveniji pri nakupu avto-
mobilov, vrednih od 25 do 35 tisoč evrov,
prihranili tudi do tri tisoč evrov,« trdijo v go-
riški agenciji in dodajajo, da v Sloveniji ni-
so cenejši vsi avtomobili, pač pa le nekate-
re znamke. Po le-teh vse pogosteje segajo ita-
lijanski kupci, ki imajo za nakup avtomobi-
la v Sloveniji še en nezanemarljiv razlog: za
stare avtomobile jim slovenski avtosaloni
nudijo več denarja, tako da se nakup nove-
ga vozila v Sloveniji še dodatno izplača.

Danjel Radetič

NOVA GORICA - Avtosaloni

»Čez mejo cenejši,
tudi izbira je večja«
Oglašujejo v Italiji - Prihranek zlasti na manjših avtih

V avtomobilskih salonih v Novi
Gorici in bližnji okolici potrjujejo, da se
pri njih v zadnjem času oglaša precej lju-
di iz sosednje Italije.

V solkanskem avto salonu Prima
I.E., kjer prodajajo vozila znamke Ford,
so poudarili, da so avtomobili za itali-
janske kupce v Sloveniji cenejši kljub
subvenciji za stare avtomobile v višini
1.500 evrov, ki velja v Italiji. »V cenah so
razlike in Italijani se pri nas odločajo za
nakup, točnih podatkov o številu pro-
danih avtomobilov italijanskim kupcem
pa nimamo. Dejstvo je, da je povpraše-
vanje vse večje, saj so razlike v ceni pri
posameznem avtomobilu tam okrog
1.000 oziroma 1.500 evrov,« so povedali
v salonu Prima I.E. in opozorili, da mo-
rajo italijanski kupci kot dodaten stro-
šek v Sloveniji odšteti le 20 do 30 evrov
za evropsko homologacijo, česar jim v
Italiji ni treba, ker imajo vse te podatke
vpisane v prometno dovoljenje; paketi
opreme so po drugi strani v Sloveniji bo-
gatejši. »V Italiji ni toliko izbire kot pri
nas, kjer se da po naročilu dobiti prak-
tično vse modele z najrazličnejšo opre-
mo, čez mejo pa je ponudba omejena le
na nekaj modelov,« še trdijo v solkan-
skem avtomobilskem salonu in razliko
v ceni pojasnjujejo na primeru »top«
opremljene Ford fieste, za katero so se
zanimali kupci iz Italije. Za ta avtomo-
bil se je izkazalo, da bi bil kljub omenjeni
subvenciji italijanske države (t.i. »in-
centivi alla rottamazione«), vredni 1.500
evrov, avtomobil v Sloveniji še vedno
500 evrov cenejši kot v Italiji, kar seve-
da ni drobiž. Povedali so še, da svojo po-
nudbo že ves čas oglašujejo tudi onkraj
meje, kar se jim zdi povsem normalno.

V Avtohiši Autocommerce v
Kromberku, kjer prodajajo Mercedese,
Honde, Mitsubishije in tudi italijanske
znamke Fiat, Lancia in Alfa Romeo, za-
gotavljajo, da so tudi avtomobili itali-
janskih znamk na slovenski strani ce-
nejši. »To vsekakor ne velja za vse pri-
mere. Pri najnovejših modelih ni razlik,
določene razlike pa so pri paketih opre-
me, saj so avtomobili, ki so pri nas na
prodaj, veliko bolj izpopolnjeni,« so po-
jasnili in dodali, da v Italiji še vedno pro-

dajajo avtomobile s plastičnimi, črnimi
odbijači, kakršnih v Sloveniji sploh ni
mogoče več dobiti. »Razlika v ceni, ki
lahko kljub subvenciji na italijanski
strani znaša tudi tisoč do dva tisoč evrov,
je dovolj utemeljen razlog, da pridejo
italijanski kupci avtomobilov k nam,« so
še povedali v kromberškem Autocom-
mercu in pristavili, da v Sloveniji takšne
subvencije še ni in je najbrž nikoli ne bo.
Glede oglaševanja onkraj meje so po-
vedali, da trenutno tega še ne počnejo,
v kratkem pa zaradi vse večjega zani-
manja italijanskih državljanov bodo za-
čeli. Poudarili so tudi, da so cene ugod-
nejše tudi za ostale avtomobile, ki jih po-
nujajo, ne le za tiste, proizvedene v Ita-
liji. Večje povpraševanje z druge strani
meje pa naj bi se začelo po vstopu Slo-
venije v Evropsko unijo oziroma v
schengensko območje, ko se je zmanj-
šal obseg potrebne »papirologije« za tak-
šen nakup, ki je do takrat večino odvr-
nil od nakupa. »Postopek je danes pre-
cej poenostavljen, kar pomeni, da kupec
slovenskega avtomobila za registracijo
v Italiji potrebuje račun, poseben do-
kument, ki ga izda naš uvoznik, in po-
trdilo, da je italijanski državni blagajni
plačal davek na dodano vrednost IVA.
Postopek za pridobitev dokumentov tra-
ja dan, največ dva,« so še pojasnili v Au-
tocommercu.

Nekoliko drugačna je zgodba z av-
tomobili višjega cenovnega razreda. V
družbi Avtoselect v Kromberku, kjer
prodajajo avtomobile znamke BMW in
Toyota, prodajo italijanskim kupcem le
nekaj avtomobilov na leto, kar je glede
na vse prodane avtomobile zanemarlji-
vo. »Pri avtomobilih, ki jih mi prodaja-
mo, so cene načeloma zelo primerljive.
Morda so v Sloveniji nekoliko ugodnej-
še,« so še povedali pri Avtoselectu in po-
jasnili, da je pri avtomobilih, ki stanejo
15 tisoč evrov, dva tisoč evrov velik pri-
hranek, pri avtomobilih, vrednih 50 in
več tisoč evrov, pa tistih tisoč oz. dva ti-
soč evrov ne pomeni veliko. Sicer se pri
dražjih avtomobilih tudi drugače poga-
ja o ceni,« so še dodali v novogoriški
družbi Avtoselect.

Nace Novak

GORICA - V Dijaškem domu Simon Gregorčič

Priprava na šolo
Otroci pišejo naloge in ponavljajo učno snov - Poletno središče bo trajalo dva tedna

V Dijaškem domu Simon Gregorčič v Gorici sta se v
ponedeljek začela zadnja dva tedna poletnega središča, ki sta
v glavnem namenjena pripravam na začetek šolskega leta. Pe-
tinpetdeset otrok se tako v glavnem ukvarja s pisanjem do-
mačih nalog in s ponavljanjem učne snovi, otroci, ki so lani
zaključili zadnji letnik vrtca, pa se pripravljajo na vstop med
šolske klopi. Seveda ne manjka niti zabave in rekreacije, pod

vodstvom Jana Zavrtanika in Ivana Bernetiča pa dopoldne
poteka tudi košarkarski kamp športnega združenja Dom.

Junija je tik pred zaključkom poletnega središča dru-
žba KB1909 poklonila obiskovalcem Dijaškega doma rdeče
majice, ki jih je pripravil tednik Mladina. Na njih je napis Ja-
dran je naš, fotografija z gojenci Dijaškega doma pa je bila
objavljena v eni izmed poletnih številk slovenskega tednika.

KRAS - Septembra tečaj jamarstva

Jamarji vabijo
v kraško podzemlje
Za izobraževalno pobudo stojijo štiri društva s Kraškimi krti vred

Štiri jamarska društva iz goriške po-
krajine prirejajo osnovni tečaj jamarstva, ki
bo potekal od 10. septembra do 15. oktobra
v Tržiču. Predstavniki društev A.F. Lindner
iz Ronk, ADF iz Tržiča, C. Seppenhofer iz
Gorice in Kraških krtov z Vrha bodo tečaj-
nikom na šestih teoretičnih srečanjih spre-
govorili o zgodovini speleologije, opremi in
njeni uporabi, geologiji, osnovah kartogra-
fije in še marsičem, sočasno pa jih bodo po-
spremili na pet obiskov raznih jam na Trža-
škem Krasu. Podoben tečaj so priredili pred
kakimi tremi leti, po takratnem uspehu pa
pričakujejo, da bo tudi letos odziv uspešen.

Pri Kraških krtih skrbita za izobra-
ževalno pobudo Michele de Lorenzo (334-
6012657) in Srečko Visintin (335-5421420),
Informacije so na voljo tudi na spletni stra-
ni društva www.kraskikrti.net ali preko na-
slova elektronske pošte micheledelo@tis-
cali.it. Ob prijavi je treba vplačati 100 evrov
prispevka; rok zapade 10. septembra.
Teoretični del tečaja bo potekal ob četrt-
kih zvečer, medtem ko bodo ekskurzije ob
nedeljah.

Udeležencem
poletnega

središča je junija
družba KB 1909
podarila majice

tednika Mladina

Jama Valentina v Cerovljah FOTO S.V.

Novi avtomobili čakajo na kupce FOTO N.N.
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
BALDINI, korzo Verdi 57, tel. 0481-
531879.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V FARI 
BACCHETTI, ul. Dante 58, tel. 0481-
888069.
DEŽURNA LEKARNA V DOBERDOBU 
AL LAGO - PRI JEZERU, Rimska ul.
13, tel. 0481-78300.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
CENTRALE, trg Republike 16, tel.
0481-410341.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.50 - 20.00 -

22.00 »S. Darko«.
Dvorana 2: 17.40 - 19.50 - 22.10 »I lo-

ve Radio Rock«.
Dvorana 3: 17.45 - 20.00 - 22.00 »Ri-

catto d'amore«.
TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.50 - 20.00 -

22.00 »S. Darko«.
Dvorana 2: 18.00 - 20.10 - 22.10 »Il

messaggero«.
Dvorana 3: 18.00 - 20.00 - 22.00 »Alie-

ni in soffitta«.
Dvorana 4: 17.45 - 20.00 - 22.00 »Ri-

catto d'amore«.
Dvorana 5: 17.50 - 20.00 - 22.00 »Sex

Movie in 4D«.

Danes naš dragi MILKO 70 let
slavi. Vse najboljše mu želimo mi vsi,
ki ga imamo radi. Žena Silva, sinovi
z družinami ter vnuka Cristian in
Katerina.

NA DVORCU LANTIERIJEV v Gorici bo-
do priredili koncert ob koncu tečaja v
igranju kontrabasa International Dou-
blebass Masterclass. V četrtek, 27. av-
gusta, ob 20. uri bodo na potezi tečajni-
ki. Vstop je brezplačen do zasedbe mest;
vhod v palačo je možen po prehodu mi-
mo gradbišča, ki zaseda trg Sv. Antona.

PRODAM HIŠO V PODGORI z garažo,
vrtom in dvoriščem, potrebno po-
pravil. Tel. 320-1817913.

RAVNATELJSTVI IZOBRAŽEVALNE
GA ZAVODA Cankar-Zois-Vega in
zavoda Gregorčič-Trubar v Gorici
obveščata, da se bo začel pouk v šol-
skem letu 2009-10 v sredo, 9. sep-
tembra. Pouk bo trajal od 9. do 12.
ure; ob 8.30 se bodo dijaki in šolsko
osebje lahko udeležili šolske maše v
večnamenski sobi na zavodu Cankar.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE  obveš-
ča, da so bile ponovno objavljene po-
krajinske lestvice učnega osebja slo-
venskih šol, dopolnjene s kandidati,
uvrščenimi na lestvice goriške pokra-
jine, ki pa so zaprosili za vpis tudi na
rep tržaških lestvic.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča, da
bo zaradi novih pravil letos podeljevanje
letnih suplenc za tržaško in goriško po-
krajino potekalo skupno, in sicer v petek,
28. avgusta, v prostorih Nižje srednje šo-
le »S. Kosovel« na Opčinah, Bazoviška
ulica, št. 7, in sicer ob 10.00 za vrtce in
osnovno šolo ter ob 11.30 za nižje in vi-
šje srednje šole. Kdor bi se podelitve ne
mogel udeležiti, lahko v ta namen izpol-
ni pooblastilo. Tozadevni obrazci so na
voljo tako na tržaškem kot na goriškem
sedežu Urada. Seznam razpoložljivih
mest bo vsaj 24 ur prej objavljen na oglas-
nih deskah tržaškega in goriškega urada.

ZA DIJAKE PRVEGA LETNIKA VIŠJIH
SREDNJIH ŠOL: Dijaški dom S. Gregor-
čiča in Slovik obveščata, da je na progra-
mu Ekstrase nekaj prostih vpisnih mest.
Za informacije in prijave: info@slovik.org,
tel. 0481-530-412 ali 0481-533-495.

POHOD OD ŽELINA DO VOJSKEGA
- v spomin na prenos več kot sto ra-
njencev od Cerknega do Črnomlja
leta 1944 - bo  29. avgusta. Zbirališ-
če in odhod sta predvidena ob 7. uri,
prihod na Vojsko ob 16. uri, po slo-
vesnosti bo vrnitev z avtobusi v sme-
ri Idrije in Želina; informacije,  vpis
in zavarovanje na tel. 348-5298655.

OBČINA DOBERDOB obvešča, da bo-
do v avgustu anagrafski, davčni urad
in tajništvo zaprti popoldne.

URAD ICI goriške občine je odprt ob
ponedeljkih in sredah med 8.45 in 12.
uro ter med 16.30-17.30.

GLASBENA MATICA GORICA obvešča, da
bodo uradi zaprti do petka, 28. avgusta.

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL obvešča,
da je odprta od 8. do 16. ure. Za do-
pust bo zaprta do 28. avgusta.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV  za Goriško sporoča, da bo
društveni sedež na korzu Verdi 51 za-
prt do 31. avgusta.

PRIPRAVA ZA VSTOP V SREDNJO
ŠOLO namenjena lanskim petošol-
cem bo potekala v Mladinskem domu
od ponedeljka, 31. avgusta, do petka,
4. septembra, v dopoldanskem času.
Še je možen vpis. Prav tako je odpr-
to vpisovanje k pošolskemu pouku v
šolskem letu 2009/10. Informacije na
tel. 0481-536455 ali 328-3155040.

SPDG vabi člane in prijatelje k udelež-
bi na spominskem pohodu Bazoviški
junaki, v nedeljo, 6. septembra. Pre-
voz z lastnimi sredstvi.

DANES IZ GORICE: 9.45, Oreste Ron-
gioni iz splošne bolnišnice v cerkev v
Gradišču (ob 10.00) in na pokopališ-
če  Marianu (ob 11.00).

Zapustil nas je

Virgilij Štekar
Žalostno vest sporočajo

žena Vida, hči Tatjana, vnuk Matija
ter brata Bruno in Riccardo 

z družinama

Pogreb bo danes ob 18.30 na mestnem
pokopališču Nova Gorica (Stara Gora).

Solkan, Števerjan, 26. avgusta 2009

Ob izgubi dragega očeta in tasta
ZDRAVKA TERČIČA izreka svoje-
mu predsedniku Marku in pevki
Nadji ter družini iskreno sožalje

zbor Lojze Bratuž
z dirigentom Bogdanom Kraljem

SOCIALNA ZADRUGA IŠČE
vzgojitelje z višješolsko ali uni-
verzitetno diplomo in izkušnjami
na vzgojnem področju za vzgojne
servise. Območje goriška pokraji-
na in Tržič. Dobro znanje sloven-
skega jezika. Poslati curriculum v
italijanščini na fax 040-232444.

GORICA - Festival Show nocoj na ploščadi pri Rdeči hiši

Zvezde in glasba ob meji
Na odru subretka Matilde Brandi, med pevci pa Dolcenera, Irene Fornaciari, Amedeo Minghi, Angelo Branduardi, Mal in skupina Liberpool

Gorica bo nocoj gostila brezplačen
koncert na prostem, ki je namenjen glasbe-
nim navdušencem vseh starosti. Ploščad pri
Rdeči hiši bo namreč prizorišče dogodka Fe-
stival Show, ki ga organizatorji - med njimi
je goriška občina - ponujajo Goričanom in
Novogoričanom, pa tudi širšemu občinstvu
z obeh strani meje.

Festival Show je poletni potujoči niz
koncertov, ki ga že deseto leto po vrsti pri-
rejata Radio Birikina in Radio Bella e Monella.
Radijski postaji, ki sodita med najbolj prilju-
bljene v severno-vzhodni Italiji, bosta na me-
jo pripeljali kar nekaj priznanih pevcev in
glasbenih skupin, dogodek pa bosta pred-
vajali v živo. Večer bodo popestrili že od 19.30
dalje z DJ-ji in vici radia Peter Pan, koncer-
tni del pa se bo začel ob 20.30. Ob glasbeni-
kih bo na odru tudi znana italijanska subretka
Matilde Brandi, ki so ji organizatorji zaupa-
li povezovanje večera. V skoraj štiriurnem
programu bomo lahko prisluhnili številnim
italijanskim glasbenikom, med katerimi so
najbolj zveneča imena mlada in talentirana
Dolcenera, Amedeo Minghi, Angelo Bran-
duardi, Mal, skupina Liberpool (bivši Luna-

pop brez vodje Cremoninija) in Irene For-
naciari (Zuccherova hči). Poleg njih bodo na
oder stopili še skupini Delirium in Vernice,
rimski kantavtor Alessandro de Vito in mla-
da turinska pevka Alexandre. Posebna gost-
ja goriškega večera bo disko zvezda izpred
petnajst let Thea Austin. Poletni festival za-
sebnih radijskih postaj iz Veneta vsebuje tu-
di natečaj mladih talentov; v Gorici bodo v
tem okviru peli Fabiola Desantis, Fabio Se-
rino in Jungle Acoustic Duo.

Na prizorišču bodo dobro založeni kio-
ski nekaterih goriških lokalov ter informati-
vni pulti sponzorjev in organizacij. Prostor
bo nadzorovan, poskrbljeno pa bo tudi za
parkirišča pred športno palačo v Podgori in
pred goriškim sejmiščem v ulici Barca, od ko-
der bo krožni avtobus peljal do koncertne-
ga prizorišča. Na avtobuse, ki bodo peljali k
Rdeči hiši, se bo mogoče vkrcati tudi pred že-
lezniško postajo in na dnu ulice Terza Ar-
mata. V okolici mejnega prehoda pri Rdeči
hiši bodo veljali posebni prometni predpisi;
ulica Kugy bo namreč zaprta od 16. ure da-
lje, ulici Kravos in Blaserna pa bosta do ju-
tri prevozni samo v smeri Slovenije. (aw)

Na fotografiji
včerajšnje

postavljanje
odra na ploščadi

Rdeče hiše;
zaradi koncerta

bosta nocoj dostop
in parkiranje
na prizorišču

problematična,
organizatorji zato

svetujejo, naj ljudje
izkoristijo

alternativni
parkirišči (pred
športno palačo

v Podgori in pred
sejmiščem v ulici
Barca) ter krožne

avtobuse

BUMBACA

KANAL OB SOČI - Raziskovalni projekt

Kanalska noša kot
protokolarna obleka 
Danes zaključna prireditev z razstavo in marijaceljskim kolačem

Na Kontradi v Kanalu ob Soči
bo danes ob 17. uri zaključna pred-
stavitev projekta Kanalska noša kot
protokolarna obleka. Uvodni pred-
stavitvi projekta, ki je potekal od
septembra 2008 do avgusta 2009, bo
sledil pester kulturni program z
obujanjem ljudskega izročila, v Got-
ski hiši pa odprtje razstave starih fo-
tografij - med njimi je nekaj takih,
ki bodo prvič na ogled javnosti, - in
fotografij, ki so nastale pri nastaja-
nju kanalske noše. Na zaključni
predstavitvi bo mogoče poskusiti
marijaceljski kolač, udeleženci pa
bodo prejeli tudi spominek in raz-
glednico s kanalsko nošo.

Kot je povedala strokovna so-
delavka Turistično informacijskega
centra Kanal ob Soči, Nika Testen,
gre v bistvu za podprojekt v okviru
projekta Lokalna akcijska skupina za
razvoj - Razvoj novih produktov na
podeželju, ki ga vodi Idrijsko cer-
kljanska razvojna agencija (ICRA).

Vrednost projekta je znašala 20 tisoč
evrov, 70 odstotkov sredstev pa je
prišlo iz Evropske unije. O sami ka-
nalski noši je Testenova povedala, da
je zelo podobna oblekam iz Solkana
in nekaterih bližnjih krajev v začet-
ku dvajsetega stoletja. Na idejo so
prišli na podlagi raziskave, s katero
so začeli na osnovni šoli Kanal ob
Soči, kjer so zbrali več starih foto-
grafij na to temo. V okviru projekta
so izdelali štiri komplete kanalske
noše, ki so jih sešili v Društvu upo-
kojencev Kanal, uporabljali pa jih bo-
do v protokolarne namene ob po-
sebnih priložnostih. Že v začetku
oktobra bodo predstavili tudi drugi
podprojekt, katerega glavni prota-
gonist je marijaceljski kolač. V okvi-
ru projekta so od starejše domačin-
ke odkupili recept in posneli film o
peki kolača, ki bo predvidoma 4. okt-
obra premierno prikazan na Ligu, o
marijaceljskem kolaču pa so izdela-
li tudi ličen prospekt. (nn)

NOVA GORICA - Kulturni »mini« festival

Made in GO
Z jutrišnjim dnem in do nedelje razstava in koncerti v režiji »Gongovcev«

V organizaciji Zavoda GONG, ki je
pred leti organiziral kvaliteten in odmeven
projekt Gongfest, se jutri začenja mikro iz-
vedba Goriškega kulturnega poletja, festi-
val Made in GO, ki bo v središču mesta po-
tekal do nedelje. Za »mini« festival so se
»Gongovci« odločili zato, ker si že sedem
let prizadevajo, da bi se v mestu v poletnem
času dogajalo Goriško kulturno poletje, a v
okviru občine ne najdejo pravega sogovor-
nika oz. dobrotnika, ki bi namenil dovolj de-
narja, s katerim bi lahko Novogoričanom
predstavili odmevne in mednarodno uve-
ljavljene izvajalce. Tudi letošnji načrti so bi-
li še pomladi precej bolj velikopotezni in op-
timistični, a se je zaradi gospodarske krize
in varčevanja na vsakem koraku, ko je kul-
tura tista, pri kateri se najbolj »špara«, spet
zataknilo pri denarju.

Vseeno so v Zavodu GONG skupaj s
partnerji pripravili nekaj dogodkov, ki se bo-
do začeli z jutrišnjim odprtjem razstave v av-
li novogoriškega Kulturnega doma. Razstava
Trije obrazi GONG-a, ki jo bodo odprli ob
20. uri, je dokumentarno-umetniška retro-
spektiva, ki bo obiskovalce popeljala v bliž-

njo preteklost in obudila podobo, dogodke
in vzdušje obeh Goric skozi dogajanje, ki se
na tem območju od leta 2003 odvija pod
okriljem zavoda GONG. Ob 21. uri bo Caffè
Dom prizorišče koncerta dueta iz Gorice,
ki ga sestavljata Riccardo Chiarion in Leti-
zia Felluga. Publiko bosta popeljala v svet
jazz standardov, bossa nove in lastne av-
torske glasbe; glasbenika bosta predstavila
delček tega, kar na glasbenem področju po-
čne druga polovica mesta. V petek bodo
pred Splendid barom na Bevkovem trgu ob
21. uri nastopili novogoriški Passocontinuo,
ki se bodo predstavili s projektom »Full Co-
lor«, v katerem se prepletajo prvine starej-
še disco in funk glasbe s sodobnimi house
elementi. Istočasno bo v Wine cafeju na
Travniku v Gorici koncert Brizani Project.
Sobotni večer bo na Bevkovem trgu za-
znamoval nastop Avtomobilov; gre za naj-
bolj produktivno novogoriško rock skupi-
no, ki je v 27 letih obstoja posnela enajst
plošč. V nedeljo bodo Bevkov trg zapolni-
li zvoki briškega mojstra tolkal Zlatka Kau-
čiča, ki se bo predstavil z unikatnim solo
projektom »Quadrofonic GONG«. (nn)

NOVA GORICA

Posvetovali
se bodo
o odpadkih

V konferenčni dvorani Hitove
Perle v Novi Gorici bo jutri 10. stro-
kovno posvetovanje z mednarodno
udeležbo na temo gospodarjenja z
odpadki - GzO'09, ki ga organizira
naravoslovnotehniška fakulteta Uni-
verze v Ljubljani v sodelovanju z In-
štitutom za rudarstvo, geotehnologijo
in okolje. Posvetovanje je bilo prvič
organizirano leta 1998 in že vsa leta
poteka pod pokroviteljstvom Repu-
blike Slovenije, ministrstva za okolje
in prostor ter Slovenskega rudarske-
ga društva inženirjev in tehnikov. Ker
poteka posvet letos v Novi Gorici, je
njegova sopokroviteljica tudi novo-
goriška mestna občina.

Cilji posveta je seznaniti ude-
ležence z novostmi na področju za-
konodaje ravnanja z odpadki doma
in v EU, prikazati uspešne regijske
pristope reševanja problematike od-
padki, dalje prikazati tehnološke in
ekonomske možnosti različnih nači-
nov obdelave odpadkov, predstaviti
novosti, raziskave in razvoj na tem
področju ter izmenjava praktičnih iz-
kušenj. Srečanja se bo udeležilo več
kot sto domačih in tujih strokovnja-
kov s področja gospodarjenja z od-
padki, varstva okolja, predstavnikov
komunalnih podjetij, upravljavcev či-
stilnih naprav, predstavnikov podje-
tij, zaposlenih v upravnih enotah in
občinskih službah, predstavnikov
nevladnih organizacij in študentov, ki
jih zanima okoljska problematika. Za
udeležence posveta bo v petek, 28.
avgusta, organizirana tudi strokovna
ekskurzija v Moraro pri Gorici, kjer
delujejo naprave za ravnanje z od-
padki. Gostje se bodo srečali z od-
bornico za okolje goriške pokrajine,
Maro Černic, ki jim bo v sodelova-
nju s še nekaterimi izvedenci orisa-
la goriške prakse s področja ravna-
nja z odpadki. (nn)

Vidni novi strelski jarki
Potem ko je v soboto silovit po-

žar opustošil kraško gmajno med Fo-
ljanom, Ronkami in Doberdobu, so
na tem območju lepo vidne nove
ostaline iz prve svetovne vojne.
Ogenj je namreč uničil grmovje in ro-
bidovje, ki je popolnoma prekrilo več
strelskih jarkov; iz združenja Sentie-
ri di pace napovedujejo, da bodo ob-
močje vključili v svoj projekt valori-
zacije prizorišč prve svetovne vojne.
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SEČOVLJE - Multimedijska delavnica Genius loci Lera 2009

Soline kot vir navdiha
Udeležujejo se je Sašo Dravinc, Zoran Hochstätter, Jaka Jeraša, Tone Lapajne, Tone Pavček, Andraž Šalamun in Vojko Tominc

Danes se v Krajinskem parku Se-
čoveljskih solin na Leri začenja VI.
multimedijska delavnica Genius loci
Lera 2009, edina tovrstna umetniška
manifestacija, ko se enotedenskemu
ustvarjanju slikarjev, kiparjev, foto-
grafov, videastov in literatov pridru-
ži tudi novinar in Sečoveljske soline
raziskuje še iz drugih vidikov: gospo-
darskega, turističnega, ekološkega,
zdravilskega, kulinaričnega, enolo-
škega in drugih. Torej je genius loci
solin z vso svojo biotsko pestrostjo,
stoletno tradicijo v pridobivanju soli

in drugih solnih produktov ter vizijo
prihodnosti, z vsemi materialnimi in
duhovnimi danostmi lahko v navdih:
na slikarskih podlagah, v tridimen-
zionalnih formah, v fotografijah, v vi-
deo-filmskih zapisih, v poeziji in iz-
obraževalno zapisanih člankih.

Pozitivne izkušnje vsebinske
nadgradnje tega sicer likovnega pro-
jekta (v »Casermi« na Leri je do 15.
septembra na ogled razstava del,
ustvarjenih v lanski delavnici, obja-
vljamo pa tudi lanski utrinek M. Pre-
šerna) botrujejo odločitvi, da so letos

ponovno povabili novinarja Saša Dra-
vinca iz Kopra, slikarja in kiparja To-
neta Lapajneta iz Ljubljane, pesnika
Toneta Pavčka, ki si je že pred deset-
letji izbral drugo domovanje na Seči,
ter dobrega poznavalca solin, foto-
grafa Jako Jerašo iz Kopra. Prvič pa se
bodo s konkretnim okoljem Lere
ustvarjalno soočili filmski ustvarjalec
(režiser, direktor fotografije, snema-
lec) Zoran Hochstätter, ki dela v Slo-
veniji in ZDA, priznani slikar Andraž
Šalamun iz Kopra in oblikovalec Voj-
ko Tominc iz Kopra.

USTVARJALNO SPREHAJALIŠČE

V Ljubljani Emonska 
promenada s 25 dogodki

Od jutri bo v Ljubljani potekal 9.
mednarodni poulični festival Emonska
promenada. Glavni program obsega
enajst tujih in devet slovenskih gledališč,
ki bodo do 30. avgusta izvedla 25 razli-
čnih dogodkov: vsak dan med 18. in 21.
uro bosta Trnovski most in Emonska uli-
ca postala ustvarjalno sprehajališče.
Obiskovalcem bodo na voljo raznovrstne
predstave, od mehiškega tradicionalne-
ga lutkarstva prek sodobnega češkega
lutkarstva do pripovedovanja pravljic,
stand up-komedije, cirkuških in vrhun-
skih akrobatskih nastopov. Večinoma in-
teraktivne, poučne in zabavne predsta-
ve so primerne za družinsko publiko.

»K nam vabimo tako uveljavljene
in vrhunske avtorje kot tudi še neznane,
a zanimive artiste. Predvsem pa skrbi-
mo, da je v času festivala Trnovo - širše
središče Ljubljane - živahno in drugačno.
Program namenjamo tako najmlajšim z
izbranimi lutkovnimi in gledališkimi
predstavami ter mladini in odrasli pu-
bliki z vrhunskimi artistično-gledališki-
mi nastopi,« je pred Emonsko prome-
nado zapisala organizatorka Irena Rajh
Kunaver.

Letošnji festival namenja posebno
pozornost lutkovnemu gledališču. Z ra-
mo ob rami se bosta domači poklicni lu-
tkovni gledališči iz Ljubljane in Maribora
predstavili ob priznanih neinstitucio-
nalnih lutkarjih Koruznega zrna ter gle-
dališča Fru-Fru.

Lutke iz tujine prihajajo iz Mehi-
ke v tradicionalni lutkovno glasbeni ma-
niri, slovaški, češki in hrvaški ustvarjal-
ci izhajajo iz znanih otroških pravljic (Pe-
ter Pan, Kravljica, Dloušiby), prepletenih
in odigranih na nov, sodoben način, gle-
dališče Minotaurus pa se v predstavi za
odrasle loteva raziskovanja osnovnih na-

ravnih elementov.
Vrhunec festivala bo španska sku-

pina Los 2play, ki piše novo vznemirlji-
vo dejanje v zgodovini cirkusa. Prišli bo-
do avstralski akrobat Leighton Ledbuoy
aka Led Hed s kitajskim stilom akroba-
cij, poulični kabaret skupine Buffpa-
pier&Pumcliks (Švica, Italija, Francija),
družbeno kritična akrobatka Carly Ko iz
ZDA, ki se loteva kritike medijskega pri-
kazovanja ideala lepote ženskega telesa.

Glavni program bodo spremljale
delavnice in igralnice. Hiša otrok in
umetnosti bo igrala iz odpadnih pred-
metov katalonske skupine Guixot de 8,
ki že deveto leto gostuje na Emonski pro-
menadi in je postala že njen zaščitni
znak.

Emonska promenada je od prvot-
ne zamisli - povezati dva mednarodna
poletna festivala, Trnfest in Festival
Ljubljana, s promenado od Trnovske cer-
kve do Zoisove ulice - prerasla v med-
narodni ulični festival s široko paleto ra-
zličnih umetniških praks. Že vrsto let
spodbuja umetnost uličnega gledališča
tudi izven Ljubljane, saj se povezuje s fe-
stivali in organizatorji poletnih kultur-
nih prireditev po vsej Sloveniji. Letos
gostje Emonske promenade izven Lju-
bljane gostujejo na festivalih, kot so Puf
festival Koper, Lutkovni pristan Maribor,
Zmaj 'ma mlade (Postojna) in Ptuj - od-
prto mesto. Poteka pa tudi sodelovanje
z italijanskim lutkovnim festivalom Al-
pe Adria.

Emonsko promenado so omogo-
čili: KUD France Prešeren, ministrstvo
za kulturo, mestna občina Ljubljana, Za-
vod za turizem Ljubljana, Urad za mla-
dino na ministrstvu za šolstvo in šport,
Judo klub Olimpija ter Hiša otrok in
umetnosti.(STA)

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
� 18. Alpe Adria Puppet Festival
Do petka, 28. avgusta v Gradežu / Na

plaži kot v starem mestnem jedru
(Campo Patriarca Elia, na vrtu pri žu-
panstvu) bodo zaživele kreativne de-
lavnice izdelovanja lutk iz papirja, ki
jih bo vodila Magda Martinci. Med
gradeškimi gosti naj omenimo skupi-
ne Marionette Grilli, Teatro in tram-
busto, Il Cantateatro in Compagnia
Burambò ter umetnika Alberta De Ba-
stianija. Posebno mesto si zasluži švi-
carski gledališki ansambel Trickster
Teatro s predstavo »Rapsodia per gi-
ganti«, ki bo na sporedu v petek, 28.
avgusta, na valobranu Nazario Sauro:
obeta se enkraten večer s cirkuškimi
primesmi in performansami na ho-
duljah.

SLOVENIJA
� Mladi levi 2009 - Ljubljana
Danes, 26. avgusta ob 20.00, Trg OF /

Kombinat - koncert (Slovenija).Jutri,
27. avgusta od 16.00 do 19.00, Art
center - Pionirski dom / Delavnica DJ-
anja z Borko in Baktom.

Jutri, 27. avgusta ob 17.00, Steklena
dvorana, Slovenske železnice, vhod s
Pražakove / Faifai: »My name is i love
you« (Japonska).

Jutri, 27. avgusta ob 19.00, Stara me-
stna elektrarna - Elektro Ljubljana / De-
lavnica Moderne galerije Ljubljana -
predstavitev.

Jutri, 27. avgusta ob 20.00, Stara me-
stna elektrarna - Elektro Ljubljana /
Heiner Mueller, Ivica Buljan: »Macbeth
po Shakespearu« (Slovenija).

V petek, 28. avgusta od 16.00 do
19.00, Art center - Pionirski dom / De-
lavnica potiska majic z Arijano Gadži-
jev.

V petek, 28. avgusta ob 19.00, PTL /
Elia Rubin Mrak Blumberg: »Lord,
don’t let the devil steal the beat«
(ZDA).

V petek, 28. avgusta ob 19.30, PTL /
Aleksandar Georgiev: »Threshol (in
process ‘D’) Makedonija.

V petek, 28. avgusta ob 21.00, Stara
mestna elektrarna - Elektro Ljubljana
/ Ivana Mueller: »While we werw hol-
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ding it together« (Hrvaška, Nizozem-
ska).

V petek, 28. avgusta ob 22.30, Druga
pomoč / Ruta Nordmane: »Apple
man« (projekcija filma), (Latvija).

V soboto, 29. avgusta ob 20.00, Stara
mestna elektrarna - Elektro Ljubljana
/ Maja Pelević, Betontanc: »Možda smo
mi Miki maus« (Srbija, Slovenija).

SLOVENIJA
LJUBLJANA
� Festival Ljubljana 09
Danes, 26. avgusta ob 20.00, Cankar-

jev dom / Akademski državni Bolšoj
teater iz Rusije, Peter Iljič Čajkovski:
Jevgenij Onjegin, opera. Dirigent: Alek-
sander Vedernikov.

� Tartini Festival 2009
V petek, 28. avgusta ob 20.30, Avdito-

rij Portorož / Otvoritveni gala koncert.
Orkester in zbor I Romantici, dirigent
Chris Pouw. Izvajali bodo Verdijev
Rekvijem.

V soboto, ob 20.30, Manziolijeva pala-
ča, Izola / Maria Fernanda Krug - vio-
lina in Antonio de Arruda Ribeiro - kla-
vir.

V nedeljo, 30. avgusta ob 19.00, Slav-
nostna dvorana ptujskega gradu / Ma-
ria Fernanda Krug - violina in Antonio
de Arruda Ribeiro - klavir.

V nedeljo, 30. avgusta ob 20.30, Prvo-
majski trg, Piran / Tartini Junior - na-
stop mladih slovenskih glasbenikov.

V sredo, 2. septembra ob 20.30, Po-
krajinski muzej Koper / Haydn Trio Ei-
senstadt.

V soboto, 5. septembra ob 20.30, Kri-
žni hodnik Minoritskega samostana,
Piran / Jasna Nadles - flavta, Massimo
Mercelli - flavta in Milan Vrsajkov -
violončelo.

V ponedeljek, 7. septembra ob 20.30,
Križni hodnik Minoritskega samosta-
na, Piran / Pierre Hommage - violina.

V petek, 11. septembra ob 20.30, Kri-
žni hodnik Minoritskega samostana,
Piran / Joaquin Palomares - violina in
Michel Wagemans - klavir.

V soboto, 12. septembra ob 20.30,
Kempinski Palace Portorož / Il terzo
suono, festivalski ansambel. Umetniško
vodstvo: Sergio Azzolini - fagot.
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FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Zgodovinsko-umetniški muzej in la-

pidarij, (Trg pred stolnico 1): na ogled
lokalni arheološki predmeti iz prazgo-
dovine, skulpture iz rimljanskih in
srednjeveških časov in pa egipčanski,
grški, rimljanski in antični predmeti z
italijanskega polotoka; numizmatična
zbirka, fototeka in knjižnica. Urnik: od
torka do nedelje od 9.00 do 13.00, ob
sredah od 9.00 do 19.00, ob ponedelj-
kih zaprto.

Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično kon-
centracijsko uničevalno taborišče, fo-
tografska razstava in knjižnica. Urnik:
odprto vsak dan od 9.00 do 19.00.
Vstop prost.

Palača Gopčević: na ogled je razstava z
naslovom Fulvio Tomizza »Destino di
frontiera« (Obmejna usoda). Odprta bo
do 15. septembra in sicer vsak dan od
9.00 do 19.00 in brez vstopnine.

Grad Sv. Justa: do 4. novembra je na
ogled razstava »Srbi v Trstu 1751 -
1914«. Odprto vsak dan od 9.00 do
19.00. Danes, 22. avgusta ob 17.00 vo-
deni ogled.

Muzej Revoltella (Ul. Diaz 27): v gale-
riji sodobne umetnosti je do 27. sep-
tembra na ogled razstava »Leonor Fi-
ni, l’italienne de Paris«. Odprto v po-
nedeljek, sredo, petek, soboto in v ne-
deljo od 10.00 do 20.00 v četrtek od
10.00 do 23.00, ob torkih zaprto.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

OPČINE
Atelier Dom Art (Dunajska cesta

17/A): do septembra, bo na ogled raz-
stava Vivjane Kljun pod naslovom
»Prepovedane stolice«.

NABREŽINA
Kavarna Gruden: do oktobra, bo na

ogled razstava »Umetniške fotografije
o Barkolani« Miloša Zidariča. Urnik
ogleda v času odprtja Kavarne.

GORICA
Galerija Kulturnega doma: do 31. av-

gusta bo na ogled razstava »Sonce mi-

R A Z S TAV E
ru 2009«, ki je letos posvečena afriškim
in brazilskim otrokom iz favelas Ria de
Janeira. Na razstavi sodelujejo tudi tri-
je afriški likovni umetniki: Ade, Mikà
in Mali. Možnost ogleda od ponedelj-
ka do petka od 10.00 do 13.00.

V palači Attems Petzenstein (Trg de
Amicis 2): do 6. septembra, bo na
ogled razstava pod naslovom »L'atelier
degli oscar. I costumi della sartoria Ti-
relli per il grande cinema«. Urnik: od
torka do nedelje med 9.00 in 19.00.

ROMANS
V langobardski dvorani v občinski

stavbi je na ogled stalna razstava
»Vojščaki svetega Jurija - Svobodni mo-
žje, zemljiški gospodje, premožni last-
niki«; od ponedeljka do petka med
11.00 in 13.00, ob ponedeljkih in sre-
dah tudi med 16.00 in 18.00; informa-
cije na tel. 0481-966904.

SLOVENIJA
STRUNJAN
Galerija Talasa Term Krka: do 7. okt-

obra se z akrili na platnu predstavlja sli-
kar Miran Kordež.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: stalna razstava

orožja in opreme. Ogled je možen ob
sobotah in nedeljah od 10.00 do 12.00
in od 14.00 do 17.00, za najavljene sku-
pine tudi izven urnika. Informacije:
Srečko Rože, 05/7670581, 041/516586.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14. in 16. uro ali po pred-
hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

ŠTANJEL
Grad Štanjel, Galerija Lojzeta Spaca-

la: Lojze Spacal - stalna razstava gra-
fik. Odprto od 10.00 do 14.00, ob so-
botah in nedeljah od 10.00 do 18.00, ob
ponedeljkih zaprto.

Stolp na vratih: do 23. septembra je na
ogled slikarska razstava oljnih slik
»Metamateria« avtorice Margarete Se-
lene. Odprto ob sobotah in nedeljah ter
praznikih od 12.00 do 18.00.

Storževa galerija: Fotografska razstava
»Sonce na kamnu« Aleša Lackoviča, bo
na ogled do 30. avgusta.

Vsako nedeljo, izpred cerkve v Šta-
njelu ob 15.30, do konca oktobra: ne-
deljsko turistično vodenje za indivi-
dualne obiskovalce vključuje ogled

gradu Štanjel, galerije Lojzeta Spacala,
cerkve sv. Danijela, Kraške hiše, Stol-
pa na vratih in Ferrarijevega vrta.
Ogled poteka približno 90 minut.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja:

Grad Kromberk od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 19. ure, ob sobotah zaprta,
ob nedeljah in praznikih pa od 13. do
19. ure; Sv. Gora ob sobotah, nedeljah
in praznikih od 10. do 18. ure; Grad
Dobrovo v ponedeljek zaprta, od tor-
ka do petka od 8. do 16. ure, ob sobo-
tah, nedeljah in praznikih pa od 13. do
17. ure; Kolodvor od ponedeljka do pet-
ka po urniku Turistične agencije La-
stovka, ob sobotah od 12. do 19. ure,
ob nedeljah pa od 10. do 19. ure. Na-
javljene skupine si lahko zbirke ogle-
dajo tudi izven urnika (tel. 003865-
3359811).

Paviljon poslovnega centra HIT (Del-
pinova 7a): do 1. septembra je na ogled
razstava slik Nataše Gregorič. Odprto
vsak dan med 10. in 19. uro.

IDRIJA
Grad Gewerkenegg: do 30. avgusta bo

na ogled razstava Milene Gregorčič
»Spomini, grafike z idrijsko čipko«.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-1918«.
Urnik: vsak dan od 9.00 do 18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

LJUBLJANA
Slovenski etnografski muzej (Metel-

kova 2): do 18. oktobra bosta na ogled
gostujoči razstavi iz Finske, prva »Ma-
rimekko« je več kot pol stoletna uspe-
šna zgodba finskih tekstilij in mode sve-
tovnih razsežnosti, druga »Trije pogledi
na Sever« je fotografska pripoved an-
tropologa, pohodnikov, popotnikov in
romantika o nordijskih prostranstvih,
kjer živijo Samiji.

Ljubljanski grad, Galerija »S«: do 14.
oktobra, bo na ogled fotografska raz-
stava »Glasbeni svet 60., ujet v obje-
ktiv« ob 90-letnici fotoreporterja Edi-
ja Šelhausa.

VOJSKO
Partizanska tiskarna Slovenija: kultur-

no zgodovinska dediščina, odprto vsak
dan do 15. oktobra od 9.00 do 16.00.
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - Zadnji teden kupoprodajne borze

Inter lovi še Sneijderja,
Juventus pa Grossa
Črno-modri naj bi se zanimali tudi za Pandeva - Zalayeta v Bologno

KOLESARSTVO

Norveška
zmaga
po Beneluksu

AMERSFOORT - S kronometrom v
dolžini 13,1 kilometra v nizozemskem
Amersfoortu se je sklenila dirka po Bene-
luksu. Zmago na zadnji, 7. etapi je dobil
Norvežan Edvald Boasson Hagen (Co-
lumbia), ki je vpisal tudi zmago v končni
razvrstitvi dirke. Edini Slovenec na dirki Si-
mon Špilak (Lampre) je bil na kronome-
tru 40., skupno pa je zasedel 27. mesto.
Norvežan je tako ubranil majico vodilne-
ga, ki jo je nosil še pred sklepno etapo. »Ze-
lo dobro sem odpeljal kronometer in po-
čutim se res odlično,« je dejal zmagova-
lec.

VINOKUROV SPET - Kazahstanec
Aleksander Vinokurov bo po odsluženi
dveletni prepovedi nastopanja zaradi do-
pinga v soboto spet na startu kolesarske
dirke po Španiji v dresu moštva Astana.

FANTINEL - Predsednik Triestine
Stefano Fantinel je bil imenovan za pod-
predsednika Lege Calcio za B-ligo. Pred-
sednik Lege je Maurizio Beretta, pod-
predsednik za A-ligo pa Adriano Gallia-
ni.

LEGHISSA BRONAST - Na tekmi
za 3. mesto finalnega dela evrolige na Por-
tugalskem je italijanska nogometna re-
prezentanca na mivki, s katero igra Ves-
nin nogometaš Michele Leghissa, prema-
gala Španijo s 5:4 in tako osvojila brona-
sto kolajno. V finalu je Rusija s 4:3 pre-
magala Portugalsko.

ČEH V REKO - Nekdanji slovenski
nogometni reprezentant Nastja Čeh je no-
vi član hrvaškega nogometnega prvoliga-
ša NK Rijeka. Čeh se je z vodstvom reškega
kluba dogovoril za enoletno pogodbo z
možnostjo podaljšanja še za leto dni, ki mu
bo prinesla 100.000 evrov letne plače.

DINAMO KAZNOVAN - Disciplin-
ska komisija Evropske nogometne zveze
(UEFA) je prvo tekmo 4. kroga kvalifika-
cij za evropsko ligo med Dinamom iz Bu-
karešte in Liberecom registrirala s 3:0 za
Čehe. Vzrok za kazen Romunom so inci-
denti navijačev, zaradi katerih je glavni sod-
nik pri Liberecovem vodstvu 2:0 v 88. mi-
nuti prekinil tekmo. Navijači Dinama, ki
bo moral naslednji dve domači tekmi v ev-
ropskih tekmovanjih igrati pred praznimi
tribunami, so po zaostanku svojega mo-
štva skušali vdreti na igrišče. Ker se je gla-
vni sodnik bal za varnost nogometašev
(policiji in varnostnikom je sicer razgraja-
če uspelo zadržati za atletsko stezo), je mo-
štvi poslal z igrišča in tekmo prekinil. Di-
namo, ki bo ob vsem tem moral odšteti še
50.000 evrov denarne kazni, mora jutri na
Češkem tako nadoknaditi kar tri gole zao-
stanka, če se želi prebiti v evropsko ligo.

NAPRODAJ VSTOPNICE - Sloven-
sko nogometno reprezentanco 9. septem-
bra v Mariboru čaka bržčas najpomemb-
nejša tekma kvalifikacij za svetovno prven-
stvo leta 2010. Tekmec bo Poljska, vstop-
nice za obračun pa so v prodaji od pone-
deljka.

UMRL OBLIKOVALEC KOLAJN -
Oblikovalec olimpijskih kolajn in maskot
za zimske olimpijske igre v Vancouvru na-
slednje leto Leo Obstbaum je nenadoma
umrl pri 40 letih. Vzrok njegove smrti na
domu v Ottawi še ni znan.

SMUČANJE - V 74. letu starosti

Umrl je Toni Sailer,
legendarni smučar

Toni Sailer, ki je po
številu zlatih kolajn
na SP
najuspešnejši
smučar vseh časov,
je v vlogi trenerja
in direktorja
avstrijske
smučarske zveze
ponesel Avstrijo
med najboljše
smučarske države.
Na sliki: Toni Sailer
med smukaško
tekmo leta 1958 

ANSA

KITZBÜHEL - Legendarni av-
strijski smučar Toni Sailer, ki je na olim-
pijskih igrah v Cortini 1956 osvojil tri
zlate kolajne, je v ponedeljek po daljši
bolezni umrl v 74. letu starosti. Sailer,
rojen leta 1935, je v petih letih kariere
osvojil vse, kar je bilo takrat mogoče os-
vojiti v tem športu. Na OI v Cortini
d'Ampezzo leta 1956 je slavil v slalomu,
veleslalomu in smuku. Nadvse uspešen
je bil tudi na svetovnih prvenstvih. Ta-
krat so za SP sicer šteli tudi olimpijski
nastopi, tako da je imel Sailer tri naslove
že v žepu, dodal je še neolimpijsko
kombinacijsko zmago v Cortini in tri
zmage (smuk, veleslalom, kombinaci-
ja) v Badgasteinu 1958. Sailer je karie-
ro tako končal s sedmimi naslovi sve-
tovnega prvaka, na SP 1958 pa je v zbir-
ko dodal še srebro v slalomu.

Po številu zlatih kolajn na SP je ta-
ko najuspešnejši smučar vseh časov, za
njim so tudi Jean-Claude Killy s šesti-
mi ter Kjetil Andre Aamodt, Gustav
Thöni in Ingemar Stenmark, ki so bili
zlati po petkrat. Sailer se je smučarsko
upokojil leta 1959, ko je bil star le 23 let.

Po končani karieri je bil »blisk iz
Kitzbühla« med leti 1972 in 1976 tre-
ner in direktor avstrijske smučarske
zveze, med leti 1986 in 2006 pa direk-
tor znamenite smukaške tekme na
Hahnenkammu v domačem Kitzbühlu.
V Avstriji so ga leta 1999 izbrali za naj-
boljšega športnika stoletja.

Sailer se ni izkazal le na športnem
področju, saj je kot igralec sodeloval v
številnih filmih in televizijskih serijah,
posnel pa je tudi nekaj glasbenih plošč.

TENIS - 10.000 dolarjev

Na Padričah prestižni
turnir brez Tržačanov
V vlogi igralca in trenerja pa bo nastopil bivši reprezentant Gilimberti,

Tennis Club Triestino prireja
od sobote, 29. avgusta do sobote, 5.
septembra mednarodni moški turnir
z nagradnim skladom 10.000 dolarjev.
Šlo bo za drugo izvedbo uradnega
mednarodnega turnirja »future« pod
okriljem mednarodne zveze ITF, ki bo
obenem veljaven za pokal Carrservi-
ce.

Letošnji turnir, ki bo v Trst in
okolico privabila skoraj 100 igralcev in
njihovih spremljevalcev, so letos do-
datno obogatili. V Padriče prihaja
Giorgio Gilimberti, bivši reprezentant,
ki je nastopil tudi v Davisovem poka-
lu. V dvojni vlogi igralca in trenerja bo
nedvomno privabil na igrišča teniške
navdušence. Letošnje posnetke polfi-
nalnih dvobojev in finala si bo možno
ogledati tudi po televizijskem progra-
mu italijanske teniške zveze Super-
tennis na kanalu 224 Sky.

Prvi nosilec je letos Italijan Clau-
dio Grassi, letnik 1985, ki je ta teden
na 405. mestu mednarodne lestvice.

Lanskega zmagovalca 27-letnega Ten-
conija pa letos ne bo: v Buenos Aire-
su rojeni Italijan je letos napredoval na
170. mesto lestvice ATP. Na letošnji iz-
vedbi ne bo niti Tržačanov. Lani sta
nastopila gajevca Aleš in Borut Ples-
ničar, letos pa ne bo ne njiju ne dru-
gih tržaških igralcev. Barve naše dežele
bodo branili Commisso, Bonadio in
Molina. Ob italijanskih igralcih bodo
nastopili tudi Slovenci in igralci iz dru-
gih evropskih in neevropskih držav.

Po mednarodnih standardih mo-
rajo organizatorji na igriščih zagoto-
viti fizioterapevta in zdravnika. Tudi le-
tos bo igralcem v primeru poškodb ali
bolečin pomagala slovenska fiziotera-
pevtka Deborah Vitez. Igralcem bodo
organizatorji nudili tudi prevoz, pro-
stor za oddih, igrišča za treninge in ser-
vis za teniške loparje.

V kvalifikacijah bo nastopilo 64
igralcev, v glavnem turnirju pa 32.
Vstop je prost. Med sponzorji je tudi
Zadružna kraška banka. (V.S.)

Danes praznuje človek, čigar vital-
nost spominja na Leona Štuklja, ki je pri
100 letih še opravljal telovadne vaje na
obročih. Vendar današnji slavljenec se za-
čuda ni nikoli ukvarjal s športom, pa je
kljub temu pri 96 letih še neomajno pro-
žen, čil in poln energij. Mislimo seveda na
Borisa Pahorja, zamejskega rekorderja v
odmevnosti in pogumu.

Jutri pa bo praznoval zamejec, ki
je ta čas ravno tako v ospredju medijskih
poročil. Gre za letošnjega ženina na Kra-
ški ohceti Deana Furlana, ki sicer ni šport-
nik, ga pa v teh dneh čaka napor, pri-
merljiv tistemu, ki ga opravijo desetero-
bojci.

Med tistimi, ki obhajajo rojstni dan
ta teden, pa smo vendarle izbrskali tudi

dva prava športnika. Prvi je Sočin od-
bojkar Mitja Čevdek, ki je praznoval v to-
rek, 25. avgusta. V nedeljo pa bo slavil ne-
kdanji odbojkarski trener, ki se je nato pre-
usmeril v novinarstvo, zaradi česar ga
bralci športnih strani našega dnevnika
dobro poznajo. Iz previdnosti bomo na-
vedli le začetnici – to sta A. K. -, kljub te-
mu pa se nam zdi, da ga bo v nedeljo
neizbežno zbudilo Abrahamovo neiz-
prosno trkanje na vrata. (p.v.)

VSE NAJBOLJŠE
NOGOMET - LP

Fiorentina
za uvrstitev
v fazo skupin

FIRENCE - Fiorentina bo danes zve-
čer igrala še povratno srečanje proti liz-
bonskemu Sportingu za uvrstitev v fazo
skupin lige prvakov. Prva tekma 2:2, ne-
posredni prenos po Rai 1 ob 20.45. Včeraj:
Atletico Madrid - Panathinaikos 2:0, An-
derlecht - Lyon 1:3, Debrecen - Levski So-
fija 2:0, Maccabi - Salzburg 3:0, Zürich -
Ventspils 2:1. Danes: Arsenal - Celtic (2:0),
Stuttgart - Temišvar (2:0), Olympiacos - Še-
rif (2:0), Nikozija - Koepenhaven (0:1).

EVROPSKA LIGA: Šahtjor - Sivas-
spor 2:0.

*Naprej ekipe v mastnem tisku.

Interjev trener Josè
Mourinho ima na

razpolago zelo
širok izbor igralcev

ANSA

MILAN - Nogometna kupopro-
dajna borza se bo končala 31. avgusta.
A in B ligaši medtem hitijo še z zad-
njimi premiki. Wesley Sneijder naj bi
bil tik pred podpisom pogodbe z In-
terjem, čeprav sta španska časopisa As
in Marca na spletni strani to deman-
tirala. Nizozemski reprezentant je v
moštvu madridskega Reala postal od-
več, potem ko sta se kraljevemu klu-
bu pridružila Cristiano Ronaldo in Ka-
ka.Trener Interja Jose Mourinho si je
že več tednov želel v Milano privabiti
Sneijderja in vse kaže, da mu je le uspe-
lo. Petindvajsetletni Sneijder se bo ta-
ko pridružil izjemnemu seznamu okre-
pitev, ki jih je pred novo sezono v klub
zvabil Mourinho; dres Interja so že
oblekli Samuel Eto', Diego Milito,
Thiago Motta, Lucio in Marko Arna-
utović. Inter naj bi se obenem zanimal
za makedonskega napadalca Gorana
Pandeva, ki igra pri Laziu.

Fabio Grosso, član francoskega
prvoligaša Lyona, pa naj bi se v teh
dneh pridružil Juventusu. Grosso sicer
včeraj zaradi domnevne bolezni z Lyo-
nom ni odpotoval v Bruselj, kjer je
francoska ekipa sinoči igrala kvalifi-
kacije za ligo prvakov proti Ander-
lechtu. Ker Grosso ni odpotoval v Bel-
gijo, so se takoj pojavile govorice, da bo

podpisal za turinsko staro damo. Če bi
namreč na tekmi nastopil, potem v pri-
hajajoči sezoni lige prvakov ne bi smel
nastopiti za noben drug klub kot Lyon.

Iz Lazia se je k Fiorentini prese-

lil 21-letni branilec De Silvestri. Bolo-
gna je najela vratarja Spitonija ter na-
padalca Zalayeto. Napadalec Livorna
Diamanti pa je odšel v Anglijo. Pod-
pisal je za londonski West Ham. No-

vega igralca ima tudi Bari, za apulijsko
moštvo je podpisal španski zvezni
igralec Yago. Udinese pa je za eno se-
zono najel nogometaša Sampdorie
Paola Sammarca.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.eu
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ODBOJKA - Letos dve ekipi v ženski C-ligi

Sloga dodatno okrepljena
Bor Breg želi vključevati mlade
Na Opčinah trenira tudi Elisa La Bianca (lani pri Libertasu) - Pri združeni ekipi tudi Faimannova

Bor Breg Kmečka
banka je s treningi
začel na Stadionu

1. maja. Sloga
trenira v šolski
telovadnici na

Opčinah,
prvenstvene

nastope pa bo
igrala v Repnu

KROMA

KOŠARKA

Danes na Opčinah
Jadran proti
Cornu di Rosazzo

Jadran Mark se bo po prvih tre-
ningih že preizkusil na prvi prijateljski
tekmi. Na Opčinah se bodo varovanci
trenerja Grbaca pomerili s Cornom di
Rosazzo, ekipo, ki bo letos nastopala v
amaterski B-ligi. Tekma se bo začela ob
21. uri, vstop je prost.

Breg, ki bo letos nastopal v deželni
C-ligi, pa bo v petek ob 19. uri igral pri-
jateljsko tekmo proti Portorožu v do-
linskem športnem centru Silvana Kla-
biana.

NOGOMET

Vesna nocoj v Tržiču
Sinoči se je v Tržiču (igrišče Co-

sulich) začel tradicionalni predprven-
stveni turnir »Francesco Brienza«, ki ga
organizira tržiški klub Fincantieri. Da-
nes zvečer bo v okviru skupine B na-
stopila kriška Vesna, ki bo ob 19.30
igrala najprej proti San Canzianu (1.
AL). Po 45 minutah se bo poraženec s
prve tekme pomeril z Muggio (elitna li-
ga), proti kateri bo nato igral še zma-
govalec. V skupini A nastopajo Fin-
cantieri, Turriaco in Staranzano, v
skupini C pa Ronchi, Fogliano in Ro-
mana. Prvouvrščena ekipa se bo uvrstila
v finale, ki bo čez en teden.

KOLESARSTVO

Devinova kolesarja
na cestni dirki v Pierisu

Preteklo nedeljo sta Devinova ko-
lesarja Matteo Visintin in Erik Mozan
nastopila na cestni dirki v Pierisu v pri-
redbi kluba Team Isonzo za 17. pokal
Elettromarket.

22 nastopajočih prvega letnika in
25 tekmovalcev drugega letnika je pre-
vozilo 41,9 km dolgo progo s povpre-
čno hitrostjo 33,2 km/h. Tokrat so ko-
lesarji tekmovali skupaj, prevoziti so
morali šest krogov. Bil je vetroven dan
in to je bilo za kolesarje še bolj napor-
no. Končni zmagovalec Mattia Vianel-
lo je pri zadnjem kilometru pobegnil in
zmagal. Devinovca Matteo Visintin in
Erik Mozan sta privozila na cilj v glav-
nini in zasedla 5. oziroma 13. mesto v
svoji kategoriji.

BALINANJE - V okviru sežanskega občinskega praznika

V znamenju prijateljstva
Na turnirju v Pliskovici so nastopile tudi ekipe s tržaškega Krasa - Zmagala je združena ekipa Lokev-Pobegi

Balinarski klub Pliskovica, ki združuje 15 članov, je se-
žanski občinski praznik počastil s tradicionalnim balinarskim
turnirjem, ki se je letos odvijal že 24. zapored. Na turnirju je
nastopilo 16 ekip, iz zamejstva pa so tekmovale ekipe Zarje
iz Bazovice, Gaje s Padrič in Gropade, Kraškega doma iz Re-
pen, Krasa iz Zgonik in Primorja s Proseka. Tekmovalci so
se že od jutranjih ur, ko so domačini pripravili tudi pohod Od
vasi do vasi, pomerili na dvosteznem balinišču v Pliskovici,
pa tudi v Kobjeglavi in Repentabru. Prehodni pokal, ki so ga
lani prvič uvedli v spomin na pokojnega domačega balinar-
ja Jožeta Vrabca, je letos podelil njegov brat Milan Vrabec,
ki je prišel iz Avstralije na dopust v domači kraj. Prejela ga
je združena ekipa Lokev-Pobegi. Druga je bila ekipa Rovne
Štorje pred Krasom Opatje selo in Gajo Padriče-Gropada.
Branko Može je kot predstavnik sežanske občine podelil po-
kale za prve štiri uvrščene ekipe, medtem ko so pokal preje-
le še ekipe do osmega mesta: Pliskovica, Hrast Kobjeglava,
Repentabor in Kras Zgonik. Najmlajši udeleženec tekmova-
nja je bil domačin Primož Durcik, ki se je uvrstil v finale držav-
nega prvenstva posamezno zahodna skupina s tekmo v Idri-
ji. Mladi balinarji v zahodni ligi pa se bodo 30. avgusta po-
merili na državnem prvenstvu v Kobjeglavi, kjer bodo na-
stopile še ekipe iz Košane in Gorških Brd. Po besedah pred-
sednika BK Pliskovica Aleša Žerjala pa njihovo društvo tek-
muje na raznih prijateljskih turnirjih kot tudi v občinski ligi.

Olga KnezBalinarji na turnirju v Pliskovici O.K.

ŠZ OLYMPIA prireja skateboard šolo (trener
Miha Vogrinič) od ponedeljka, 31.8. dalje, na
plošči pred telovadnico »Olympia« na drevoredu
XX. septembra 85 v Gorici. Vpisovanje in
informacije na 0038640177380 (Miha Vogrinič).

AŠD SOKOL pod pokroviteljstvom ZSŠDI
organizira na odprtem igrišču v Nabrežini
naslednje poletne priprave v košarki: Letniki
1998, 1999 in 2000 od ponedeljka 31. avgusta
do sobote 5. septembra 2009 od 17.30 do 19.
ure. Letniki 1996 in 1997 od ponedeljka 31.
avgusta do sobote 5. septembra 2009 od 8. do
12. in 30. Urnike nadaljnih treningov bomo javili
na pripravah. V primeru slabega vremena bodo
treningi v nabrežinski telovadnici.

ŠD KONTOVEL in AŠD SOKOL organizirata v
sodelovanju z ZSŠDI odbojkarski kamp od
ponedeljka, 31. avgusta do petka, 4. septembra
od 8.30 do 16.00. Kamp je namenjen deklicam
letnikov 2002-1996. Vpis neposredno pred
začetkom kampa. Zbirališče bo v ponedeljek, 31.
avgusta (ob 8.30) na igrišču na Kontovelu.
INFO: 3383277407 (Nicole) in 3397702957
(Anja).

ŠZ BOR Gimnastični odsek obvešča, da bodo
potekale intenzivne priprave za vsa dekleta od
6. leta dalje, ki se že ukvarjajo z ritmično
gimnastiko od 31.8. do 9.9. od 9. do 12. Za
informacije in prijave pokličite na tel.
3282733390 (Petra)

OK VAL in ZSŠDI prirejata od 31. avgusta do 4.
septembra v telovadnici v Doberdobu
odbojkarski kamp za deklice in dečke od 6. do
12. leta starosti. Kamp bo vodil odbojkarski
trener Leon Hrovat. Društvo bo poskrbelo za
prevoz iz sosednjih občin; informacije in
vpisovanje na tel. 3281511463 (Ingrid) ali
3932350925 (Sandro v večernih urah).

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM prireja
Cheerleading Free Open Day v soboto, 5.
septembra, od 9. do 16. ure v telovadnici F. Bevk
na Opčinah. Brezplačni dan s plesnimi in
navijaškimi delavnicami ter demonstracijami
društvenih skupin. Namenjen je
osnovnošolcem, srednješolcem in višješolcem.
Prijave in info na tel. št. 3497597763 (Nastja) ali
info@cheerdancemillenium.com

CHEERDANCE MILLENIUM in ZSŠDI
organizirata »Poletni plesni center« v
telovadnici OŠ Bevk na Opčinah od 31. 8. do 4.
9. Kamp je namenjen deklicam in dečkom od
3 do 12 let. Vpis je možen na tel. št.: 3497597763
(Nastja), 3356278496 (Nikol) ali na
info@cheerdancemillenium.com.

ATLETIKA - Mednarodni pokal Alpe Jadran

Novi evropski veteranski
rekord Fabia Ruzzierja

Lonjerski hitrohodec Fabio
Ruzzier (na sliki na najvišji stop-
nički v Zadru) je na peti preizkuš-
nji mednarodnega pokala Alpe Ja-
dran v Zadru na Hrvaškem tekmo-
val kot prerojen. V hitri hoji na 5 ki-
lometrov je z odličnim časom
22:28,93 premočno slavil zmago in
izboljšal evropski veteranski rekord.
Zanj je bil to letošnji najboljši čas.

»Škoda, da nisem tega časa do-
segel pred kratkim na svetovnem ve-

teranskem prvenstvu na Finskem,
saj bi tako odnesel domov zlato ko-
lajno,« je dejal Ruzzier. Za njim se
je v Zadru uvrstil slovenski hitro-
hodec Vladimir Veršec (23:48), tre-
tji pa je bil Hrvat Želimir Haubrih
(25:05). V ženski konkurenci je
zmagala bosanska tekmovalka Me-
lila Halilović (26:03). Ruzzier vodi
tudi v skupni razvrstitvi. Prihodnja
tekma pokala bo 5. septembra v Ju-
denburgu v Avstriji.

Odbojkarski ekipi Bor Breg Kmečka
banka in Sloga List, ki bosta nastopali v
ženski deželni C-ligi, sta v ponedeljek za-
čeli s pripravami. Obe ekipi sta sicer v C-
ligo prišli skozi šivankino uho: Sloga, ki
je lani izpadla v D-ligo, je mesto v ligi do-
bila po zamenjavi lige z Libertasom, zdru-
žena ekipa Bora in Brega, ki ji je lani za
las spodletelo napredovanje, je bila v li-
go vključena po repasažu. Po sezoni
2003/04 bomo tako v najvišji deželni ligi
imeli spet dve slovenski ekipi.

Največ novosti je pri Slogi. Kot smo
že poročali, bo člansko ekipo letos vodil
Peter De Walderstein. Dvanajstčlansko
skupino sta med poletjem okrepili poda-
jalka Karin Crissani, ki ima večletne iz-
kušnje v B-ligi, in napadalka Chiara Fa-
zarinc, ki je lani igrala v Krminu, ki je ne-
pričakovano napredoval v B2-ligo. Na pri-
pravah pa se je ekipi pridružila še Elisa La
Bianca, letnik 1987, ki solidno igra v na-
padu. Trener De Walderstain je pojasnil,
da bo Eliso, ki je pred prihodom k open-
skemu klubu igrala pri Libertasu v C in
B2-ligi, eno leto tudi pri Boru, izkoristil
v vlogi korektorja. »Ekipa je na papirju res
okrepljena, sedaj pa bo treba preveriti ui-
granost. Letošnji cilj je brezpogojno ob-
stanek v ligi, kar bo več, pa bo seveda do-
brodošlo,« je povedal trener. Mladink ni-
so vključili v ekipo: le-te bodo izkušnje na-
birale v 1. diviziji. Slogašice bodo pred
prvim nastopom v deželnem pokalu for-
mo preverile na tradicionalnem medna-
rodnem turnirju Bazoviških junakov.
Prva tekma bo v soboto 19. septembra
proti Gradisci, že naslednji dan pa najbrž
derbi s Kontovelom.

Na Stadionu 1. maj pa se je v po-
nedeljek zbrala razširjena skupina zdru-
žene ekipe Bora in Brega. Igralkam, ki so
lani nastopale v D-ligi, so se letos pri-
družile še štiri mlajše igralke, ki še na-
stopajo v prvenstvu U16. S treniranjem
sta začeli tudi sestri Colsani, Aleksija (la-
ni pri Slogi List) in Melina, ki se bosta po
vsej verjetnosti pridružili članski združe-
ni ekipi. Jedro ekipe pa ostaja enako: »Gla-
vni cilj je vključevanje mlajših igralk. Skri-
ta želja je, da bi na igrišču lahko igrale sa-
mo mladinke,« je napovedal trener Smot-
lak in dodal, da bo vsekakor prvenstveni
cilj obstanek v ligi. Združena ekipa Bor
Breg Kmečka banka je po odhodu Ro-
berte Contin dobila tudi novega libera. V
obrambi bo igrala Antonella Faimann, ki
se k svetoivanskemu klubu vrača po ne-
kajletnem mirovanju.

Program dela je že začrtan: Silva
Meulja bo s pomočjo trenerja Saše Smot-
laka prva dva tedna vsak dan vodila kon-

dicijsko pripravo, nato pa bo ritem dela
manj intenziven. Med letom bo združe-
na ekipa trenirala trikrat do štirikrat te-
densko. Skupina je letos razširjena (skup-
no je 19 igralk), saj bo prisotnost na tre-
ningih nekaterih odvisna od delovnih ob-
veznosti in poškodb. Bor Breg Kmečka
banka ne bo nastopal v deželnem poka-
lu. Prvi uradni nastop ga čaka 27. sep-
tembra na Memorialu Laure Maver, pred
tem pa se bo uigraval na prijateljskih tek-
mah. (V.S.)

BOR BREG KMEČKA BANKA
2009/10: podajalke: Tjaša Gruden (78),
Giulia Sadlowski (80), Martina Žerjal in
Stefania Visintini (obe 94); blokerke: Iva-
na Flego (80), Maria Della Mea (88), In-
grid Sancin (73), Kristina Bezenšek (77),
Katerina Pučnik (94); krilne napadalke:
Katja Vodopivec (76), Katja Spetič (84),
Anja Grgič (89), Lara Legovich (85), Iri-
na Kneipp (94), Melina Colsani (93); ko-
rektorji: Martina Flego (77), Nataša Žer-
jul (84), Aleksija Colsani (90), libero: An-
tonella Faimann (76).

SLOGA LIST 2009/10: podajalki
Karin Crissani (82) in Daniela Ciocchi
(76), blokerke: Staška Cvelbar (83), Jessi-
ca Maurovich (90) in Barbara Gregori
(70), krilne napadalke: Chiara Fazarinc
(87), Tanja Babudri (89), Alice Spangaro
(88), Michela Spangaro (89), korektorja
Fanika Starec (85) in Elisa La Bianco (87),
libero Ivana Gantar (84). Trener: Peter De
Walderstein.
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zgodovini Perzije ni-
majo vse vladajoče di-
nastije istega pomena.
Pravzaprav se z vidika
arhitekture in kulture
omenjajo predvsem trti

dinastije; poleg Ahemenidov še Sasa-
nidi in Safavidi. Konec dinastije Ahe-
menidov je zapečatil Aleksander Veli-
ki, sledili so Seleucidi in Parti, nato pa
od leta 224 do leta 642 Sasanidi.

Sasanidi so pomembni predvsem
iz dveh razlogov: zaradi zelo značilne
arhitekture in zaradi degeneracije zo-
roastrske vere, ki je nato privedla do na-
glega prevzema islama v državi.

V Sarvestanu, nedaleč od ceste, ki
iz Širaza vodi v Kerman, je dobro ohra-
njena palača iz časa Sasanidov. Gre za
nekakšen lovski dvorec, kajti Sasanidi
so ljubili lov. Tu se prvič pojavlja nova
athitektonska prvina, kupola.

Ko smo pisali o Aleksandru Veli-
kemu in uničenju Perzepolisa, nismo
napisali, da obstajata o tem dogodku
dve verziji. Po eni naj bi Aleksander dal
porušiti Perzepolis, obstaja pa tudi
verzija, po kateri je bil Aleksandru Per-
zepolis zelo všeč in ga je želel ohrani-
ti, vendar je palača zgorela med zaba-
vo, ki so jo priredili, ko se je Aleksan-
der vračal iz Indije. Streha je bila na-
mreč lesena in slonela je na velikem tra-
movju.

To je problem, s katerim so se soo-
čili Sasanidi in v njihovem obdobju je
tramovje izginjalo in nadomeščale so ga
kupole. Tudi zgradbe, v katerih na po-
deželju še danes živijo ljudje, so zgra-
jene na ta način: kupola ob kupoli, kar
je temeljna značilnost perzijske arhi-
tekture že več kot poldrugo tisočletje.
Šele železobeton je to značilnost delno
spremenil.

Pa še nekaj: Sasanidi so vsa po-
slopja gradili iz surove opeke; dejansko
so bila cela mesta zgrajena iz blata. Dej-
stvo, da je kar nekaj teh objektov še
ohranjenih, kaže na veliko dorečenost
gradbene tehnike.

Bam je daleč najbolj znano mesto
iz te dobe. Je največje mesto na svetu
grajeno iz blata. Bilo je biser iranskega
turizma, vse do leta 2003, ko ga je po-
rušil katastrofalen potres. Žrtev je bi-
lo veliko, tudi med tujci. Znana je zgod-
ba o dveh ameriških zakoncih: z vo-
dičko in šoferjem sta bila na ogledu Ba-
ma in želela sta tam ostati čez noč. Na-
mestila sta se v majhnem hotelu, vodi-
čka in šofer pa sta se vrnila v Kerman
z dogovorom, da se naslednjega jutra
zopet srečajo in nadaljujejo z ogledom.
»Midva bova nocoj uživala lepote Ba-
ma,« sta dejala ob slovesu. Mož je umrl
in žena je preživela. Še se vrača v Bam.

Bam sedaj obnavljajo, vendar tu-
ristom ni dostopen. Zato turiste usmer-

V

jajo v Rayen, mesto, ki je bilo poletna
rezidenca guvernerja Bama.

Rayen je nekakšna trdnjava na gri-
ču, pod katerem se je razvilo kar veliko
mesto. Trdnjavo obdaja visoko obzidje,
s katerega se ponuja krasen razgled na
zasnežene vrhove; sneg tu ne skopni ni-
ti v poletnih mesecih. Reke, ki priteka-
jo z gora, omogočajo v teh krajih dokaj
razvito kmetijstvo in ob cesti se raz-
prostirajo nasadi fig in pistacij; videti je,
da je zemlja rodovitna in kmetje so tu
organizirani, opremljeni s traktorji. Še
zlasti pistacije so menda zelo donosne.

Ni čuda, da so si guvernerji Bama,
ki leži na bolj puščavskih tleh, izbrali ta
kraj za poletno rezidenco. Skozi obzidje
vodijo dokaj ozka vrata, v notranjosti pa
se pred teboj odpre pravo mesto. Vse je
grajeno iz surove opeke, blata in slame.
Tu ni veliko dežja, ampak, če dežuje, pač
škodo popravijo kar z istim blatom in sla-
mo. Pravzaprav je vse dokaj enostavno.

Zanimivo je, da je notranjost pro-
storov hladna, čeprav je zunaj prava pri-
peka. Dimnikov ni, so pa luknje v stro-
pu kuhinj. Sredi trdnjave je vodnjak, ki
je zagotavljal pitno vodo tudi v sušnih
časih. Sicer pa je uradna rezidenca gu-
vernerja povsem ločena od bivališč za
»navadne ljudi«, ki v času Sasanidov ni-
so uživali nobenih pravic. Za to rezi-
denco je zanimivo, da vsebuje arhitek-
tonsko prvino, ki je še danes značilna za
perzijsko oziroma iransko arhitekturo:
to je iwan, prostor zaprt na treh straneh
in odprt na četrti, ki se odpira na dvo-
rišče kvadratne oblike. Okoli dvorišča
se odpirajo štirje iwani, in tu se je od-
vijala glavnina vsakodnevnega življenja:
prostori so zračni, vendar senčni, kar je

za tiste vroče kraje zelo pomembno. Tu
so prebivalci sedeli in kadili. V rezidenci
sta dve taki strukturi, ena je zasebna gu-
vernerjeva, druga pa za goste in more-
bitna javna srečanja.

Kar pa zadeva kajenje, še ena za-
nimivost. V Rayenu je bila tudi tržnica,
bazar, ki za turiste še deluje. Tu neka-
teri obrtniki izdelujejo orodje, ki so ga
nekoč uporabljali za predelavo opija. In
to opremo tudi prodajajo…

Sasanidi so utrdili perzijski impe-
rij. Njihov sovražnih ni bila več Grčija
ampak rimsko cesarstvo. Z Rimljani so
najpomembnejšo zmago dosegli v Edes-
si v današnji Grčiji, ko so tudi zajeli ce-
sarja Valeriana, ki je nato umrl v uje-
tništvu.

Ta dogodek je zabeležen na relie-
fu, ki je vklesan v Nash-e Rostamu, na-
tanko tam, kjer so v steni vklesani gro-
bovi Ahemenidov. Sasanidi so prav v to

Bojan Brezigar

Čas, ko se vera loči od ljudstva 
in ljudstvo obrne hrbet veri

Iran, imperij razuma
5

steno vklesali nekaj reliefov, ki označu-
jejo najbolj slavna obdobja njihove di-
nastije. Z izbiro kraja so očitno poka-
zali na kontinuiteto z Ahemenidi in to-
rej na moralno nasledstvo prvega per-
zijskega imperija. Med reliefi, ki so ze-
lo dinamični, veliko bolj od reliefov v
Perzepolisu, je kronanje kralja Sasani-
dov, je pa tudi zmaga nad Rimljani in za-
jetje cesarja Valeriana. Na vseh reliefih
pa se pojavlja svečenik zoroastrske ve-
re. Sasanidi so jo namreč razglasili za
državno veroizpoved.

Prav na tem kraju je štirioglato
poslopje, nekakšna kocka, kjer naj bi
našli kamnite ploščice z vklesanim be-
sedilom aveste, nekakšnega svetega pi-
sma zoroastrske vere. Verjetno gre za
kopijo, kajti v času invazije Aleksan-
dra Velikega se je izvirno besedilo iz-
gubilo in šele v obdobju Sasanidov so
ga ponovno oblikovali.

Skratka, v času Sasanidov je ve-
ra zadobila nov značaj in svečeniki so
pridobili veliko oblast. Zelo omejene
so bile tudi možnosti šolanja: šolali so
se samo sinovi bogatašev, pri čemer te
besede ne moramo pojmovati po da-
našnjih kriterijih. Šolanje je pomeni-
lo predvsem, da se je nekdo izučil
obrti, tega pa nižjemu sloju prebival-
stva niso dovolili. Duhovniki so to
odločitev podpirali in še dodatno
ustvarjali razlike v družbi.

To pa tudi pomeni, da se je na-
vadno ljudstvo, ki je živelo v pogojih,
ki niso daleč od suženjstva, oddaljilo
od vere, ker v njej ni našlo utehe ozi-
roma odgovora na težko stanje, v ka-
terem je živelo.

Ko se je torej pojavil islam, je tu
naletel na zelo plodna tla. Mohamed
je govoril o tem, da so vsi ljudje ena-
ki in da ni sprejemljiva nobena oblika
suženjstva. Perzijci so novo vero spre-
jeli; pravzaprav so jo izkoristili pred-
vsem zato, da se otresejo oblastvenih
duhovnikov, ki so, poleg vladarskih
družin, še dodatno zatirali in izkoriš-
čali ljudstvo. V dveh stoletjih je celot-
na Perzija postala islamska; tisti, ki so
vztrajali pri prejšnji veri, so bili emar-
ginirani ali so se izselili. Tudi vladar-
ji, ki so kaj kmalu uvideli, kam veje ve-
ter, so se temu prilagodili.

Odtlej je islamska vera domini-
rala tudi Perzijo. Dinastije Sasanidov
je bilo konec, dolga leta so Perziji vla-
dali Arabci in Turki, nato so po vmes-
nem obdobju Seldžukov državo zasedli
Mongoli, novo obdobje perzijske drža-
ve pa se začenja skoraj tisoč let po kon-
cu dinastije Sasanidov, ko je leta 1502
prišla na oblast dinastija Safavidov.
Njen vzpon predstavlja začetek zlate
dobe Perzije.

se nadaljuje

P O T O P I S
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18.40 Čezmejna TV: 
Primorska kronika

20.25 Tv Kocka: 
Kamorkoli naokoli...po svetu -
Hrošč

20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

6.05 Aktualno: Anima Good News
6.10 Torte in faccia!
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualno: Unomattina Estate
9.35 Aktualno: Linea Verde Meteo Ver-

de
10.40 Nan.: 14˚ Distretto
11.30 17.00 Dnevnik in vremenska na-

poved
11.40 Nan.: La signora in giallo
13.30 Dnevnik in Gospodarstvo
14.10 Variete: Verdetto finale
15.00 Nan.: Il Maresciallo Rocca
16.45 Nan.: Cotti e mangiati
17.15 Nan.: Le sorelle McLeod
18.00 Nan.: Il commissario Rex
18.50 Kviz: Reazione a catena
20.00 23.15 Dnevnik
20.30 Šport: Rai Sport
20.45 Šport: Nogomet: Fiorentina - Spor-

ting Lisbona
22.50 Šport: Play Off Champions
23.20 Dok.: Passaggio a Nord Ovest

0.30 Nočni dnevnik

6.00 Variete: Scanzonatissima
6.20 13.50 Aktualno: Tg2 Medicina 33
6.25 Aktualno: Capitani in mezzo al ma-

re
6.55 Aktualno: Quasi le sette
7.00 Variete: Cartoon Flakes

10.25 Tracy & Polpetta
10.40 Aktualno: Tg2 E....state in rubrike
11.25 Nan.: Orgoglio (It., ‘04)
13.00 18.30, 20.30, 23.25 Dnevnik
13.30 Aktualno: Tg2 E....state con Co-

stume
13.45 Aktualno: Sì, viaggiare
14.00 Nan.: 7 vite
14.25 Nan.: Numb3rs

igra David Krumholtz

16.00 Nan.: Alias
16.40 Nan.: Las Vegas
17.25 Nan.: Due uomini e mezzo
17.45 Risanke
18.05 Dnevnik - Kratke vesti in športne

vesti
19.00 Nan.: Piloti
19.35 Nan.: Squadra Speciale Lipsia
21.05 Nan.: Ghost Whisperer - Presenze
21.50 Nan.: Brothers & Sisters
23.40 Dok.: La Storia siamo noi

0.40 Nan.: Jonny Zero

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il
caffè di Corradino Mineo, Italia,
istruzioni per l’uso

8.05 Dok.: La Storia siamo noi
9.05 Film: La fuga (det., ZDA, ‘47, r. D.

Daves, i. H. Bogart, L. Bacall)
10.50 13.00, 14.45 Aktualno: Comincia-

mo Bene Estate
13.05 Nad.: Terra nostra
14.00 Deželne vesti, vremenska napoved

in rubrike

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
14.55 Dnevnik - kratke vesti
15.00 Variete: Trebisonda - Melevisione
16.30 Šport: Beach Volley,
17.15 Nan.: Arsenio Lupin
18.00 Dok.: Geo Magazine 2009
18.25 Dnevnik in vremenska napoved
19.00 Deželni dnevnik in vremenska na-

poved
20.00 Variete: Blob Moon Walk

1969/1999
20.15 Nan.: Wind at My Back
20.35 Nad.: Un posto al sole d’estate
21.05 Dnevnik
21.10 Dok.: Amore criminale 

(vodi Camila Raznovich)

23.00 Nočni deželni dnevnik in vremen-
ska napoved

23.40 Dok.: C’era una volta

7.10 Nan.: Tutti amano Raymond
7.30 Nan.: T. J. Hooker
8.30 Nan.: Mc Gyver
9.20 Nad.: Vivere

10.20 Nad.: Febbre d’amore
10.35 Nan.: Giudice Amy
11.30 17.30 Dnevnik - kratke vesti in pro-

metne informacije
11.40 Nan.: Doc
13.30 18.55 Dnevnik in vremenska na-

poved
14.05 Aktualno: Popoldanski Forum
15.10 Nan.: Hamburg Distretto 21
16.10 Nad.: Sentieri
16.50 Film: Indovina chi viene a meren-

da? (kom., It., ‘69, r. M. Ciorcioli-
ni, i. F. Franchi)

19.35 Variete: Ieri e oggi in Tv
19.50 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan: Renegade
21.10 Nan.: Julie Lescaut
23.20 Nan.: The Unit

1.15 Nočni dnevnik

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Dnevnik, prometne infomacije,

vremenska napoved, borza in denar
8.30 Dok.: Miracolo degli animali
8.40 Film: Mi chiamano radio (dram.,

ZDA, ‘03, r. M. Tollin, i. C. Goo-
ding)

9.40 16.35, 17.45, 22.00 Dnevnik - krat-
ke vesti in vremenska napoved

11.00 Nan.: Distretto di polizia 8
13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-

poved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Nan.: Il mammo
15.20 Film: Innamorarsi ancora (kom.,

Nem., ‘04, r. A. Zeller, i. H.V.Stret-
ten, T. Ruland)

17.00 Film: Annuncio d’amore (kom.,
ZDA/Nem., ‘03, i. T. Polo)

18.50 Kviz: Sarabanda (v. T. Mammuca-
ri)

20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Paperissima Sprint
21.20 Film: Gli ostacoli del cuore (dram.,

ZDA, ‘09, r. S. Feste, i. P. Brosnan,
S. Sarandon)

23.30 Aktualno: Matrix Estate
1.30 Nočni dnevnik in vremenska na-

poved

6.10 Nan.: Ti presento i miei
7.00 Nan.: Hercules
8.00 13.40, 17.25 Risanke
9.50 Nan.: Phil dal futuro

10.20 Nan.: Xena - Principessa guerriera
11.20 Nan.: Baywatch
12.25 18.30 Dnevnik in športne vesti
15.00 Nan.: Dawson’s Creek
15.55 Nan.: Il mondo di Patty
16.50 Nan.: Sleepover Club
19.25 Nan.: Love Bugs 3

Italia 1

Canale 5

Rete 4

19.40 Nan.: Buona la prima!
20.15 Kviz: Mercante in fiera
21.10 Aktualno: Mistero (v. E. Ruggeri)
23.20 Film: Urban Legends: Bloody Ma-

ry (srh., ZDA, ‘00, r. J. Ottman, i. J.
Morrison)

7.00 8.35, 13.30, 16.45, 19.30, 0.02 Dnev-
nik

7.15 Nan.: The flying doctors
8.10 Pregled Tiska
9.30 Nan.: Don Matteo 5

12.00 Dnevnik - kratke vesti
12.05 Aktualno: Super Sea
12.45 19.05 Aktualno: Divertiamoci...
13.05 Aktualno: Pagine e fotogrammi
13.50 Aktualno: ... Attualità
14.30 20.55 Klasična glasba
15.35 Dokumentarci o naravi
16.25 Nan.: Lassie
17.00 Risanke
20.00 Aktualno: Antichi palazzi
20.30 Deželni dnevnik
21.15 Variete: Ape Regina
21.30 Koncert: Festival Show 2009

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.00 Aktualno: Il meglio di Omnibus
Estate, sledi il meglio di Omnibus
Life Estate

10.10 Punto Tg, sledi Due minuti in un li-
bro

10.25 Nan.: FX
11.30 Nan.: Mike Hammer
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Nan.: Hardcastle & McCormick
14.00 Film: Quel maledetto ispettore No-

vak (voh., V.B., ‘69)
16.05 Nan.: Star Trek
17.10 Dok.: La7 Doc
18.05 Nan.: Due South - Due poliziotti a

Chicago
19.00 Nan.: Murder Call
20.00 0.45 Dnevnik
20.30 Variete: Victor Victoria - Senza fil-

tro (v. V. Cabello)
21.10 Dok.: La gaia scienza (v. M. Tozzi)
23.20 Nan.: Cold Squad

0.05 Variete: Grazie al cielo sei qui

7.00 Kultura, sledi Odmevi
7.50 Na zdravje! (pon.)
9.25 Ris. nan.: Grimnove pravljice
9.50 Zlatko zakladko (pon.)

10.05 Vidkova srajčica, plesna slikanica
(pon.)

10.40 Dok. oddaja: Slovenski vodni krog
11.05 Knjiga mene briga (pon.)
12.00 Dok.: Angola, dežela obljub (pon.)
13.00 Poročila, športne vesti in vremen-

ska napoved
13.25 Vzporedna ekonomija
14.25 Slovenski magazin (pon.)
15.00 Poročila
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 Ris. nan.: Ferdi
16.10 Kviz: Male sive celice (pon.)
17.00 Novice, slovenska kronika, športne

vesti in vremenska napoved
17.30 23.45 Dok. odd.: Ljubezen, vztraj-

nost, otrok
18.25 Žrebanje lota
18.35 Risanke
18.55 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
20.05 Film: Moja mama
22.00 Odmevi, kultura, športne vesti in

vremenska napoved
23.05 Brez reza

0.35 Sedma moč osamosvojitve - Tv
dnevnik 26.8.1991 (pon.)

0.55 Dnevnik (pon.)

6.30 9.00, 0.40 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
8.00 Otroški Infokanal

12.15 Sedma moč osamosvojitve - Tv
dnevnik - 26.8.1991

12.35 Prava ideja!
13.50 Na utrip srca (pon.)
16.00 Kuharska odd.: Za prste obliznit

(pon.)
16.55 Mostovi - Hidak
17.25 Črno beli časi
17.45 Nad.: Samo bedaki in konji
18.45 O živalih in ljudeh (pon.)
19.00 Na vrtu (pon.)
19.25 Z Damjanom (pon.)
20.00 Podelitev nagrade Bet
21.10 Dok.: Ivek, kdo te je ubil? (pon.)

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

22.10 Predstava amaterske gledališke
skupine Poljane: Cvetje v jeseni

23.45 Slovenska jazz scena

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - dežel-

ne vesti
14.20 Alpe Jadran
14.45 Dok. odd.: Nautilus
15.15 Arhivski posnetki
16.00 »Q« - trendovska oddaja
16.50 Biker explorer
17.15 Srečanje z...
18.00 Minute za
18.35 Vremenska napoved
18.40 0.30 Primorska kronika
19.00 22.00, 0.15 Vsedanes - TV dnevnik
19.20 Šport
19.25 Kratkometražni filmi: »Mareme-

traggio«
20.00 Dok. oddaja: City Folk
20.30 Metalcamp 2008
21.00 Dok. oddaja: Po stari Ljubljani
21.30 Dok. oddaja: Buon vento
22.15 Globus
22.45 Dok. oddaja: Potovanje po Nemči-

ji
23.45 Istra in...

0.50 ČezmejnaTV, TDD - TV dnevnik
v slovenskem jeziku

8.00 Dnevnik Tv Primorka
8.20 1.00 Videostrani
9.00 10.00 Novice
9.05 22.00 Mozaik

10.05 17.20 Hrana in vino
10.35 Videostrani z novicami vsako pol-

no uro
18.00 Mladinski kviz: Če me spomin ne

vara (pon.)
18.45 Kulturni utrinek
19.00 Športni ponedeljek (pon.)
20.00 23.00 Dnevnik Tv Primorka, kul-

tura in vremenska napoved
20.30 Objektiv
21.00 Odprta tema
23.30 Nad.: Jelena

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro; 8.00 Poročila in krajevna kronika; 8.10
Prva izmena - 1. del; 10.00 Poročila; 10.10
Prva izmena - 2. del; 11.15 Poletni studio D;
11.30 Oglaševanje od začetkov do danes;
12.15 Ženski portreti; 13.20 Primorska po-
je; 14.00 Poročila in deželna kronika; 14.10
Morski val; 17.00 Poročila in kulturna kro-
nika; 17.10 Mavrica - Odprta knjiga; 18.00
Koncertati v Donizettijevih operah; 19.35
Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 6.00-
9.00 Jutro na RK, kronika, OKC obveščajo;
7.00 Jutranjik; 9.00-12.30 Poletni dopoldan
in pol; 10.00 Utrinki radijskega življenja;
12.30 Opoldnevnik; 13.00-15.00 Aktualno-
sti; 16.20 Glasba po željah; 17.30 Primorski
dnevnik; 18.00 Pregled prireditev; 20.00
Glasbena razglednica; 20.30 Slovenci ob
meji; 22.30 Crossroads.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.25 Drobci zgodo-
vine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pesem tedna; 8.40
Govorimo o; 9.00 Commento in studio;
11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla single;
12.28 Vremenska napoved, prometne vesti,
dnevnik; 13.00 Chiachieradio; 14.10 Leto
šole; 14.45 Italo heroes; 15.05 Pesem tedna;
16.00 Ob 16-ih; 18.00 Etnobazar; 19.00 Le
note di Giuliana; 20.00 Radio Capodistria
Sera; 21.00 Odprti prostor; 21.55 Sigla sin-
gle; 22.30 Commento in studio; 23.00 Pro-
sa; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00, 23.00, 0.00
Poročila; 6.45 Dobro jutro, otroci; 7.00 Kro-
nika; 7.40 Priimkova delavnica; 7.55 Iz spo-
redov; 8.05 Svetovalni servis; 8.40 Obvesti-
la; 9.10 Ali že veste?; 9.30 Violinček; 10.10
Intervju; 11.15 Storž - odd. za starejše; 11.45
Pregled tiska; 12.05 Na današnji dan; 12.10
Ura slov. glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes
do 13-ih; 13.20 Osmrtnice in obvestila; 15.00
Radio danes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.15
Obvestila; 16.30 Evrožvenket; 17.00 Studio
ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.30 Obvestila;
19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Gymnasium;
21.10 Izlivi; 22.00 Zrcalo dneva; 22.20 Iz spo-
redov; 22.30 Info odd.; 22.40 Minute za šan-
son; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za pri-
jeten konec dneva.

RADIO

Tv Primorka

Koper

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 14.30,
17.30, 00.00 Poročila; 7.00 Kronika; 8.25 Vre-
menska napoved; 8.45 Kulturne prireditve;
9.15 Šport; 9.35 Popevki tedna; 10.00 Avto-
mobilsko prometne minute; 11.35 Obvesti-
la; 12.00 Kje pa vas čevelj žuli; 13.00 Danes
do 13-ih; 14.00 Kulturne drobtinice; 14.20
Obvestila; 14.40 Glasbena uganka; 15.03 RS
napoveduje; 15.15 Finančne krivulje; 15.30
DIO; 16.05 Popevki tedna; 16.45 Poslanci;
17.45 Šport; 18.00 Express; 18.10 Vzhodno od
rocka; 18.30 Knjižni namig; 18.50 Večerni
sporedi; 19.00 Dnevnik; 19.30 Ne zamudite;
21.00 V sredo; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Na
piedestal; 23.30 Težka kronika.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 00.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 7.00
Jutranja kronika; 7.25 Jutranjica; 8.00 Liri-
čni utrinek; 10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Li-
terarna matineja; 11.45 Intermezzo; 12.05
Arsove spominčice; 13.05 Danes smo iz-
brali; 14.05 Arsov forum; 15.00 Diverti-
mento; 15.30 DIO; 16.15 Svet kulture;
16.30 Sodobna umetnost; 17.00 Glasbeni
utrip; 18.00 Radijska igra; 18.10 Rondo;
19.30 Slovenski concertino; 20.00 Arsov art
atelje; 22.05 Zvočna iskanja; 23.00 Jazz ses-
sion; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-
17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pe-
sem; -Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Di-
van; 18.006.00 Svobodni radio; -Radio Dva
10.00-12.00 Sedmi dan (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 200,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

R A D I O  I N  T V  S P O R E D 19Sreda, 26. avgusta 2009



jasno zmerno
oblačno oblačno rahel

dež
zmeren
dež

močan
dež nevihte veter megla rahel

sneg
zmeren
sneg

močan
sneg

topla
fronta

hladna
fronta okluzija izobara središče

ciklona
središče

anticiklona

SNEŽNE RAZMERE  cm 

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Večinoma sončno bo, popoldne bodo predvsem v zahodni
Sloveniji nastale posamezne nevihte.
Najnižje jutranje temperature bodo od 10 do 16, najvišje
dnevne od 25 do 30 stopinj C.

Dopoldne bo povsod prevladovalo zmerno oblačno
vreme, čez dan se bo nekoliko pooblačilo zlasti v hribih. Po-
poldne bodo možne plohe in nevihte, ki bodo verjetnejše
v Karnji. Tudi drugod po deželi niso nevihte povsem iz-
ključene. Ob morju bo pihal šibak do zmeren južni do ju-
govzhodni veter. Nekoliko soparnejše bo kot prejšnje dni.

Jutri in v petek bo povečini sončno in vroče. V četrtek po-
poldne bo predvsem na zahodu in severu države možna
kakšna nevihta.

Po nižinah in ob morju bo zmerno oblačno, pihali bodo kra-
jevni vetrovi. V predalpskem svetu in v Alpah bo več spre-
menljivosti, popoldne ni povsem izključena kakšna
krajevna nevihta.

Danes bo Alpe oplazila atlantska fronta,  nad našo deželo
bodo zato začasno dotekali šibki jugozahodni tokovi, ki
bodo občasno vlažnejši.

Nad Alpami je oslabljena hladna fronta, nad vzhodno
Evropo pa območje visokega zračnega pritiska. S šibkimi
jugozahodnimi vetrovi k nam priteka bolj topel in dokaj

suh zrak.

Danes: ob 2.10  najvišje -4 cm, ob 6.22 najnižje -12 cm, ob 13.44
najvišje 31 cm, ob 22.26 najnižje -23 cm.

Jutri: ob 14.00  najvišje 21 cm, ob 0.53 najnižje -27 cm.

500 m . . . . . . . . . . . . 27
1000 m  . . . . . . . . . . 22
1500 m  . . . . . . . . . . 17

2000 m  . . . . . . . . . . 13
2500 m  . . . . . . . . . . 10
2864 m . . . . . . . . . . . . 8

Sonce vzide ob 6.19 in zatone
ob 19.54
Dolžina dneva 13.35

Danes bo sprva vremenski
vpliv ugoden, popoldne bo
po nekaterih nižinah občutek
soparnosti. Najbolj občutljivi
bodo imeli značilne vremen-
sko pogojene težave. Moteno
bo spanje v noči na četrtek.Luna vzide ob 13.41 in zatone

ob 22.27

Morje je skoraj mirno, temperatura morja je
22,9 stopinje C.
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UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu
v gorah dosegel 7, po nižinah 6 in pol.

12/20

UV INDEKS

POLETNI FOTOUTRIP ’09
NA POČITNICE
S PRIMORSKIM
DNEVNIKOM

Tudi na Plaza de Revolution v Havani beremo Primorski Dnevnik �več fotografij na www.primorski.eu

SEUL - Vesoljska tekma na Daljnem vzhodu

Južna Koreja sama
izstrelila svoj satelit

SEUL - Južna Koreja je včeraj iz-
strelila svojo prvo raketo, ki je v vesolje
ponesla telekomunikacijski satelit, ki pa
se ni uspešno utiril. Južna Koreja je iz-
strelitev rakete, ki so jo pozorno sprem-
ljali tudi v Severni Koreji, sprva načrto-
vala že za konec julija, a jo je večkrat pre-
nesla zaradi tehničnih težav. Včeraj je šlo
pri izstrelitvi sprva vse po načrtih, so po
poročanju ameriške tiskovne agencije AP
sporočili iz Seula. Raketo so okoli 10. ure
po srednjeevropskem času izstrelili iz ve-
soljskega centra na otoku Oenaro, 450 ki-
lometrov južno od Seula, pet minut kas-
neje pa se je druga stopnja rakete uspe-
šno ločila od prve. Druga stopnja rake-
te je ponesla satelit v orbito, a ga ni uspe-
šno utirila, je sporočil južnokorejski mi-
nister za znanost Ahn Byong Man.

Izstrelitev si je preko neposredne-
ga televizijskega prenosa ogledalo več
milijonov Korejcev. Južna Koreja je prvič
sama izstrelila telekomunikacijski sate-
lit. V vesolju ima sicer že enajst satelitov,
ki pa jih je tja ponesla s tujimi raketami.
Tudi tokrat je izstrelila raketo, zgrajeno
s pomočjo ruske tehnologije, a s svoje-
ga ozemlja. Kot navaja AP, se želi Južna
Koreja z izstrelitvijo rakete priključiti ve-

soljski tekmi na Daljnem vzhodu in s svo-
jimi zmogljivostmi konkurirati Kitajski,
Japonski in Indiji.

V Severni Koreji so že pred današ-
njo izstrelitvijo opozorili, da bodo po-
zorno opazovali, kako se bodo na juž-
nokorejsko raketo odzvali v svetu, zlasti
v ZDA. Severna Koreja je aprila izstre-
lila lastno večstopenjsko raketo, ki naj bi
prav tako v vesolje ponesla satelit. Toda
mednarodna skupnost je to ocenila kot
preizkus balistične rakete, ki bi lahko po-
nesla jedrsko orožje. Varnostni svet ZN
je zaostril sankcije proti režimu v Pjong-
jangu, ker naj bi kršil prejšnje resoluci-
je, ki Severni Koreji prepovedujejo aktiv-
nosti z raketno tehnologijo.

V Južni Koreji opozarjajo, da iz-
strelitev obeh raket ne gre primerjati. Po-
udarjajo, da so dejanja Južne Koreje po-
polnoma transparentna in zagotovo na-
menjena miroljubni uporabi raketne
tehnologije. »Naša država, podpisnica
mednarodnih sporazumov o neširjenju
jedrskega orožja, se je vesoljskega raz-
vojnega programa lotila odgovorno in
odprto,« pravi tiskovni predstavnik
obrambnega ministrstva v Seulu Won
Tae Jae. (STA)
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